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A győztes repubUiánizmus.
N;igy kő hullott le azoknak kebléről, a kik 

a franczia köztársaság fennmaradásáért ag­
gódtak. A legnaiv pótválasztások helyrciitöt- 
ték a nagy csorbát, melyet az oki. 4-iki vá­
lasztások a köztársasági eszme hitelen ütöt­
tek. Mert bármilyen bonyolult viszonyok fej­
lődhetnek is ki zeniül a jövő kamarában, 
egy dolgot a tegnapi választások mégis bi­
zonyossá tettek. Azt, hogy Francziaország 
népében "gizi monarchikus áramlat ma sem 
létezik. Ma léteznék, akkor az okt. 4-iki vá­
ratlan sikernek hatásai alatt még erősebben 
kellett volna előtörnie a tegnapi pólválasz- 
tásokban. A helyett azt látjuk, hogy az első 
nagy roham hirtelen elapadt és csak vékony 
sugárban jutott az utóválasztásokig. Az oki. 
18-án adott kommentár teljesen tisztába he­
lyezi okt. •í-ének valódi értelmét.

Az első szomorú eredményt nem az or­
szágnak antirepublikánus gondolkozása te­
remtette. de egy részben a megyénkénti vá­
lasztásnak sokszoros zűrzavara, még inkább 
a kormánypolitikának hibái által kellett elé- 
giiletlenség és a radikalizmusnak tulbajlásai 
ellen irányzott visszahatás. Az egyesült 
monarchist pártok a választók előtt ' nem 
léptek fel azzal a bevallott eszmével, hogy 
valamely dinasztia'uralmát kívánják vissza­
állítani. ezt épen egészen különböző hajla­
maiknál és tradiczióiknál fogva nem is te­
hették. Egyedül a konzervatív ellenzék me­
zében jelentek meg, mely a megtámadott 
gazdasági érdekeknek és a fenyegetett val­
lási érzékenységnek oltalmára vállalkozik. 
Bizonyos, hogy ezzel az irányzattal a fran­
czia közgondolkozás hajlamainak megfelel­
tet;. De mihelyt a republikánusoknak mód­
jukban volt úgy szervezkedni, hogy a sém­
iin de liste konfúzióinak lehetőleg elejét vo- 
gyrk. másrészt a választók tömege tiszta 
tájékozást nyert, hogy az úgy mondott kon­
zervatív ellenzéknek győzelme magát az ál­
lamformát dönti komoly veszélybe, a fran­
czia nép rögtön megtalálta önmagát. A teg­
napi választásokban újra határozott tanúsá­
got tett, hogy ragaszkodik a létező kormány- 
formához, a köztársaságot ismeri ma is nyu­
godt fejlődése, állandó haladása legjobb 
biztosítékának, és csöpp kedve sincs forra­
dalmak és kalandok árán visszavarázsolni a 
Bonaparték vagy a Bourhon-Orloans dinasz­
tia uralmát. Ebből a szempontból a republi­
kánusok szerencséjüknek is vallhatják, hogy 
az első választások oly sok helyen nem ve­
zetlek eredményre. Csak így vált lehetsé­
gesé. hogy az ország világosan felállított 
kérdésre egészen világos feleletet is adjon.

De nagyon szükséges, hogy a győztes re­
publikánusok jó! megszívleljék azokat a fe­
leleteket is. melyeket az ország az állam­
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politika egyéb kérdéseire adott. A monarchis- 
fák most már mindenesetre erős ellenzéket 
fognak képezni, és a köztársaságnak kor­
mányzása ezentúl még nehezebb, még bo­
nyolultabb feladattá válik, mint eddigelé volt. 
Má- pedig a köztársaságnak életszüksége, 
hogy megfontolt és mérsékelt politika vezé­
relje, bölcsen és szilárdul kormányozva. 
Minden republikánusnak éreznie kell, hogy 
hibákat nem szabad többé elkövetni. A meg­
nagyobbodott monarchikus ellenzékkel szem­
ben erős állandó kormányzatot fen tartani 
csak akkor lehetséges, ha a republikánus 
töredékek valamennyien, opportunisták és 
radikálisok, végkép eltemetve ellenségeskedé- 
söket, szoros szövetségbe állanak és inga­
dozás nélkül komolyan betöltik egy kor­
mányzó pártnak feladatait. És az ilyen egye­
sülést csak az igazi önmegtagadás, a legne­
mesebb patriotizmus fel lángolása teszi lehet­
ségessé.

A mit Jules Ferry mondott egy ízben, 
hogy a köztársaságot valódi veszély balról 
fenyegeti, bizonyos részben ma is igaz. A 
jövő kamara na k nagy kérdését a radikálisok 
magatartása képezi. Ha a republikánusok 
szélső töredéke nem tudná enyhíteni elvi 
követeléseit, vagy nem változtatná meg fel­
fogását parlamenti feladatairól, akkor egyfor­
mán veszélyt képeznének a köztársaságra 
nézve akár a különvált állásban, akár az 
egyesülésben. Alig is lehet megmondani, hogy 
melyik esetben volna a veszély nagyobb. Ha 
különvált helyzetben továbbra is ellenzékül 
maradnának, a monarchisták ellenzékével 
együtt lehetetlenné fognák tenni minden kor­
mánynak megmaradását. Ilyen parlamenti és 
kormányzati viszonyokat a köztársaság so­
káig meg nem bírhatna. De az egyesülésben 
is a radikálisok pártja csak veszélyt képezne, 
ha az egyesülés állal a kormány a radiká­
lis politikának vonzereje alá kerülne. Fran­
cziaország kid- és bclviszonyainak bizton­
sága nagyon megrendülne, ha Clcmenccau 
ur ideáljai, a kath. egyház elleni harcz, vagy 
a revanche-háboru eszméi vezérelnék a köz­
társaság politikáját. Hogy a franczia nép nem 
kér belőtök, ezt a választások eredménye 
elég érthetően bizonyította.

A radikális pártnak ma a viszonyok ala­
kulása olyan feladatot juttatott, hogy mentül 
fontosabb tényezővé válik a parlamentben, 
mentül jelentősebb szolgálatokra van hivatva, 
annál jelentéktelenebbekké kell tennie külön 
álláspontját, hirdetett elveit. És ez kétségte­
lenül nehéz, nagyon nehéz feladat. A köz­
társaság géni Úri a ma olyan erényeket követel 
mindazoktól, a kik vezér fényét tovább is 
híven követik, minőket parlamenti pártok és 
általában a politikai küzdelmek bajnokai rit­
kán szoktak tanúsítani. De a franczia radi- 
kálizmus a harmadik köztársaság életében

már nem egy ízben tanúsította ezeket az 
erényeket. És most csak azt a dicső példát 
kell követnie, melyet Francziaország népe az 
okt. 18-iki pótválasztásokban adott.

Gróf Széchenyi választói előtt.
A gazdát elnyomja a sok baj. Alig hogy 

lélekzetet tud venni. Olcsó búzaár és nagy 
adó egyformán nyomják. A termés bizony­
talan, az adó bizonyos. Pénzt nem lát 
áruja után, még ha van is eladni va­
lója, de kötelezettségének meg kell felel­
nie, akár van miből, akár nincs. A leg­
jobb gazdák is bajban vannak. Meginogtak 
azok, a kik nem ismerték előbb, mi az adós­
ság, a lebegő adósságok rémeivel ismerked­
tek meg azok, a kik eddig csak a földhitel- 
intézetek szolid pénzeit ismerték. A baj 
általánosabb, semhogy magyarázni kellene, 
a veszély imminensebb, semhogy sok idő 
lenne a theoretikai pertraktácziókra, a sze­
rencsétlenség sokkal mélyebbre ható, sem­
hogy kevésbe lehelne venni, vagy egysze­
rűen átsurranni felette.

Ily körülmények közölt várva várunk a 
szakminiszter szájából minden szót. Ö van 
hivatva reá első sorban, hogy gondoskodjék 
a baj elhárításáról, hogy ne csak szép dik- 
cziókat tartson, hanem pozitív rendelkezése­
ket is tegyen. Neki kellett számot vetnie ön­
magával és a helyzettel, midőn a föklmive- 
lési miniszteri tárczát elvállalta. Neki kell, 
hogy tervei legyenek a jövőre, az ő köteles­
sége gondoskodni azokról a módokról, me­
lyek között a gazda megél. Mert hiszen ha 
minimumra szállítjuk le kívánságainkat egy 
kormány iránt, annyi mégis kötelessége ta­
lán, hogy a boldogulást lehetővé tegye, a 
munka, a kitartás, a szorgalom és a takaré­
kosság számára.

És mit mond ő exczcllencziája, a mi­
niszter ?

Olcsóbb termést, takarékosságot és mun­
kál. ajánl a gazdának.

Ebben van az ő egész programmja. Meg­
tarthatta volna bátran magának. Etele ta­
nácsra nincs a magyar gazdának szüksége.
A mi különösen a munkát és takarékossá­
got illeti, ez aféle beszéd, melyet nem vár­
hatott a magyar gazdaközönség egy minisz­
ternek a szájából. Voltak idők, tudjuk jól, 
mikor a magyar gazdák többsége henyélés­
sel és tobzódással töltötte idejét. A tiszttartó 
vagy ispán vezette a gazdaságot, az ur meg 
kártyázott, lovagolt, vagy mit csinált. A szám­
adással nem sokat törődött valaki. És akkor 
helyén volt munkára és takarékosságra figyel­
meztetni a magyar gazdát. De azok az idők 
elmúltak ma már. Kevés olyan gazda van 
mai napsag, s a ki olyan, ám hadd bukjék. 
Mi nem azok felett sajnálkozunk, még ke-

vésbbé emelünk érdekükben szót. De látjuk, 
hogy tönkremegy a legszorgalmasabb is, 
veszélyben van annak daczára, hogy éjjel- 
nappalt. együvé léve, iparkodik családja bol­
dogságán. Birtokának jövedelme némely eset­
ben kevesebb, mint a regie. És akkor hiába 
beszél nekünk valaki a takarékosságról. 
Nehány nagy képű bölcs megszokta a régi 
időből, mindig a gazda takarékosságára és 
szorgalmára apellálni, s azt hiszi, jó lesz az 
frázisnak ma is.

A befektetések által való ilcsóbb termest 
is emleget a földmivelési miniszter. Uram 
bocsa?! Hiszen csak tudná az a szegény 
magyar gazda, hogy mikép juthat azokhoz 
a befektetésekhez, vagy a reá jók szükséges 
pénzhez. A magyar gazdaságnak már nagy 
szüksége volt egy időben reá, hogy befekte­
téseket legyen. A jobbágyság megszűnt volt, 
a gazda elvesztette legfőbb munkaerejét, 
gondoskodni kellett róla, hogy megfelelő be­
fektetéseket legyen. Az úrbéri kárpótlás csak 
esztendők múlva jött, miután a munkás kéz 
elveszett, azért, egy része a gazdaságoknak 
már akkor elpusztult és ural cserélt, a másik 
része pedig el lett halmozva adóssággal. A 
földhitelintézet keresztül segítette az orszá­
got sok bajon. De most meg van terhelve 
a legtöbb birtok. Azokra nem adnak többé 
olcsó kölcsönt. Honnan szerzi tehát a be­
fektetéshez való pénzt? Nincs egy intézetünk 
is, mely másodsorban való beláblázásra pénzt 
adna kölcsön. Legföljebb magánember ád, 
de az azután meg is fizetteti a kamatot.

Hat hiszen ebben áll épen a kormány 
egyik lehetetlensége, hogy a bajon nem se­
gít. Mi magunk is abban a nézetben va­
gyunk. hogy okszerű befektetés állal nagy­
ban lehetne fokozni a birtokok jövedelme­
zőségét. Az évi jövedelmet nagyobb mérték­
ben lehelne fokozni, mint a mernivi a be­
fektetett összeg olcsó kamata lenne. De 
még sem kap a gazda ilyenre kölcsönI. A 
kormány pedig összetett kezekkel nézi le­
heleden vergődését.

VIDÉK.
* Zemplénmegye c hó 12-én tarlóit évnegyede.? 

közgyűlésén n megye főispánja jelcníéséh'-n tudatta, 
hogy a központi kormányzat körében hiánvok vannak, 
melyek elmcllözésére ügykezelési rendszabályzal lenne 
kidolgozandó; továbbá jelenté, hogy a szerencsi, tokai; 
és homonnai szolgabirákat állásuktól felfüggeszteni s fe­
gyelmi viz=gálal alá kellett vonni — hivatalos pénzek 
elsikka-z’ása és egyéb «nagy rendetlenségek» miatt. A 
főispán azután fölemlít« a lilokszera nagy pusztítá­
sait. Két amerikai szölöleleput állítanak fel, s amerikai 
szülővel pótolják majd a világhírű, de pusztulásban levő 
hegyaljai szőlőt. A gyűlés elhatározta, hogy feliratot in­
téz a belügyi és honvédelmi minisztériumhoz, hogy az 
Amerikába kiszökött ujon-zoknnk, katonáknak és hadkö­
teleseknek büntetlen visszajövelelo bizlosillassék és erről 
az amerikai hatóságok utján kormányunk az illetőket 
értesüléssé. Ez amnesztia állal elérhető lecml, hogy a 
kivándorlóitoknak nagy része hazájába ismét visszajön 
és honpolgári kötelességeit teljosilcndi.

Kapuzárás előtt.
Még ott reng az a szálfa házi szolga a fogadó 

kapujában. Sámson nem kapta könnyebben vállára a 
város kapuját, mint ez a legény egy-cgv ttli ládát; 
pedig ez magában is akkora, mint egy zugligeti 
nyaraló. Még jön a sok vendég folyton, s mint a 
genuai kikötő, vagy valamely előkelő szalon: a 
vendéglő kapuszine zsong a sokféle nyelvtől. A eseti 
szót. mely magnak maradt el a csarnok valamelyik 
zugában, kizavarta onnan a lengyel, ezt elpnrdité 
az olasz, erre rátaposott a német, a németet kövül- 
lebegte a franczia, hogy onnan mély inspiváezióvnl 
bekapja a «yes.» Közibe rccssent az orosz, 
hápogott a hollandus, bele hörgőit a török és — 
tnir.t szélben a pihe — ide-oda szökell a zizegő, 
enyhe svéd beszéd. A magyar csak állt. nézett és 
tiltotta a száját: hogy is tudják megérteni egymást ?

Nagyra termett királyfiak itt mulattak nálunk s 
csúcsos kedvok támadt, inig ugyanakkor a t. ez. 
szülék, mélyen lelógatva koronás fejüket, nagyokat 
h'i.'iiltak. hogy mi lesz már ennek a mindenütt meg- 
nyilali» zavargásnak a vége? Alig!:irályok és innjd- 
királvok is ellátogatlak hozzánk s tették magukat, 
nun:ha a honi keramika-lárlalon lelkesednének a 
magyar korsón: pedig ugyanakkor az bolygatta őket, 
h’-y hol is van ezek között az a bizonyos, mely 
a sí.i jár a kulin, inig eltörik? S inig dicsérté!; a 
ha/i szövést, maguk is szövögetlek magukban min- 
deufélc tervet s tűnődlek rajta, hogy is kell megint 
" zegohözni a fonalat, ha elszakad? Szinte meg- 
vi-Msztulődiak a « Vörös kereszt» sátraiban, mikor meg­
győződtek felőle. hogy jobb dolga van a sebesült katoná­
nak, mini az épnek. Puha kanapén hordják el a csata- 
: érről, dé lelgctik mint a babát, s szép nénik fehér kezé- 
b '1 szedik az orvosságot. Valóságos gyönyörűség! No 
meg oda közel van az a takaros házikó, a hol rámá- 
b m mutogatják a háborúhoz való legszükségesebb 
b műm dolgot : a pénzt. Könnyű mesterség az nagyon. 
Az ember a masina szájába beledug egy üres pa- 
piro-t. mely a túlsó végén bankónak buli ki. Nincs 
ér. zalapja ? Hát az ágyú nincs érczből, a pti.-ka nincs 
vasból, a kard nincs aczélból?

•lőttek seregestül a jó vidékiek is gyötrelmen kéj- 
vonatoson. Köztük olyanok, a kik soha sem járták 
meg az ország fővárosában, vagy olyanok, a kik nem 
látták harminez esztendő óla — ami egyre megy. 
«Ez a varas erdeje, ngy-e bár?» kérdő tőlem egy öreg 
bá -i az omnibuszon, hogy eljöttünk az Erz-;:!;: t-séta­
tér elölt. Es szíttá a tógái, hogy milyen szép ,s nagy.

Mióta a mctcorologia kitalálta az állandóan vál­
tozó időjárást, azóta az esedékes vonatok rendet­
lensége is rendessé vált. A belgrádi időben érkezik 
az aradi, ez a bécsinek állja az útját, a bécsi meg 
a berlini gyorsvonatnak vág eléje. S a perron on 
összekavarodó sünt várakozók ingerült reklamáczió* 
jura azt feleli az emberséges kapus, hogy: «ja;, ké­
rem szívesen, messziriil gyünnek ám azok a vona­
tok '» S ha van muszáj önkény les, a kedvezményes 
jegyekkel járó tömeges rabságot is el lehet fogadni.

A fölszabadulás és megérkezés kettős öröme ragyog 
tol 0 népek izzadt ábrázatán, midőn kirajzanak a 
kupék ("inkább kupit kJ tárt ajtaján. Hogy a málhát 
kisegítse onnan a vasúti szolga, olyan nincs. A liá­
nt an vannak, mind az első osztály kilincsébe a basz­
kodnak, a honnan elsőnek kiugrik egy szép kopó, 
s utána egy skót sipkás, monoklis ifjur, ki hanyagul 
dobja oda a bőrtokba rejlett puskát s a piáidét. 
Húsz kéz is kapdos feléje, mig a kedvezményes kö­
zönség maga ezepekedik meg a ezókmókjával.

Már a hogy jöttek, sugárzott feléjük "a kiállítási 
tér s a pályához villamos fénye este — s nappal 
lan ép akkor érkeznek, midőn a lóverseny dagadó 
talaján vígan zsongó, izgatott, úri sokaság előtt szá­
guldanak a ózd lelt; a megkorbácsolt nemes pari­
pák. os hangzik a gőzösök metsző füttyébe a zene, 
az éljen : és a lobogók, a joekovk színei és a höl­
gyek ruhái tündökölnek a zöld gyepen, mint rop­
pant virágai egy kései nyitásnak: és torlódnak egy­
másra a pavillonok, ezek fölé a büszke iparcsarnok 
s ennek (elejébe a paloták, tornyok s leghátul és 
legfüliil a kék lő ormok: idegennek biztató és vonzó 
magyar szívnek édes öröm és büszke boldogság.

He szép ez a líudapesl, istenem be szép!
Mit is nézzenek meg előbb? Sokan a Duná­

nak sietnek, annak a történelmi nagy Dunának, 
amely ill. folyik el liuda, és hömpölyög el Mohács 
Is Nándor alatt. A hazája múltján rajongó magyar 
ide rohan, hogy égő szomjál oltsa a szőke habokkal.
\ alaini fárasztó lesz mind egyszerre élvezni ezt a 
tenger dicsőséget, mulatságot," tanulságot: magát a 
fővárost, gyűjteményeivel, színházaival, csarnokaival, 
intézeteivel, környezetevei, pezsgő életével, s ennek 
hegyében magát az országos kiállítási. Szerencsére 
jól sodrott idegzete van e barna edzett, népnek, ki­
bírja a nagy es uj benyomások tömegét: kemény 
izma meg nem lankad, hogy napestig járja, s ami 
ennél fárasztóbb, állja ezt a sokadalma!.

Mert sokadalom ez, országos buesujárás, fényes 
vásárja a nemzet erejének és tudásának. Alma pa­
rens, mely duzzadozó száz emlőjéből nyújtja a táp­
lálékot. hogy megvilágosodjék tőle az elme, meg­
erősödjék a szív, kifinomuljon az ízlés, megügyesedjók 
a kéz, nyíljon az cl fogódon szem, serkenjen a becs­
vágy. önérzetté ncmesüljön a gőg s szorgalommá tö­
mörüljön a dolgozgatás.

.Rövid, verőfényes napok! Olasz éghajlatunk lett. 
Mintha a Földközi-tenger lágy fuvalmai hajtanának 
felénk. A gesztenye sütőnek édes, porhanyó maronija 
kihűl a serpenyőben, mert nincs aki meg vegye. Áz 
emberiség ismét fagylaltoz s áldja a végzetet, hogy 
a zamatos kadarka és gohér levővel olthatja szom- 
jáí. v\ 1 iékanyál nem az őszülő évet jelenti, hanem 
fehér hajszálát egy szép asszonynak. Csak annál bá- 
jolöbb vele.

És ez az enyhe, napsugaras levegő nekem boszu- 
ságom. Gyalázatosán szép idő kedvez Matlekovicsék- 
nak. Két hete lesem az esőt, hogy végre tán csak 
én is megnézhetem egyszer ezt a hires kiállítást!
\ olt ;s már két lucskos délutánom. Gyorsan az er-

* Tőrök-Kanlzsa okt. 19. Szcnf(jt/ör(]i/i Imi« igaz­
ságügyminiszteri államtitkárt ma egyhangúlag a kerület 
orsz. képviselőjévé választották meg.

* Eszékről a Khucn-TIédcrvánj gróf liorvál bán 
ott időzéséről a mai lapunkban közölt tudósításhoz pótló­
lag a következőket Írják: Á bán poliárköszönlöje,melyet 
tegnap a tiszteletére rendezett lakomán mondott, sző- 
szerint igy hangzik : Ki sem mondhatom, mennyire ör­
vendetes reám nézve, hogy rövid itt tartózkodásom alatt 
alkalmat nyújtottak e szép város kitűnő polgáraival ezek 
barátságos körében összejönni. Ama kellemes érzésnek, 
melyet az önök körében érzek, okát én részben abban 
keresem, hogy itt önök között régi ismerősök, süt mond­
hatom, jó barátok között látom magamat, Ilik engem ré­
gebbi időkből ismerlek s kiknek alkalmuk volt engem 
oly emberként megismerni, ki a munkától nem irtózik s 
kit idöközönkint föltornyosuló akadályok el nem retten­
tenek. Es épen c körülményben kell föltalálnom az önök 
irántam tanúsított barátságos érzelmeiknek alapját: mert 
eddigelé még nem volt alkalmam, hogy ama barátságos 
jó intenczióimnak, melyeket különösen c város irányában 
táplálok, kifejezést adhattam volna. És valóban líraim, 
ha az épen említett okokra gondolok, a melyekkel az 
önök hajlandóságát kinyernem sikerült, hol emelhetném 
legtöbb joggal érvényre ama jó intencziökal, mint mos­
tani, a mi szeretett hazánk jóvoltára szolgáló műkö­
dési körömben ? Önök között megtalálom ama leg­
szebb törekvéseket egyesítve, a melyek államunk polgá­
rait csak ékesíthetik. Hódolat és szeretet a legmagasabb 
uralkodóim iránt és felséges királyunk iránt, őszinte 
ragaszkodás a Magyarországhoz való régi államjogi köte­
lékhez, tisztelet a törvény és végrehajtói iránt, takaré­
kosság a munka állal kivívott jólétben, türelem és kitár­
ta-. erős akarat os kettőzött erő kell hogy áthassák önö­
kéi, — Int terhes események jönnek közbe, hogy az 
elvesztettet újra visszanyerjék; s ilyeneknek is látom és 
ismerem önöket. Isten adjon továbbra is szerencsét! s e 
reményben emelem poharamat Eszék város derék pol­
gárságára.» Miután a bán a zászlókkal diszilelt és idő­
közben fényesen kivilágított város utczáin tett sétakocsi- 
zásából visszatért, meglátogatta gróf Pcjacsevics Péter 
volt minisztert, a város közelében levő rétfalui kastélyá­
ban Eve 7 órakor visszatérve, a kaszinó balkonjáról 
hallgatta a tiszteletére rendez 'I szerenádot, mely f.tk- 
!\ .isménél közt, ezernyi né|.|ön;--g lelkesedése mellett 
nagy-zeni ovaezió jellegéi .itt-. i .Ursarorics Lukács 
\.iio-i tanai sós es nagykere-kc I -Ui'v.i-Il a liánhoz beszé­
dei, melyben mint az oi-z.ig é- I zék városén’ keinek ba­
rátja! és védelmezőjét ünnepelte biztosi olla öt a lakosság 
lániei itbatlan ragaszkodásáról. - A bán lelkes éljimzt- 
-ek e- ova -ziok közt iimndu t k->-/.onetel, kijelenti,
i ng. a kifejezeti bizalmat miie’.-nkor meg fogja becsülni 
e.s igaz hazafihoz méltó teltei által igazolni fogja. Őriz­
zek meg - igy végző a bán beszédét — a mai napon 
oly megtisztelő és leledhetellen módon irániam lamisi- 
lo’t jóindulatukat a jövőben is vállvelelt immkálkodá- 
i-mikal bizonyára a legszebb r fogja koronázni, úgy 
az országra, mint a városra nézve, különösen pedig az 
utóbbira nézve, a mely bizalommal nézhet a jövő elé, 
inert polgársága egyéb kitűnő tulajdonai mellett ezúttal 
is kimutatta, hogy lelkesedni képes az iráni, a mi a si­
ker biztosítéka. Este 8 órakor a bán a színházba ment, 
melyet a legelőkelőbb közönség zsúfolásig megtöltőit. A 
bán az előadás végéig maradt s ezalatt számos lionora- 
lior tisztelgését fogadta páholyában. A bán élénk üdvöz­
lések közt távozott s a kaszinóba ment, bot nagyszámú 
társaság várta. \ ácsom alatt Krsnjavi főispán a jelen- 
voltak es a lakosság nevében búcsút vett az ünnepelltöl, 
reményét fejezve ki, hogy úgy Szlavónia, mint Eszék 
rövid idő múlva ismét szerencsés lesz a bánt körében 
üdvözölhetni, addig is tegyen meggyőződve, hogy biza­
lom es ragaszkodás fogja kísérni öt utján. A bún 
válaszában kiemelte, hogy legmelegebb óhajtása, hogy 
viszontlássa o várost, hol étele legszebb óráit lőtté. Ez- 
"tán szívélyes búcsút véve, zajos éljenzések közt el- 
hairyla a termel és éjjeli fétüzenkét órakor Norman 
Gusztáv gr. fogatán kiliajtaloll az mdúliázba a hova a 
főispán, a polgármester, a törvényszéi; elnöke és a vá­
ci-iánál jclenvcltak kísérték ki.

Az eszéki Drau, a hónál bánt Eszéken \aló idézése 
alkalmából vezérezikkhen üdvözli, inelvben meoeinléke- 
zik a bán magatartásáról, melyet az ellenzék rförekvé-

nyöt s a köpönyeget! S mire leértem az utczárn, 
megint kiderült. így én sohasem jutok hozzá, hogy 
tanulmányozva végig járjam a pavilonokat, fogyásig 

mint ezt műveltem Londonban, Párisban, Bécs- 
hon, s még nehány világtárlaton, és amint illik is. 
inrtós ború lat, nyirkos köd kell nekem, hogy tolon­
gás, verődés nélkül szedjem sorjába a tárgyakat.

Mert, ha az érdemes olvasónak nem is, de ne­
kem nagyon feltűnő, hogy voliaképcn nem is irtain 
meg a városerdő csodáiról. Járatlan vagyok ben­
nük, mert nem vehetem a lelkcmrc, hogy födél 
alatt, a csorogjak, mikor platánok árnyán andalog- 
hatok. Lelkemben Ossziánnak borongó vágyain mind­
annyiszor a Hornét- napja tör át. Köröskörül zene, 
virulás, ifjúság, fény, vizek zúgása. Jöjj Homér, 
fónséges énekeddel, vagy, mert itt Achilles hüvelybe 
szorult kardjával békésen csörtet s Andromaehénak 
udvarol — jöjj te Anakreon és budaival koezintva 
daloljuk el bordalaidat! Majd csöndes, lágy kiséuc- 
lévcl «segít» a miskolezi banda.

Esteledik, hnjnalodik,
A nép még se takarodik,
Számadó se káromkodik,
Hogy a közönség bort iszik.

Egyik iszik ott a Pohlba'
A másik meg a Szalonba’
A harmadik Törteibe' —
Kutyafékom teremtette!

Nem egészen anakreoni, de lendületes. Látva e 
boldog vigasságot, hogy ténferegnék már azokban a 
míisátrakban, ipar-pajtákban s gazdasági filagóriák- 
han ? Buchwald kisasszony, itt a székem ára.

A Buclnvald kisasszony hozzá tartozik a k.állilás 
fiziognomiájához. A sétányokon s a dunapaUi asz­
falton tanult ki s most itt gyakorolja a mcsLiFségét. 
Szemes, pörgő kis fruskák ezek. Egy-egynek a járá­
sában van vagy száz zsöllye, melyeket gyors válto­
zásban foglal és hagy cl a közönség. S a Buch- 
wakl kisasszony valamennyit nyilván tartja. Van 
az akadémián s az országgyűlésben több szék, 
melynek elfoglalóját soha senki nem veszi észre. De itt 
alig ült le a fáradt őgyelgő, hirtelen csap rá a kis 
vérese. Az ikreket is megismeri egymástól olvan 
kegyetlen szeme van neki.

— Hát az a külön padsor mit jelent?
— A magnatéria széksora ez, mondja András ur.
— Azoknak nem szabad mi küzihénk ülni?
— Szabadni szabad, de nem illik. Mévmer: fö- 

röndnek is muszáj lönnyi!
A polgári erények ünnepén, a műhely diadalmi 

terén, a piros vér, a meleg verejték pihenő viröc- 
vasárnapján: a kék tcüvérgóg elszigetelő karúim.- t 
Soha a kohónak forró lebe úgy nem égette a n, n- 
kás arczát, mint perzselhetné a lm rag és a 
gyen, hogy fönraimék a demokrata lakomákról 
idejárnak pihenni.

Egy franczia ismerősömnek azt hazudtam, hogy

ezek az utak egy czigánybandának a tagjai, a kik­
nek most szüneljük van.

S a szegen veknek tilos a közönséggel vegyest 
ülni? kérdő megh« r:mkozva.

Meghúztam a v :|nm s szégyenkezve felelém:
— Hja, que ve ,'ez vous? Már mi, nous aulres 

hongmis, ilyen endiah'é doíyíos nép vagyunk.
Ugv megsajnálta őket — a miken" egyébként 

igaza volt.
Esteledik, hnjnalodik.
A szomszédaim visszaemlékező beszélgetéseiből 

érdekes részleteit ismerem meg az elmulasztott 
időszaki tárlatoknak. Mennyivel szabatosak!) a rajza, 
melegebb a színezése az élő szónak, mint a szaknva- 
tol t leírásnak. Ol l voltam a kutyavásárlöl a lö-konczertig 
valamennyin. Dúskáltam a sok gyümölcsben, térdig 
jártam a rózsában, s mindezt székemben hátra ha­
jolva élveztem három szem osztrák-magyar vörös 
krajezárért. Még szivaromat sem voltam kénytelen 
letenni a bejárat elölt abba a kis tartóba, a" hol, 
mire visszakerül a látogató, az utolsó morzsáig el- 
sziporkázotl. S még ócsárolják a Szapáry dohányát, 
hogy semmi zsírja.

('lök, eregetem a füstöl s nézek. Délezeg csikós 
legény, nyalka bojtár, tagos kondás, fésűs hajú vén 
gulyás, megannyi czil'ra szűrben, lobogó gatyaszár­
ban, álldogál egy csoportban, magyarázva egymás­
nak értelmes beszéddel, ami o lündéri képben előt­
tük feltűnik. Arra halad egy fóldmivcs család: apa, 
anya, cladócska lány, meg a silicdcr gyerek. A fiú 
minduntalan nagyokat ránt a szüléje ujjasán, hogy: 
«aunyo ! ... no ne! . .. a /ormon kigyullak a csil­
lagok! Mát küzdőbb van ide a menyország mint 
Cselő-Szt-Barabáson ?» Egyszerre megáll előttük egy 
piczi magyarka, talpig nemzeti díszben. Úgy szeret­
ném az asztalomra fogvájó-tarlónak. A panoráma 
és az esti zene programmjait osztogatja. A paraszt- 
fiit rámered: «Köszönj szépen, te süv'ölvény!» inti 
öt az édes anyja, «mert ez nyilván a palatínus 
fiacskája!» S felriad a Boriska: «Jézusom!... tü­
zet fogott a viz!» Aztán panaszkodik, hogy úgy «el­
csüggedt. Ülhelnékje van.» De ha már le is merne 
ülni a sok úri nép közzé, még sem cselekedne. De­
hogy gyűrné cl azt a ropogósra vasalt bokorugrós, 
ünneplő szoknyáeskájál! A lábával váltja meg a 
keze IÚrádságát.

Nem töremlik meg a erémc-ruha. Ez az előkelő, 
puha kelme nem sínli, akár hogy ülik meg. E szin 
festői hágyadtsága csak annál jobban kedvez a 
szem tüzének, a fiatal arez tide pírjának, s oly gyön­
géden simul a karcsú tagok lejtéséhez.

Mennyi szépség egy rakáson! No le Edvárd her- 
czeg: együtt, leled itt sziget országod szőke lányai­
nak hódító fenségét, büszke alakját, s hind birodal­
madnak büvüleles barnáit! No to Izizail pasa: há­
remednek a- cserkesz vér szolgáltató t-c bájolóbb 
teremtéseket? Ott, hol n fehér vizek locsognak, 
legsűrűbben and »log a lányság. Egvík som a szul­
tán lánya, szerencsére. S azok a fiatal Azrák, a kik 
ott rajonganak, sem halnak meg. ha szeretnek.

Legföljebb megházasodnak. Egy-egv széket ha közre 
fognak, ez azt jelenti, hogy valamelyik istenasszonyka 
iil ott : egyiknek lelkesítő múzsa, a másiknak csupán 
gráczia. S mennyien vannak o földön járó olympusi 
hölgyek! Mylhologiai tanulmányomat is megzavar­
ják. Ütvén múzsa, százötven gráczia ' Ki hallott 
ilyesmit ?

S körül és távol hanezuroznak a kicsinyek: apró 
matróz babák. A fiúnak regula ellen bosszú liirtö- 
zol göndörödik a vállán, s -. csepp kisasszonyok 
rövidre vannak megnyiratkozva. Ők is gyűjtik ez 
Olympus fövényét, de nem becsvágyból, kanom csak 
azért, hogy összekeverjék : z egymás drága ruháját. 
Végre, hogy igazolják tenger,Voltukul, oda állnak 
a szökőkút ele, épen oda, a hová az esti szellő 
hajtja a pcrmetegel. Porban vízben lüródnek, mint 
a verebek.

A korzóra vékony panaszokban átvinnvogö ezi- 
gányzené! egyszerre agyon üli a nagv doh. Fölliar- 
san a katonabanda. Itt-ott egy finom sikoly, ami 
azt jelenti, hogy néhány idegesebb hölgy megijedt. 
A vérengző karmester. Iiarmim-z különféle operának, 
indulónak, polkának, csárdásnak és keringönek szél­
vagdalja zengő tagjait, segy hosszú madzagra fűzve, 
a palczikája begyén rázogalja, mint a kókler a 
száz rőtös papiros szalagot. Kannibáli élvezel. 
Alig atidalodunk el egy dallamon, a mint utána 
ugrik egy polka s az áriának leharapja a 
farkát. A kapellmeister! élez összeházasítja Dinorál a 
Vcnczlivol, a prófétát a esingilmgi csárdásnéval. s a 
lmgonotta Ma rezei megrázó bosztt kiáltását egy­
szerre csukló liroli jődlerré vállozialja. A Petőfi 
költeményeinek czimsorai egymásután elszavalva 
nem járhatnak boszantúhb hatással, mint az ilyen 
qiiodlibct-őrjóiigésck. Hidegből melegbe, piros után 
fehér, spenót czukorral, csokoládés fánk uborkasa­
látával — mit tudom én! De inkább hallgatom óra- 
hosszig egy szál keltés fiolának a bűbaját, mint az 
ilyen ha füle farka nincs, ha farka füle nincs mu- 
z-ikát. Zene-policzájt kérek!

Eladdig érjük be 'jó Török Jánossal. Már ez aztán 
főkapitány a talpán! Kicsi a bors, de erős. Bolond 
az, a ki tolvajnak jön a kiállítási térre. Itt ugyan 
jT.cn veszhet. A minap az esernyőmet hagvlam el 
hut a mire vLri/a rohanok, az én parupnyim mc'- 
íiadz Jt: egy napernyő meg egy legyező "volt met- 
,c':°- <'*ak a Lútsiegymuszájilö Tiikrnillák ülnek és 
.arnak szál,adón. De végre is. nincs tökéletessé a 
luki alatt.

Esteledik, hajnalodik.
Ezer híinbait lógatva, csöndesen inog a piros al­

konyban az agave* Mit nézem oly hosszan ? kérdi 
barátom. Hiszen már elluitlajtotla a leveleit. Ezt is 
elmulasztottam. Várhatok száz esztendeig, amikor 
megint kivirágzik.

Sisteregve nyilai meg nngyhirtclcn a villamos 
tény. A gazláng szinte árnyékot vet tőle. Feliér cső- 
das világában fokozódik az nrez és a toilette szép­
ségé Kísérteties volna, ha annyian nem hullámoz­
nának benne. Az épületek fölült szélesen tündöklő
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I Imi" '/i na láulowiiz német nagyi;..ve! mm- 
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ilar/á a l.i'Miihallaiiiil nagy linlolva-iinik. 
"! . 'Iiin iii I I "in imi'al fői. A - znllan rlvMi 

al.ii i lvi'k. I. molyokon a konfnrnnr zia 
S/i'inn a iiagvkövotok h-liialalinazá-a na- 

. . .•Imii i. i tartva • - I', minlii't meghálál- 
•vi'ziio. Imin; akarja, moly irányban ki an 
i mul. lm. Ixnlóml-nii a !.- !■•! - mi i i-Ii.i i kor­
ai' '.i ii'i.- iml o< a iiőnzinliv.o nknok csdlrg 
r.'iiii -■ <i> •/ som lösz abban az esetben,

• ■I i- j"l n • z a konfi'H'iK zi.iii A le X- 
-six'll a szultán a berlini szerződős alapián 

.•■vilit mindenekelőtt a slalus ijim anlol kell 
és ha a kelelmméliaiak az eddigi kor- 

mányin i m-ni lennének megelégedve, úgy ö kész volna 
a többi I ,dalinak konferoncziájával együttesen az eszkö­
zök lelet! lanáeskozni. melyek Kelet-Rutnclia lakossága 
jogos kiváii-ágánnk kiclégilésére vezelhelnck. He hogy 
ilyen forradalmi, Europa nyugalmát nagy mérvben ve- 
szélyoztelö mozgalmak lehetetlenné telessenek, a szultán 
azt kívánj -, hogy Törökországnak a Balkán-szorosok 
megszállására vonatkozó, a berlini szerződés szerint őt 
megillető joga megállapittassék.

Ezek körülbelül azok a feltélelrk, melyek mellett a 
szultán elhatározná magát a konfereivziára mcglialalma- 
Z'itlat kinevezni, oly teltételek. moly: k. ha a berlini 
szerződést érvényben levőnek elismerik, '"Ijesen jogosul­
lak ugyan, de a hatalmak, úgy látszik, már régóta el­
hagyták a berlini -zer/mlé- alapját és különösen Orosz­
ország tel akarja használni kedvező alkalmat, hogy a 
san-stofái; ü békében körvnnalozott állapotot visszaállítsa, 
és hogy rgyuttal Sándor feji d dmel, kiről kiderüli, hogy 
az oro-zik nem bánhatnak vele kényük kedvük szerint, 
a bulgár trónról letegyék. Törökország valóban nem 
fogja meg-iralni Sándor fejedelmet és föltehető, hogy 
engedékenye! b lesz a kelet-runiéliai kérdé-ben, ha nem 
I.. ! ,-,:i.il : . an.a, Imgy lök 'pi n (ióifigor-z i-.-ban nj aspi- 
i,i"/.,i'kal. ti".- tvikólu m Hisz /lom///notist kun-lanti- 
I. I'olyi ','ni "..' . vei ti gmij'i nudiomviája alkalmává! a 

iieii kijelentette a szultánnak, Imgy 
.ói! in az i>etbcn, ha a szultán b"z/á|á- 

I'iilg. i.a egie-ile—‘liez, kénytelen le-z "a- 
"-V . ■ ‘ni. Ha ' bal I uri'koi-zágol az e|e az 
a . Ili'.ak. b"gv vagi ne i-ini'i-jc el I két 
• - rdi*-él - bábuiul viseljen a bolgárok <•!- 
íz iiugv az egvesiili'-l elismerje és a gi'-rö- 
uink legye ki magát: úgy magától érlel/i- 
|..i"i-ali zive"i'Mii a i ■/ narail a berlini 
Pji'l-

legoijál-ávos.'ibb ezen/araiI zömök közt 
•a z.:g a ajl'i-zaiiad-ág tel illőiében valu-á- 

11. "k"i-■-/.a"l'nz k'"1'H -l. A I lenné-z- lcsnek 
. . it., iaigi a t .púknak a kormain.nyal rz' inbin nem 
.dia i I■.!■"./.él;---'..eilu • ' ez a !■ uv, hogy valamely 

lapnak a megjelenését egyáltalában megengedik, cgyér- 
lelmii azzal, hogy ez a lap félhivatalos jellegű. A ezen- 
zura szigorúan őrködik a felett, hogy ■ itteni hírlapok 
e ik oly kivi natokat közöljenek k Mi hírlapokból,
I."l;e| minden czenzura nélkül : 'Igállatnak köz­
li . nielvek ellen a kormánynál; : mesen kifogása 
- a sajl-'liatóság vsak néhány napj>al hoesátoll ki 
I mi a tekinti then szigorú rendel.‘let. Szigorít ol- 
enörzés alatt állanak a külföldi lapok levelezői 
i;: levélbeli tiulósilásaik természetesen nem esnek ellen­
őrzés alá : annál szigorúbban gyakorolják ezt az ellen­
őrző-' távirati tudósításoknál. A levelezők minden poli­
tikai tartalmú táviratot elküldés előtt a sajtóhiróság elé 
kény ek nek terjeszteni jóváhagyás végett, mi közben 
azunban a levelezőnek -emmiképpen sem szabad a sajtó- 
bir -1 ".-al közvetlen érintkezésbe lépni. A közvotitést 
a tzviróliivatal o.-zközli: mely a nap folyamában bcér- 
kez"it összes táviratokat összegyűjti és azokat a magas

sávolylian untja cl sugarait a nagy inlloklot'. Küldi 
b itit. A fák hegyen ezüst georginák fakadnak. Min­
den bokornak kiiliin holdvilága van. A szűkükül 
apró znhalagjai rózsaszín esüppekben porlad­
nak szét. hasonlatosak a lállke-olnimpagnei- 
hoz, nyilván ízre i.-. |ianaszkép ne vegye lülcni 
az a kedvesen pezsgő viz. Hilda felül lángoló bíbor­
ban izzik az ég. gyors hanyatlásban tt heliotrop 
meleg árnyaira válva. A közei állatkovlböi idönkint 
(gv líizniiivész ereget lül egy szikrázó kévéi, mely­
nek szemei tarka esetnie- csillaghullásban lebegnek 
alá a vén platánok fekete lombjába.

S maga- ui l'ügg az óvók menvholtozaton a hold. 
Nehány nap múlva ez az igézete.- tündéreikig 

szelfoszlil: lie a szétpattant buborék után nem a 
puszta lé" marad, hanem erős tudata annak: Imgy 
Magyarország van.

Porsó.

A HORGAS UJJU.
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XI.
Kz a hang. melyet azonnal megismerlek mind 

:• kelten, olyan hatást lelt (ligára, mint a vég­
ítélet barsonáia. A szegény leány felugrott s egészen 
a l'al g bűzén lolt vissza, hogy tű nője haragja elől 
meneküljön.

De Kr.'snay sem megijedve, sem meglepetve nem 
volt. Csaknem varia ezt az érdekes színpadi jelene­
te! s akkor érzett volna esnlodá-*. ha be nem kö­
vei ki'zik valíi.

í.'lve maradt tehát s nyugodtan üritette ki poha­
rát az utolsó esüppig.

A grófné széthúzta a függönyükéi s lassú leplek­
kel köz,'ledetl az asztal leié, dilidül szikrázó sze 
inas kel nézve Alfrédre.

Mi jogon bátorkodik itt úgy cselekedni, mintha 
- ő! ! Vilit a i kérdő -/áraz hangon

Xn már egy gondolom. Imgy ki-.-.": iíüton va- 
gv' ‘k. vi-zonzá I re-nay mosolyogvii

Tudom, hogy a ház az öné. de ón lakom 
benne, s mevt illőm önnek, hogy helegye ide a lábát, 
a mig itt lakom!

Kzután (’Igához fordult a mérges grófné:
'le periig, haszontalan, rögbin kilakarodjál in­

nal.. . Kikergetlek.
— Majd meg tetszik még hátmi, felelt a kiirtva- 

velöné. mialatt az ajtó leié huzodotl.
— Holm, semmi fi-nyegelözés . . . Cs;l|: iu.,.a |i;. 

gyen gondod, hogy magadat tm érjen baj . , . Any­
uvá mondok, hogy liirvdet se halijain többet, mert 
különben . . . tudod, hogy mi vár rád . . . hűvösre 
lélellek . . . Nem kell szállást keresned majd talá­
lok én neked egyet, de örökösét! . . .

Krcsnay nagyon jól megértene ezt a ozélxást.
— Úgy látszik, hogy Olga nagysám valamikor rossz

portám küldi, hol az éj folyamában beható vizsgálat alá 
vételnek. Itt nemcsak arra tekintenek, vájjon uz illető 
hírek töröbarát szellomüok-e, hanem a tartalom valósá­
gát is inegmérlogolik. Hamis vagy kormányellenes táv­
iratuk könyörtelenül visszatart,ilnak és csalt másnap dél­
előtt, tehát 2í órával az illető táviratok feladása után 
kap a levelező a láviró-hiviitaltól értesítési, hogy lenne 
szives a hivatalba fáradni. Ott a czenzura állal kijavított 
táviratot azzal a kérdéssel terjesztik eléje, vájjon a liir 
továbbítása ebben az alakba» kellamos-c neki. 1 la a vá­
lasz. igenlő, ttgy cHürgönyzik a táviratot. A legtöbb eset­
ben azonban n levelező visszavonj;: jobbára már el­
avul! táviratát.mert az, a mil a ezenzuraa sürgönyzésre 
szánt közleményből meghagy, nem érdemes a távirati 
költségre. Így történik, hogy a Konstantinápolyban fel­
adott hirlaplávirnlok vagy egyáltalában nem, vagy csak 
negyvonnyolez óra múlva jutnak vemleltolési helyükre.

— oki. 17.
A helyzet itt mindennap változik. Tegnap még bizo­

nyosnak tartották, I- vy a ruméli,"' kérdés békés utón 
fog megoldatni s ma mir a bőké- megoldás megint két- 
hége-’-é vált és általában azt hiszi. Imgy Törökország 
lesközelehb Kclel-Iímnéliáha fog vonulni. A tegnapi bé­
kés hangulatnak nagyon szilárd alapja volt. Azt beszél­
ték. Imgy a porta neg 'on el volt ragadtatva a nagyha­
talmak közös jegyzi t dől, melye! mull szerdán adtak 
neki ál. és nem 'lébe "Ilim, hogy a konferenciáinak leg­
közelebbi, valószínűleg szombaton tartandó ülésén már 
az addig a porta meghatalmazottjául kinevezendő kül­
ügyminiszter, fi iái'I pa.-a fog elnökölni. Minderről ma 
már szó sincsen. .Ma már arról beszelnek, hogy ti porta 
njabb körlevelet intéz a hatalmakhoz, melyben kijelenti, 
hogy a közös jegyzékbe Törökország katonai interven- 
cxiójára vonatkozólag, továbbá a nagyhatalmak jövendő 
szándékaira nézve sokkal bizonytalanabb és lágnbb ki­
fejezésekkel van szerkesztve, semhogy a török kormányt 
kielégíthetné. A porta ultimátumot intézett a nagyhatal­
makhoz, melyben azt kívánja, hogy ismerjék el Török­
országnak azt a jogát, hogy Kclel-Ruméliába bovonnl- 
ba-soii, minthogy ezt különben saját felelősségére meg 
lógja lenni. A porta a konforcnezián való megjelenését 
körlevelében attól lelte függővé, hogy a nagyhatalmak 
strikte és világos szavakkal kötelezzék magukat a sta­
tus i[ito anlél Kelel-Ruméliában helyreállítani és megen­
gedik Törökországnak, hogy a Balkán-szorosokat meg­
szállja. A porta egyúttal sommáeziól intézett Sándor fe­
jedelemhez, melyben felszólítja, hogy csapataival rögtön 
hagyja el Kelet-Ruméliál, mert vonakodás cselére u tö­
rök császári kormány kénylclenilve fogja magát érezni, 
hogy éljen a katonai inlorvoneziónak őt megillető jo­
gával.

A porta eme hirtelen támadó orélvének meg van a 
maga oka. Törökország Kurópánnk meg akarja mulatni, 
hogy nem hajlandó mindent eltűrni, a mit az európai 
hatalmak határoznak, hanem hogy van oly halár, mely­
nek átlépését Törökország senkinek, még az egyesült 
nagyhatalmaknak sem engedheti meg, és ez a halár a 
török terület srérllicllcnsége. K ren kiviül erélyes hangnak 
másik oka a porta hatalmi tudatúi d< fölébrodéso, mert 
a legnagyobb pénzügyi zavarok iczára sikerült neki 
alig hálom hét alatt 80—100,000 emberből álló hadse­
regei felállítani és fölszerelni. Kz a tény bizonyos török 
körökben oly chauvinizmusl idézett elő, minővel külön­
ben nem igen találkozunk a törököknél. Ha ezeknek az 
embereknek hinni leltet, úgy a törökök a legközelebbi 
bárom hét alatt a többi redif zászlóaljak behívása állal 
hadseregüket } millió emberre fogják fclszaporilani, s 
ily haderő bizonynyal elegendő lesz arra, hogy az apró 
Halkán-államokat sakkban tartsa és hogy a többi Kurópa 
se álljon eléje oly feltételekkel, melyek a birodalom in­
tegritása ellen irányultak.

A katonai helyzetről a lörök-ruméliai haláron Driná- 
polvból meghízható forrásból levelet vettem, melyben azt 
Írják nekem, hogy Dcdcagnesból 7 zászlóalj több ágyú­
val és f.O waggon lőszerrel érkezett ide. A török had­
sereg Mu szia fa Pasa mellett tetemesen megszaporo­
dott: ma már 3(1 zászlóaljból áll és folyton njabb csa­
patok érkeznek Hedoagaesből és Rodostóból. A török 
előőrsök 5 kim. távolságra állnak a nnnéliai előőrsüktől 
a Marirza jobb partján. A törökök egy zászlóalj gya­
logsággal és 8 Knipp-ágyuval megszálltak egy 11)0 m. 
magas dombot, hóimét az egész környéket uralják és 
ha ebből az állásból megkezdik a tüzelést a ruméliai 
csapatok ellen, úgy ezek a legrövidebb idő alatt kényte­
lenek lesznek ilermnnliig visszavonulni. Jlaszni pasa 
vezénylete alatt 8—1.0,000 emberből álló hadtest áli 
Kirk-lxilisze mellett, az Aidosz hegységen átvezető hegy- 
szoros bejáratánál. Tegnapelőtt 11000 ember érkezett 
vasúton Szirkilibe. Ma ö(l waggon lőszer érkezik ide és 
további 50 waggon lőszert útnak indítottak.

Hogy honnan veszi a porta a pénzt mindezekhez a 
készülődésekhez, az talány, melyet itt senki se bir meg­
fejteni; de még nagyobb talány az, hogy miből fogja 
mindezeket a csapatokat fentarlani. .Minden kísérlete, 
hogy a külföldön kölcsönt kapjon, meghiúsult és nincs 
rá kilátás, hogy közel jövőben ily művelet sikerüljön, ha 
csak meg nem valósul az a bir, hogy Drwmond Wolf

fát tett a tűzre, gondolá magéiban. — Talán része 
lett volna az öreg Monistrol meggyilkolásában ?

----- .ló, jó. megyek már . . . monda Olga olyan han­
gon, mely korántsem volt olyan kihívó, mint az 
imént.

Ránézett a báróra, azt remélve, hogy ez pártját 
fogja; de Krcsnay meg sem mozdult, s Olga kény­
telen volt szégyenszemre kisompolyogni.

Föl is telte magában, hogy bosszul áll rajtok s 
majd hínárba keveri még őkel.

----- Mo.-t kelten vagyunk, uram! monda fenyegető 
hangon Lugosi grófné, a mint Olga mögött az ajtó 
bezárult.

— Mirevaló ez a tragikus handabandn, kedves 
Ilka ? szólt Kresnay a legnagyobb nyugalommal. — 
Kgy kis haszonlalanság miatt ekkora hűhót csapni,
igazán nevetséges, nagyon nevetséges.......... Mert
csak löllcszcm, hogy nem akar itt holmi féllékeny- 
kedö jelenelet eljátszani... Köllesz talán bennem 
annyi Ízlést, hogy nem teszem önnek elihe a ko- 
mornájál: és semmi rosszal som véltem azzal cse­
lekedni, hogy reggelit készilleltem vele .. . Majd 
meghallani élten.

— - Az ám! Ön nem reggelizni jött ide, hanem 
kémkedni.

Oh, kedvesem, minő vád ez? .lói ludja, ked­
ves Ilka, hogy mindig teljes, korlállan szabadságol 
engedtem önnek. Most is azért jöttem, hegy arról a 
lórid beszéljek önnel, a melyet kíván . .. Ä Tallér- 
sáliból jövök, és .. .

— Nem kell se lova, se maga.
— Olt istenem, hát el akar hagyni ?
•- Kiutazom. Kihagyom Kraniviai t.-;é.g t.
— Magyarországba megy V

Valószínűleg.
— Hat-álja, Tergoviez ur ulún?
• Mi köze hozzá?
-■ Semmi. Do ugy tetszik, irániba legr.i.p o.de 

itt láttam volna egy kluU.au.
■ - Hál ismeri ?

- Olt, hogyne? Láttam önnel a dalosarnckbnn, 
s iirkot először látogattam meg ént a Óraiul IIú- 
leihen, találkoztam vele a lépcsőn Kűlc nhcr. is az 
a lengyel, ti ki a klubunkba bevezet le Tergoviez 
név alatt Íratta be.

Söl mondhatok egy újságol, melyei mindeneseire 
örömmel fog hallani, meri hiszen benső ismerclség- 
I eu van vele. Óriási összegei nyert a kártyán.

Mit éri ön óriási összeg alatt V
— Oh, csak ugy aránylag... lizenöt-lniszezer 

bankot ... talán harminez ezrei is . .. Nem olvas­
óim ulána . . . Nem köszönünk egymásnak, nem is 
initiali;i be senki, és nein hiszem, hogy Tergoviez 
ur engem látásból ismerne.

(iondulja-c, hogy még egyszer elmegy abba 
a klubba?

Kejlelmem sines róla. Miért kérdezi ?
— Meri keresem.
- Keresi ? Hál nem tudja, hogy hol lakik ?

— Tudom. De nem találtam otthon, és nem tud-

javaslalának elfogadása cselőr kőt millió font sterling 
kölcsönt helyezeti a portának kilátásba. Ehhez a hirhoz 
azonban sok kétely fér.

Sándor fejedelemnek két küldötte itt nagyon rosszul 
járt. Sem az nem sikerült nekik , hogy kihallga­
tást eszközöljenek ki n szultánnál, sem misszióink a 
nagyhatalmak I [(viselőinél nem járt eredi mynyel, mi­
után mindenül!, még az orosz nagyköveti is, zári aj­
tókat talállak ó- még csalt abba a helyzetbe sem jutot­
tak, hogy panas aikal előadhatták volna. Csumalcov cs 
Petrov urak lev ipclőlt el akarlak utazni Konstantiná­
polyból, iiogy I, lilársaiknak szóval elmondják utazásuk 
eredménylclense. A török rendőrség, mely u küldötte­
ket már érkezésükkor kevéssé hízelgő módon fogadta, 
megtagadta tőlük az elutazáshoz való engedélyt, azzal 
indokolva azl, bogy az uraknak Sándor fejedelem ré­
széről nincsen megbízó leveliik és igy voltaképen csak 
dr. Slranskinak és társainak küldötteiül tekintendők, kik­
nek a török kormánv nem engedheti meg a szabad 
visszautazást; örüljenek az urak, ha szabadon engedik 
őket járni Konstantinápolyban és nem tartóztatják le 
őket, mint lázadókat. Dr. Kallman.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 10.

— SzemMyf hírek. A trónörökös pár holnap 
reggel 8 órakor érkezik liűrgény-Szent-linréröl Buda­
pestre K délután :i órakor Becsbe utazik a magv. 
kir. államvasutak kiilönvonalán. •— Jenő föherczcg, 
szárnysegéde hr. Schrenk Ernő kíséretében ma reg­
gel 7 órakor Becsbe utazóit. A föherczeg pár nap 
múlva ismét visszatér Budapestre és tovább foly­
tatja kiállítási szemletiljál. — György porosz királyi 
Iierezeg (Íródé szárnysegéde kíséretében ma délután 
f> óra 15 perozkor a rendes fulárvonallal Budapest­
ről tizenkét napi itt tartózkodás után Béesbc uta­
zott ; délelőtt még megtekintette a nemzetközi gyü­
mölcs- és zöldségkiállitást. — Napoleon Jeromos 
herezeg c hónap 2ö-án kezdi meg világkörüli útját. 
Simor János herozeg-primás Kétv község híveinek 
uj templomuk számára igen szép oltárképet ajándé­
kozón. — Vay Miklós báró koronaőr vállalta ma­
gára azl a föladatol, hogy 'Tisza Kálmán miniszter- 
elnökhöz tiz éves jubileumán üdvözlő beszédet in­
tézzen. — Dr. Baltoihj Árpád fiatal orvos Londonba 
utazott, hogy ott a tél folytán a világhírű Lister 
tanár melleit működjék mint volonlair-orvos. — Dr. 
Antal (íézit egyetemi tanár pár nap óta súlyos be­
legen fekszik tífuszban; állapota azonban ccldigcló 
még nem veszélyes. — Ismail pasa volt egyiptomi 
khedive fiával és kísérőivel Mécsben lartózkodik. — 
Mehetned tábornok, Marechol és I[asszon khánok 
Teheránból Becsbe érkeztek. — Pichlhofcn János 
tartományi tanácsosi nevezték ki a nyugalomba vo­
nult Mádai helyébe berlini rendőrfőnökké. — Vilmos 
porosz herezeget jelentéktelen baleset érte Berlinben 
a tegnapelőtti parforce-vadászalon.

— Lónyay ünnepe. Zemplénmegye közönsége c hó 
18-án kegyelete« ünnepet rendezett Súloralja-lljhclycn 
a megye nem rég elhalt egyik jelesének Lónyai (iá- 
bornak emlékére. A gyászistenilisztclct lizcdfél órakor 
kezdődött a rof. templomban, ltot a város és megye elő­
kelősége gyülekezett össze. A megvebizoltság s a megyei 
tisztikar tagjai testületileg jelenlek meg Malolay Etele 
alispán vezetése alatt. Az islenitisztololcn Fejes István 
rcf. lelkész mondott igen szép beszédet, melyben nagy 
hatással méltatta az elhunyt kitűnő érdemeit. Az ünne­
pélyt, a helybeli dalárda, kitünően előadott alkalmi éne­
kekkel nyitotta meg és zárta be.

— Szentes ünnepe. Horváth Mihály történetíró és 
Tóth József színművész szülőházainak emlékkölcleple- 
zési ünnepe, mely Szentesen e hó 22-én larlatik meg, 
rendkívül fényesnek Ígérkezik. A meghívott tudományos, 
iró- és míivészleslületok részéről az akadémiái Palszlc// 
Fcrcncz, Pesty Frigyes és Szeutklárai Jenő, a Petőfi 
társaságot dr. Prém József, Váradi Antal és Bodnár 
Zsigmond s a nemzeti színházat .Fek/c?/ Miklós fogja kép­
viselni. A két család tagjai teljes számban olt lesznek ; igy 
Horváth Mihály vészéről az elhunyt testvére Horváth 
Alajos m. államvasnli igazgató, nejével s fiával Hor­
váth Kálmánnal slb. s Tóth József részéről özv. Tóth 
Józsefné, fiai: Tóth József tótfalusi lelkész, Tóth Káz- 
mér nógrád-verőczei segédjegyző, Tóth Imre a nemzeti 
színház rendezője s mások. Hódmezővásárhely, Szarvas, 
Csánv, Dcrékogyháza, Mágócs s Kun-Szent-Márton kül- 
dötlségileg fogják magukat képviseltetni az ünnepélyen. 
A megyeház nagy termében ki lesz téve Szentes városa 
állal ez alkalomból Vastar/h György által festett 
mell képe.

A franozla honatyák korosmája. Albert Mil- 
laitcl a Figaróban «Le Café du grand II.» ezimen a 
következőket írja a mai politikai ezelebrilások találko­

ták megmondani, hogy mikor jön haza. Már pedig 
nekem okvetlenül beszelnem kell vele meg ma !

— Hogy megbeszélje vele az elutazást ? Fel tu­
dom fogni. Klkükljcm önhöz, ha találkozom vele?

A grófné összerezzent. Csak most vette észre, 
hogy Krcsnay ingerkedik vele. Az első pillanatban 
clvakilolta volt a düh, de most már tisztán vélt 
látni, és azt kezdte hinni, hogy Olga elárulta az. 
állítólagos magyar nemessel való litkos viszonyál.

— Nagyon is messzire megy az ónmeglagadásban, 
mondá, a szemébe nézve a bárónak, irániba gondo­
latait .akarná belőle kiolvasni.

— Hál nem megegyezlünk ebben? viszonzá a 
furfangos Alfréd. — Mikor viszonyunkat megkötöt­
tük, én őszintén elmondtam önnek nézeteimet és 
mind a kelten egyetértettünk abban, hogy a leg­
jobb mód arra, hogy békében éljünk, az, ha nem 
háborítjuk — de sőt segitjük egymást.

Kn csak örülök annak, hogy önnel ismeretségei, 
kőiül lem, mert kellemes perezeket éltem át mel­
ledé. Ön ráírni viszonyunkra és vissza akarja nyerni 
szabadságát. Csak lessek — rajtam ne múljék! Jó 
barátok maradunk továbbra is, s én kérem, ren­
delkezzék velem, ha valamiben hasznára lehetek.

— Komolyan beszél ?
— Tegyen próbára, s nem fog többé benne két - 

kedni.
— Akkor hat a következőkre kérem: először K, 

Ígérje nieg, hogy nem fog többé szóba állni ezzel tt 
haszontalan Olgával. Ugy gondolom, már összceso- 
mngolla a holmiját, s hit még odébb nem álloll, 
kidobom.

— Jól teszi.
— Másodszor nem vesz vissza tőlem semmit, a 

mit adott.
— - Ez csak természetes Elviszi a pénzét, az ék 

szereit . . . söl, ha kívánja, a bútorokat is.
— Ej, látom, hogy ón valóban lovagins gavallér... 

Megkoczkázlalhalom hát harmadik kérésemet is.
— Előre megadtam . . . akármi legyen is.
— Oh, nem fogok visszaélni kegyességével . . . 

Csupán arra kérném, hogy kísérjen el . . .
— Hova? Magyarországba?
— Oh, nem olyan messzire. Harisban maradunk... 

Azt akarom, hogy tanúja legyen egy drámai jele­
neinek.

— Ha érdekes, nagyon szívesen, mondá Krcsnay, 
körülbelül sejtve, hogy miről van szó.

— Akkor hát jöjjön. Bérkocsi áll a kapu előtt. 
Kidobom Olgát s aztán mehet link.

XII.
Oeorgelnok ama robbanás óla, melynek élete 

megmentését köszönhette, csaknem olyan szoikoru 
napjai és éjszakái voltak, mint a vörösház süléi 
pinezéjében.

A vámőrök, a kik letartóztatták, olhurczollák a 
Ingközelebbi rendőrállomásra s ott a biztos tüzete­
sen kikérdezte.

Ugy bánlak vele, akár csak£ egy főbenjáró bűn- 1

zási hfilyóröl: «A Rielielieit-nl "Z.Uian, köo-i a Rafe (-v-
iimiilioz, egy alae-inny njlu látható, ozzai a leii.aila!: 
«Bitre de Manir.hit. Kz ajtón ál korcsmaszerü, kel 
egymásba nviló lőrémbe jutunk. A falak hosszában bőr- 
namlagok állanak, előttük a szoká.sns márvúny-aszlalok- 
kal. A 30 centimes bock-sör lüi'belö. Dóiiiütn négy líra­
kor kezel círdekosebl) lenni n sötét korusmabclyi-ég. A 
háleilsó szobában, moly szőnyngfallal van a Temps 
Hzerkcszlőségélül elválasztva, nagv márványaszta! körül, 
lágy pamlagolcon ülnek amaz államféi'liak, kik felé je­
lenleg egész Krnnezianrszág ligvelim: fordulva van. 
Elöltük sörös poharak állanak. Spuller ur, egy (erjedel­
mos köpeziis alak a kél pamlag állal képezett szögletet 
tölti be. Mellette ül llébranl szénáim- és a Temps 
szerkesztője, két helyet foglalva el. Vele szemközt ül 
széken a vörös avezu, s tekintélyes hasit Ránc, sugá­
rozva, vidáman és .skeplikusan, kitűnő szivart szi. Ezek a 
lörzsvf.mlégek. De minden pillanatban újak érkeznek, kik 
azonnal leülnek sörözni ■ pipára gyújtanak. Oil lálni 
közlük ljockroyl, (ierinai: Hasset és sok másokat. Talán 
Flórjáét is ellátogat cg- :■ r-másszor, Imgy társainak 
fonlos tanácsokat hozzon vagy hogy támogatásukat ki­
kérje. Hl ígérte meg Km t >v még legnapelöll Ran-nak 
és Spnllcrnek, Iiogy őket bgják ama kevesek liolyélio 
kinevezni, kikel kél kendőiben választónak meg. Ebben 
a gőzzel lelt, gázlángtól lolhevilelt szobában forralják 
cseleiket az opportunisták, csinálnak minisztériumokat s 
megállapítják a napi programútokat. Fesztelenebből sehol 
sem viselhetnék magukat. Az ingek löbhé-kevésbbé fehé­
rek; ujjaskönlöseikhen jönnek s csaknem papuescsal a 
lábaikon. Harminez czenlimesért bárki kaphat egy pohár 
boekol s láthatja szemtől szembú azokat, kiket az álta­
lános szavazat-jog kitüntetett. Ők a helyiséget, melynek 
semmi neve nem voll,«/#' café da■ grand //»-nek 
nevezték el. Még nevez"! -.só lehet s jöhet idő, mikor 
igy fognak szólani: «A eaiu du grand IJ-beli összejöve­
telek .. .», mint ti hogy mondani szokták: A «me dos 
Poiliersi összejövetelek», vagy «a Reservoirs», vagy 
a «Conference Mólé» összejövetelek. Millaud ez­
után igy sóhajt fel: «más idők, más erköl­
csök !» s a mull emlékeit eleveníti fel, bemutatja ol­
vasóinak a reslauráczió és a juliusi-monareliia feszes 
szalonjait, melyekben feszes urak űztek feszes politikát, 
s egy tekintetet enged vetnünk a Tnilleriák Compiégne 
és Sainl-Gloud láncz és szinjátszótvrmeibe, hol állami 
ügyeket, colillonl és énekes holiózatolcal egyszerre vé­
geztek. Azután jő a köztársaság polgárias, de még min­
dig a külsőségekhez ragaszkodó szalonjaival, művészeti 
tlica-cslélycivel és irodalmi prülenzioval, melyek közül 
Adam, asszonyé volt a Icgismcrelescbb. (lambetlával, 
legalább Millaud állítása szerint, ezek is eltűntek, s a 
«café du grand U» sorház helyettesíti azokat. Erre a 
nagy hanyatlásra azonban, a íigarislák jövendölése sze­
rint még nagyobb hanyatlásnak kell I. étkezni": az ál­
lamférfiak összejövetele nem többé r mellett, nem 
buffellicz ülve, hol még leány van a ízűimül és né­
mileg tisztességesen kell magukat vise ók, - hanem 
közönséges korcsmái asztaloknál, a bor poharak egy 
közös óntálezán, melyek előtt a pillanat urai a haza 
sorsa felett dönteni fognak.»

— Az állatkortben o hó 18-án (vasárnap) tartott 
utolsó sorsolás alkalmával a következő számok huzat- 
lak : sorozat I!) szám 215 nyert egy dámszarvast. Sor. 
30 sz. 309, sor. 11 sz. 178, sor. í I sz. 238. sor. 25
sz. 181, sor. 74 sz. 379, sor. 84 sz. 375, sor. 51 sz. 4,
sor. 37 sz. 251, sor. 7 sz. 414, sor. 89 sz. 54, sor. 8
sz. 322, sor. 13 sz. 357, sor. 87 sz. 414, sor. 93 sz.
289 nyert egv-cgy diszpinlvct. Sor. .81 sz. 35, sor. 82 sz. 
84, sor. 58 sz. 416, sor. 1 sz. 9, sor. 42 sz. 105, sor. 
85 sz. 173, sor. 88 sz. 220, sor. 85 sz. 252, sor. 30 sz. 
100, sor. 31 sz. .185, sor. 97 sz. 319, sor. 95 sz. 34, 
sor 55 sz. 177 nyert ogy-egy kanárit. Sor. 53 sz. 1)5, 
sor. 57 sz. 180, sor. 88 sz. 210, sor. 8 sz. 321, sor. 20 
sz. 411, sor. 52 sz. 310, sor. 77 sz. 71, sor. 78 sz. 281, 
sor. 75 sz. 880, sor. 40 sz. 19, sor. 3 sz. 380, sor. 15 
sz. 237, sor. 11 sz. 152 nyert egy-cgy éneklőt. Sor. 21 
sz. 145, sor. 12 sz. 79, sor. 18 sz. 299 nyert egy-cgy 
diszkakast. Sor. 82 sz. 14. sor. 43 sz. 22, sor. 58 sz. 
437, sor. 15 sz. 280. sor. 88 sz. 303, sor. 27 sz. 379 
nyert egy-cgy papagájt. Sor. 3!■ sz. Ilii nyert egy óriás 
nyúlni. Sor. 54 sz. 388, sor. 47 sz. 45 nyert egy-cgy 
pávát. Sor. 2 sz. 279, sor. 33 sz. 484, sor. 92 sz. 188 
nyert egy-cgy franczia réczét. Sor. 22 sz. 100, sor. 5 
sz. 389, sor. 80 sz. 479 nyert egy-cgy diszgalambol. 
Sor. 28 sz. 45, sor. 83 sz. 801 nyert egv-egy majmol. 
Sor. 83 sz. .190 nyert egy mókust. Sor. 84 sz. 187nyert 
egy kecskét. Sor. 18 sz. 155 nyert egy kakadui. Végre 
sorozat 17 szám 161 nyert egy medvéi. Az összes hú­
zásokról szóló kimutatást azok, a kik külön boritűk 
alatt névre kapták a sorsjegyeket, és azok árát már be- 
kükliék, o hó végéig postán fogják megkapni. A kik 
sorsjegyeiket hírlap mellett kapták, azok számára az 
illető lap minden egyes sorsolás alkalmával kihúzott 
számokat közzétette.

—- Nagy szerenoBétlcnsóg. A .1/". ./,-nak írják 
Csornáról: E hó 15-én alig harangoz! d; reggeli 5 órái, 
nemsokára félreverték a liizvészljolzö harangokat. Mire

nol vádolt emberrel, holott a szegény golyhónak nem 
volt cgvéh bűne. mint az, hogy aka'-ata ellenére a 
levegőbe repüli: de azzal vádolták, hogy kémje 
volt a csempészőknek s kényszeríteni akarták, hogy 
valljon rájok.

Persze, hogy George! nem valloll. mert nem is 
ismerte őket, s ugy védelmczle magái, a hogy le­
helen, körülbelül az igazat mondva cl.

Elbeszélte, hogy apja és Ö egy kutyájukat keres­
lek, a mely elveszett: keresés közben eltévedlek a 
saint-denisi mezőségen s oil rájok esteiedéit: mivel 
más menedékük nőm volt, bementek egy vombadölt 
házba és itt beleestek egy pinezébe. melynek az 
ajtaja nyitva volt; legalább nvolcz napot és nyolez 
éjszakái töltöttek ebben a pinezébon, melyben nagy- 
mennyiségű besózolt Ints voll felhalmozva, liz-tizenöt 
hordó szesz mellcll; apja vigyázatlanságból meg- 
gyujlotla az egyik hordót s igy történt a rob­
banás.

A biztos, miulán meghallgatni ezl az eléggé való­
színűnek tetsző elbeszélést, elment (icorgctvol a hely 
színére.

A vámőrük már olt voltak; munkásokat vittek 
ki, hogy fölássák a pinezét. a mi csakhamar meg 
is lóriéul, a mennyire ugyan lehetséges voll. Nem 
sikerült ugyan egészen moglisztilnni a pinezét, de 
meghálálták a szegény Gourapied mcgszenesedell 
holttestéi.

A robbanás ledöntötte a falai, mely a kél pin­
ezét egymástól elválasztotta, a holttestet pedig az 
első pinezébe dobta ki Mivel ez a fal egy darabban 
dóit el a nélkül, hogy szohürdolőzütl volna, meg 
lehelen állapítani, hogy közepe Iáján az igen ügye­
sen összerótt kövek ajlómódjára fordullak; csak 
bizonyos ponton meg kellett nyomni a halni.

(Folytatása következik.)

Hogyan házasodott meg Pál ur.
Elbeszélés

Irta: Kraszewski J. J.
FonlitoUa : LÖVF.Y KI.AItA.
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Később Zabielskil szülei a nagy világba küldők, 
a jószágot bérlőkre, felügyelőkre s másokra hagyva. 
Varsóban, hivatalt válnlt. Ritkán jött róla Itir. Eretícbli 
korában Zabielski egy mazur-liölgyel veit nőül 
s rövid ideig tartó, gyermeklelen liázasság után, 
meghall, Harasymóv.kál. özvegyének hagyva. Az öreg 
felügyelő luváiib gazrlá'kodotl a jószágban, s ez jó 
darab löld volt; jó talaj, sok erdő, nagymennyiségű 
vél, szóval min légy halvan holdnyi szántóföld. ív,! 
ur mindig panaszkodó!! a miatt, iiogy Ilavasymów- 
kál olyan rosszul kezelik.

— Hát valóban nem tudja? mormogd az őre« 
szolga, hogy llarasymőwkára egy egész regemen! 
asszony érkezett; a megboldogultnak az özvegye 
ennek a nővére, egy ’ nokabug s még egy jurisla 
vagy más valami lanácsVdú. Így beszélte az tíz etn-

első segély ni"'* szett, 
Páü'iménelí Kis-utc/. i !uvő ház, 
a tűz :t sznbában v.-etelknzelt, - 
csapkodó lángok gyújtották meg a

r_özvegy uv et 
gb.m áltól', I.nini 
az ablakokon ki- 
födelót. Aliban u

lelkeze’ feküdt a liázutlaj- 
i.i I" I ii/.vegv

szobában, melyben a tűz 
dono:, t i. Kői.
It; óxi.'-t léén.a. c li.ii'im fia, kik |;. /.ul egyik II '* cs, 
a inéi!. 9. a b::ini i'.i. éves xoi' Mikor uliá- m.iu u 
szoba!'I b"’ ilolli nullil a: •!"! (elívu I- on
öSíZV'Z' • !.:iii'.t>- ll"gya iiiz I- .gxa'1 l.miildl, a/1 
bizoi". 1 ni "I u '"ni liviti.iija, báni in a k,o \i..ib 
valószinli-úggel azl lehet következtetni, hogy a • u n- 
céllen ii- ■ "V "k a !":li"li'ii:ii . np.in.i.. aid'.. .
.I--;; - .éti ai.v.i jvam-, mi 'a zej.temb i i. .. ili.iri 
férjét eitemelt.-k, minden «-j|* | i'geitc a pro lemn 
lámpái, mert a sölötb-.'ii téli, bár négy g.címe­
kével egviUt aludt a szobában. Igen valószínű te­
liál, bogy a Iccsavarl égő lámpa áttüzesilii bél 
körül levő fémlemezt, ennek melegétől a lámpában lévő 
petróleumból gáz fejlődőit, mely szétrobbantván a vyen.tu 
iám páti veget, a petróleum meggyidadl, széllolyl, s az 
asztal körül levő ruhadarabokat mcggyujlá. Az ezáltal 
keletkezett fii.-l ö- széngtiz i'sakbamar incgliijlá az 
álomba merült családot, ugy hogy mire a láng liozzájok 
ért, halva lehettek, legalább erre mulat az a körülmény, 
Iiogy mindegyik hulláját a szoba azon részén lanti ák 
összeégve, almi rendesen aludni szoktak. Az összeégett 
özvegv épen előtte való nap vett ki a takarékpénztárból 
ezer egynéhány forintot, melyből . .szagait akar tisz­
tázni, s ez a pénz is odaveszett. agy szerencsi hogy 
a tűz nem azokban a száraz és szeles napol:! i tor­
iéul, milyenek nem is igen régi iralkodtak, meri az 
ösezelömött házakon a tűz ug. trjedt volna, hogy 
Csorna városának jó nagy rész. zkős romlialmazzá 
válik. Mivel azonban az idő igen csendes volt, és az 
előtte való napokban jól átáztak a tetők, csak ez egyet­
len ház égett el benlakóival együtt, akiknek elszcnesült 
holttesteit kél koporsóba léve, azonnal a temetőbe vitték 
a halottas kamarába. A szerencsétlenül járt családot még 
az nap délután temették el nagy részvét mellett egy kö­
zös sírba.

— Gyárégés. A lévai uradalom tulajdonát képező 
Gúnyé pusztán épült szeszgyár e hó 11.-én, éjfclután fél 
egv órakor kigyuladt és leégett. A raktárt, melyben 3u0 
Itll. szesz van, sikerült megmenteni. A kár 20 ezer írt, 
melyre azonban a biztosítási fedezet több mint 24 ezer 
forint. A tüzet a szesznek a szabályozóból egy közelé­
ben volt petróleum lámpára való kiömlése okozta.

— Öngyilkosság;. Ifj. Mock János csányi lakos e 
hó 13-án esteli 6 órakor, miután házát és gazdasági 
épületeit felgyújtotta, az égő házba menve fegyvert fo­
gott s szájába két lövést tett, mely állát s arczi-sontjait 
egészen összeroncsol la, de látva, hogy ezzel ezélt nem 
ért, borotvát ragadott s azzal előbb nyakát hátulról egé­
szen a torkig, később mindkét karját csontig keresztül 
metszette. A tűzoltásra az egész falu összefutott, a zárt 
ajtókat feltörve, a még mindig élő öngyilkost a tiizböl 
kimentették Tömösváry József közig, gyakornok és 
Korda Elek járási orvos hallgatta ki az öngyilkost, ki 
szörnyű állapota daczára is megtette vallomása mely­
nek során kitűnt, hogy az öngyilkosságot zilált mvagi 
viszonyok miatt követte el. Az öngyilkos élete meg nem 
menthető, de egy pár napig még élhet.

— Liszt Ferencz gyermekkorából. A «Dorfzei­
tung» 1821-iki évfolyamának április 17-iki számában ér­
dekes igyzetek foglaltainak a gyermek Liszt Ferenez- 
rül: «A kis lizenegyéves Listz (sic!) Ferencz .Magyar- 
országból jelenleg Parisban időz és rendkívüli zenei 
tehetségével óriási feltűnést kell. Ugy zongorázik, mint 
a legkiválóbb virtuóz, sőt zenedarabokat is szerez. S a 
mellett zerényebb mint a nagy Rossini.» (Rossini akkor. 
32 éves volt s pályájának delelőjén állott).

— Verekedő koldusok. Parisból írják e hó 7-éről 
Tegna, egy béna és cgv vak koldus álloll az itteni 
rendőri íenyilöszék előtt. A kél koldus egy jól jövedel­
mező itczai sarok hely birtoka fölött oly kegyetlenül
ossz.'.......kodéit, hogy az elösiclü rendőr meggyőződött
róla, . y ugy az egyiknek vaksága mint a másiknak 
béna — alakoskodás volt. S ütyleg kiderült, hogy 
miniii, it ép, egészséges cinbe. ■!; s háztulajdonosok 
Hatigm Nesban, hol bérlőik és szomszédjaik miniszteri 
hivatalnokoknak tartották őket. Minden reggel ugyanis 
jó öltözetben távoznak hazulról és útközben, egy e 
iv.élra lóV'i-elt szobában, átöllözködlek koldusoknak. A 
vakot és a bénát hat-hat napi fogságra Ítélték közrend 
elleni kihágás miatt.

• Villamos bot állatszelldltök szamara. A leg­
újabb villamos készülékek egyike az oroszlánszelidtlok- 
nek szól és pedig körülbelül egy méter hosszú bot alak­
jában. Rauspach, a feltaláló maga is oroszlánszeliditő, 
Kísérleteket tett vele az ő menazsóriája tagjain és az 
egyes állatokkal közölte a hatást. Három oroszlánja 
ugyancsak megijedt a bot érintésére; reszkettek és bőg­
tek, ugrásra készen. A tigris nyugodlabb volt, bár ez is 
megijedt és a kelrecz szögletébe húzódott. A medve 
még érzéketlenebb volt a villant'"-ág iránt és semmit 
sem látszott érezni. Morogni akart s fogait vicsorilá, de

her, ;t ki ill járt, hogy a mi csapó-fontunkat 
elkérje.

Pál ur hallgatott és eltűnődött.
Nagy.sokára megszólalt: Talán jó lenne, ha oda 

rándulnék? Igen, elmegyek. Nem fogok az utjokból 
kitérni. . . . Meg fogom őket 1 ugatni, megismer­
kedem velők. Miért játszanám küiönczöt? Hát a 
mazurok és mazurnök emberevük ? Mi bajom tör­
ténhetik ?

— Azonnal megmagyarázom . nagyságos urnák, 
viszonzá Gáspár csak annyi, Imgy asszonynépség 
megszállóim a házunkat. Ott minden hiányzik, az 
öreg felügyelő mindent elpusztított. Hiszen tetszik 
tudni, hogy Balanowicz ügyeli a ember; a kópé 
csak magára gondolt! Most kölcsön kérték a mér­
legünket, vékánkat, azután kölcsön kérik a ezuk- 
runkat, kávénkat, kenyerünket, lejünket . . . és 
. . . végiére . . . bennünket fognak hámba. Es az­
tán nosza! rajta!

Gáspár olyan buzgalommal beszéli, hogy szavai 
nem tévesztették cl hatásukat Pál ural meg­
zavarták.

— Te képtelenséget beszélsz kiálla. Nem fogunk 
baráti poharat koezinlani. Annyira nem megy a 
dolog. Es ha Balanowicz eljön . . . akkor egyene­
sen megmondjuk neki, hogy nálunk nincs norim- 
hergai raktár!!

Egyelőre elhallgatlak, de a lefekvés elölt Pál ur 
újra kérdezősködni kezdőit. Gáspár azl felelte, hogy 
ü csak annyit tud, a mennyit Drop mondott.

Másnap reggel Pál ur magához hivató Dropot, a 
ki igen okos liezkó volt.

Pál itr maga kezdőit kérdezősködni Harasymów- 
káról. Drop mint minden falusi ember szerelte is­
mételni azl. a mit mond, nagyon részletesen beszélt 
s igy kimevilö tudósítást adoli.

Az elbeszélést azon kczdlc, mikor őt a osapó- 
IbiiíétT küldők, azután elmondó részletesen, hogyan 
uiazoll voll llarasyniúwkára, semmi körülnr-nyt 
sem hagyva ki. Elmondla, mennyire meglepte, mi­
kor a házat asszonyokkal meglelve találta, s nrkor 
Wasyllól. a lovásztól megtudta, hogy az unni hir­
telen megérkezelt, s több kisasszonyt meg egy urat 
hozott magával. Most Balanowicz kétségbe van 
esve, hogy ez mindvégig igy tart. hanem Balano- 
wiezne fel tudja az időt használni, s hamarjában 
ogyet-másl magához kaparitolt. Mindez kevéssé ér­
dekelte Pál ural: azt »karín volna tudni, hogy Drop 
hiüa-e az asszonyságokat.

A furfangos udvari ember az! mondta, hogy látta 
az it rí hölgyeké! és hallotta is őket, mert a régi 
urasági-liáz ablakai nyílva voltak, s a hölgyek l ent 
nevetgéltek, villogtak, mi alatt a cselédség eszeve­
szetten nyargal! egyik szobából a másikba, az udvar­
ból a majorba, meg vissza. Drop, a ki nagyon kiváncsi 
természetit volt, kikémlelt a távolból egy asszonysá­
got, a ki nn egészen fiatal ugyan, de igen takaros 
volt, azután még egy más hölgyet látott, ki hason- 
lóképcn nem volt csúnya, s hnjadonnak látszott: a 
harmadik magas, nagyon lármás, inkább csúnya,
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ismételt ülések legyezték. Legnagyobb hatás volt észlel­
hető egy hon eonstriijoron. A mint e húsz láh hosszú 
eayennei kígyó! megérinletic a Imttal, <>:; röviün ; ...-me­
redt és hat ura hosszat maradt mozdmalhm. Mi lón' ;,j- 
biil magához tért, három napig volt leheletlen. S midőn 
végül az elefánt ormányát megérintette a bottal, az ele­
fánt v: I ordítani kezdett és oly vad leit. hogy a sze­
lídítő tartott, hogy szettőri a vaslánczokat.

Hohenzo’xlcrn Slgmarintren Vilmos örökös 
herezeg tervz-U keleti utjai beteg.ég.. meghiusitotl.i. A 
herrzeg minden úti készületeit meglette, ''midöa a ka­
nyaró kiütött rajta miután a szádodéban való ápolás 
sok nehézséggel lett volna egybekötve a vetv- . •reszt 
budai ! .rzsébet kórházában kellett gyógyulást keresnie. 
A berezeg az orvosok számítása szerint' két hét múlva 
folytathatja utjai. A kórházban, hol le velűje Sluckov 
hadnagy van vele, dr. lakács részesíti gondos gvúgyko- 
zelésben.
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- Korcsztolén. Tegnapelölt délelőtt 
•dór .d/.biirgi Inborn ■ k-crVk l'urdina:. :

, A
p;
bér. z. gi.ek e hó I." -,-ti szüléié l 
•*•'- ilu't l.iúeii-Robert F,I 
•teve' A keres taly. szerep
. zeg x t|e \ kcM-szleluli r--.'Ivett - 
hercze. Mária Antónia io-kánai 
lobéi. reg. Adelgunde fu.'u rezegnö, 
czegnö.

kei'.' zielte dr. 
tusk. tiai nagy- 
kei e ...telesnél 

I "i Sulvillor

• ri p irmai her 
i'ikto Lajos f.'í-
• : 'in'., dános
a mod mai her-

isinnrt utazó, visszatért kaukázusi 
-'vüjtött ■ !<•!:•• . I.ivgvak r.ngv rv- 
-• zeit. I'.zel; közéd a különböző 
.m d ailo beesi - gviiUimnhiy a 

ée e lii.lt! üli-. thropologini lllll- 
isx nvok es ki./i-tck .'I. egyelem 

ó 1,0,/:,I tanai alt.il 
no. eiiv.a ot; eg. -eev

Dcchy Mór az
utjai"'.! A.; ulk ■ u.-Ti 
íz. ua: szinten ne ■ 
kaukázusi fajok kopou 
I' iok A íréi tanár \ ■. 
zeumba kerül, inig az 
ást any .'árat fogjak gazdagítani.
Ugyan z I xpediezióbm gyűjtött

I . lany.r a n nizeti nmzi um kapja. l> c.n / ez i.t .dián 
számos fényképi tol;éleit :••!(, ui-l'.ek a un-var királvi 
firajzi tar-a-ag '• «közelebbi ülésén |. -znvx kiállítva.

- Erős próba. Kómából a következő kalandos tör­
ténetet jelentik: Velúrnak, az ismert milhomosnal; fia a 
legközelebbi Hajlókban útra akar kelni, hogy a világot 
korüliitazza. Az anya, nagyon aggódva egyetlen .jver- 
ineke miatt, legalább megbízható 'utilársal öli aj kitt volna 
keríteni fia nn-llé. A napi lapokban ennélfogva néhány 
napig hirdetések voltak olvashatók, melyek ben felszóliljá 
az anya a fiatal embereket ennek az állásnak az elvál­
lalására. A .számtalan jelentkező közül hárman szükebb 
választás alá kerültek s e hármat Yellarné ebé-dre hívta, 
állítok,z. hogy a közelebbieket megbeszéljék. Midőn a vi­
dám ebéd közben a dosserlig eljutottak, ;i házi nő hir­
telen férje lábai elé borult és kiállá: «Én szerencsétlen 
vagyok, a kétségbeesés gyilkossá lelt, az ammas-eréme 
meg volt mérgezve. Mindnyájatoknak meg kell halni!» 
Az ifjú urak egyike hangosan elkezdett kiabálni, a má­
sik kővé dermedve ült székében, a harmadik az ajtóhoz 
tiltott kiáltva: «Minden méregnek van ellenmérge, sietek 
orvos után». A küszöbön a nti feltartóztatta és monda : 
«Az egész koholmány, de látom, ön nem veszti el lé­
lekjelenlétét, ön fogja fiamat kísérni az utón».

— Páris-bécsi sakkverseny. A becsi bizottság 
tegnap a következő húzásokat siirgönyüzle Parisba, és
pedig a spanyol játszmában (Páris-Bécs)* fehér: 58........ ;
fekete: Bgl—d-í : az angol játszmában (Mécs-Paris) fe-
héi'; ö8. Beő—c7—e7 ; fekete :......... Már most mind
a két játszmában Pórison van a húzás sora.

— Költők hamvai. Zágrábból a következőket je­
lenti egy mai távirat: Ma délután helyezték örök nvtiga- 
lomra az itteni központi temetőben, a város állal külön 
e ezélra épített sírboltban Gaj, Fra:, Kuzetac, Li- 
sinski; Demeter, Babnkics és Seljan honát költők 
és irók hamvait. A gyászszertartást Racski kanonok és 
Pavlovién szerb plébános végezte. Az ünnepély a kö­
zönség igen nagy részvétele mellett méltóan folyt le. 
Lmlékbeszúdet Murkovies tanár mondott, megelőzők1'' 
pedig Badovinácz polgármester leplezte le rövid be­
széd kíséretében az emléktáblát.

Rövid hírek. A szegszárdi ref. cgyliáz 
roskatag templomát részint községéivlyvl. részint é« 
fűként az ottani hívek áldozatkészségéből újjáalakít­
otta s e hó 31-én vagyis a reformáczió ünnepén 
fogják nagy ünnepélyességgel felavatni: Szász Károly 
püspököt is meghívták, a ki részi is fog venni a 
szép ünnepen. — lí.-K.-Kovúctiihun egy Mudri 
János nevű 15 éves molnárinas ismerői len okból e 
hó 12-én felakasztotta magát egy istállóban. — 
Poruluhi (Iresner Pál kis lánya e hó 12-én a 
Ih>jna patakba esett és segély híjában ott lelte ha­
lálát : holttestét két nap múltán fogiák ki. — Me­
zőben'n gben a múlt héten három öngyilkosság 
történt; két fiatal ember és egy leány számolt le 
az élettel; mindhárman felakasztották magokat. — 
Eszéken Grosz Fülüp molnáriogény. a mint a 
Drávapartról a malomhoz vezető keskeny hídon vé­
gig mennj akart, a Drávába esett és belehalt. —

A !‘akévezekéngi cv. egyház száz éves jubileu­
mé idl e hó 18-án; az idén volt ugyanis lemplom- 
szeaielésének 100-ik évlőrduléija. —' Voloszünkán 
a gór. kall), templomot ismeretlen tettesek feltörték 
és 5 Irt pcrsclypénzt kirabolva, Nagy Herezna felé 
meneküllek. - Vngeúvon I,inner Ferenc/ taka- 
rekjieuztári pénztáros négy éves íiaczkája a szüret 
alkalmával jálszva, a forró vízzel telt katlanba esett 
s a roppant ijedtség következtében támadt agvgyul- 
lad:isl>an meghalt. - Itulini községből ílulinay
i'.:"’ ,ci’z: vállóügyvéd két hét óla nyomtalanul 

e.'liml: e!limese okairól különböző kalandos verziók 
jól lek forgalomba.

: A jdznef-utezai mennyozetbeomlás a inugán- 
i'iaicsi bizottság illésén ma szintén szóba kerüli, mivel 
bejelentették a műszaki közegek részéről történt röglö- 
nos intézkedésekéi. A bizottság azokat helyeselte és 
minthogy a munnyezelek megvizsgálása csak akkor kö- 
yctkezlielik he, mikor a padláson a gerendákat fedő föld 
cs kőanyag kellőleg el lesz távolilva, ez pedig befejezve 
csak holnapra lesz, a bizottság a helyszíni eljárást szer- 
dara tűzte ki.
.. ~ Düledező ház. Az első kerületi kapitányság ma 
cj|e! telelőn utján jelentette a főkapitányságnak, hogy a 
ovas-ut-za 8. szánni l.üdor-féle ház roskadozik. A ház 
lakója, Huszár Sándor még az éj folyamán kikültözkü- 
dött a veszedelmes házból.

— ÖngyllkosBágok. Kgy fiatal leány lugeszencziával 
veget vetett éh-lének. Az öngyilkos neve Vállár Mari, 
satoraljai születésű, 21 éves szobaleány; a Dávid-uteza 
(>. sz. linziéin szolgált s ugyanott követte el az öngyil­
kosságot. Gazdája állítása szerint a leány viszonyban 
volt egy I'. K. nevű lakatoslogénynyel, a ki neki (>0 
írttal tartozott. A legény tegnap Vállár Marit, aki pén­
zét követelte, kilökte lakása aj Iáján se miatt határozta el 
magát a leány az öngyilkosságra. Még élve vitték a Mó­
kusba. hol egy lel óra múlva kiszenvedolt. — fíreitner 
l'.de budapesti születésű 2(1 éves nőtlen kcrcskedősegéd, 
ki V. kér. nagykoronn-iitcza U. sz. Klein Lipótnál volt 
alkalmazásban, ina délelőtt in órakor a Császárfiirdö 
evvik I. emeleti magánfűrdőszobájában agyonlőtte magát. 
Holttestéi a Mókus halottas házába szállították.

Angyalcsinálás. Spiegel Póza 2(1 éves cseléd 
egy hó előtt született Margit nevű kis leányát kiadta 
diijkaságba Újpestre, honnan azonban egy hét előtt 
visszahozta s hogy közelebb legyen gyermekéhez a do- 
liány-iilczába adta dajkaságba egy asszonyhoz. A gyer- 
mi'k ekkor teljesen egészséges volt. Tegnap a lelketlen 
dajkáló egészen kiaszotlan haldokolva vitte vissza a ese- 
esemtit anyjához, azonban bemenni nem mert hozzá, 
hanem kint letelte az udvar kövezetén. A sírásra elö- 
sietö anya gyermekét azonnal a Mókus-kórházba vitte, 
de mire oda ért, a kis gyermek meghalt. A halotlkém 
konstatálta, hogy élilialállal múlt ki. Az anya jelentést 
telt a rendőrségnél, mely az angyalesináló nő ellen meg­
indította a vizsgálatot.

== Örült nő a központi pályaházban. Nagy fel­
tűnést keltett tegnap a központi pályaházban egy kö­
zépkora nő, ki a pénztárnál ingyen jegyet követelt egész 
Debreczenig. A pénztárnok elutasító szavaira kijelentette, 
hogy az ingyenjegy öt, mint vagyontalant megilleti és 
szitkozódva eltávozott. Pár perez múlva visszatért és a 
pénztár ablakait kövekkel beverte. A rendőrök letartóz­
tatták s miután magaviseleté azt árulta el, hogy eszé­
ben megzavarodott, bevitték a Mókus-kórház megfigyelő 
osztályába. Kitűnt, hogy Ilnrschkovitsné szül. Schlesin­
ger Reginának hívják, 38 éves özvegyasszony, legutóbb 
a kerepesi-ut 2-Í-. sz. alatt lakott egy hordárnál és sem­
minemű foglalkozással nem bírt.

Balosét. Kellemetlen baleset ért ma délután egy 
négy tagból álló társaságot, a mely Liczki János korcs­
maros magánkocsiján Pestről a Margilhidon Hildára haj­
tatott. A kocsin ültek: Palaczk Sándor, Vavra Pál, 
Transz "olt Farkas és Schleininger Sándor. A Margit-lii- 
don a lovak megbokrosodtak és gyors vállalásban for­
dullak be a Zsigmond-ulczába, melynek gyalogjárója 
csaknem két öllel van lejebb a kocsiul mil. A 22. sz. 
ház előtt a kocsi neki ment a karfának s azt letörte, 
mire kocsi és lovak az egész társasággal együtt lezu­
hanlak a gyalogjáróra. Palaczk Sándor súlyosan megsé­
rüli, a többi csak könnyű zuzódást szenvedett, l’alaczkot 
az irgalmasok kórházába szállították.

“= Megörült vállalkozó. Sulczbcrgcr Alajos 47 
eves vállalkozón pár nap előtt az elmezavar tünetei mu­
tatkoztak s a budai vízivárosi temetőben lakó családjára 
pisztolyt togott, hogy lelövi őket. Knnélfogva mint köz- 
veszélyes elmebeteget ma este beszállították a Rókus- 
kórház megfigyelő osztályára.

legújabban Dr. Schnitzer tanár Írja elő száj-, toruk-, nyak-, 
valamint foghus-hetegségeknél elmaradhatatlan sikerrel.

Miztos és nélkülözhctlen óvszerévé vált lehűt mind­
azoknak, kik a Dr. Popp J. G. bécsi cs. k. fogorvos 
Anatherin szájvizet, — mely Budapesten és minden 
gyógyszertárban és illatszorészetben kapható, — hasz­
nálták, és azzá kell hogy legyen mindazoknak, a kik 
száj-, torok-, és fogfájástól gyötörve, csak egyszer is si­
kerrel használták.

lígyutlal óvjuk a t. közönséget a Dr. Popp J. G.-féle 
Anatlieiin-szájviz minden csalárd és gyakran ártalmas 
hamisításaitól, melyek a kezelő orvost rendesen cserben 
hagyják és figyelmeztetjük a közönséget, hogy minden 
eredeti palaczk nyakán törvényesen bejegyzet védjegy­
gyei cl van látva.

a mondóitokból láthatják, hogy teljesen alapos ezen 
gyógyszer hírneve, s nem csodálhatjuk, hogy az osztrák 
határokon túl egész Európában még Amerikában és 
Ausztráliában is elismerésre talált, és mindig újabb és 
njabb elismerő nyilatkozatokat provokál.

E mellett nem hagyható figyelmen kívül Dr. Popp J. 
G. bécsi cs. k. fogorvosnak Anatherin-fogpásztája és nö­
vényi fogpora, melyek szintén kedvelt és elismert jó ha­
tása fogtisztiló szerek.

= Több mint 40 éve már, hogy Dr. Popp-féle 
Anatherin-szájvlzet előkelő orvosi tekintélyek — a 
többek közölt boldogult Oppolzer tanár is —- gvakorla 
rendelték, Dräsche tanár pedig csak nem régiben a cs. 
k. bécsi küzliúrházban kitűnő sikkorrel alkalmazta, és

SZÍNHÁZ, művészet.
-A kolozsvári nemzeti színházban o hónap 

líj-án csakugyan színre került Csepregi Feroncz Saul 
király czimü eredeti tragédiája, melyet eddig még egy 
színpadon sem adtak. A kolozsvári lapok egész elragad­
tatással imák mind magáról a darabról, mind a kitűnő 
előadásról. A közönség tüntető tapsokkal adta jelét meg­
lepetésének, — műélvezetének. Kiállítás, rendezés felette 
gondos és minden igényeket kielégítő volt. Kritika és 
közönség egy véleményen van; mindkettő azt állítja, 
hogy csak Bánk bán jobb eredeti tragédiánk Saulnál. 
Különös, hogy eddig még csak E. Kovács Gyulának ju­
tott eszébe, hogy szilire vigye. Ennél ludasabb feladatot 
rég teljesített, mert nem csak mint Saul király művészi 
ábrázolóját, de mint szinrehozót, mint gondos rendezőt 
is nagy elismeréssel és kitüntetéssel jutalmazta, úgy u 
közönség, mint a sajtó. Szenlgyürgyi, Vedres, lvánffi, 
Gorü Lina szintén nagy dicséretet érdemelnek. Különö­
sen lvánffi lelt nagy hatást szép szavalatával. Saul ki­
rály határozotton vepertoirdarab marad.

— Körmedy József, a népszínház volt hegedűse, 
Bihari modorában «Bus magyar»-! irt, mely legközelebb 
megjelenik. A kik hallották az ismeri zeneszerző e mü­
vét, nagy dicsérettel szólnak róla.

— A német színházban holnap a Literatenfehde 
és Der Sklave czimü egyfelvonásos vígjátékokban lép 
fel Soutay Károly udvari színész.

— Kalbeok Miksa uj szövege Mozart Don, <Juan,- 
jálioz megjelent Bécsben. A lehetséges költő mindenben 
megfelelt ama várakozásoknak, a melyeket iránta táp­
lállak. A követelés pedig nem volt csekély: a német 
szövegnek költői szép nyelvvel, könnyedén és énekcllie- 
tőlog kell a zenéhez simulnia, s az olasz eredeti szöveg 
dallamosságát a rímekkel pótolnia. Kalbcck szöveg­
könyvét költői és drámai tartalmasság jellemzi s így 
nagy érdekkel tekinthetünk az első Don Juan előadás 
elé, melyet valószínűleg a bécsi opera fog rendezni az 
uj szöveggel.

— Soharvenka Ftilöp zongora-művész és zene­
szerző uszi ünnepély czimü uj karmüvét deczember 
7-én adja elő a berlini énekakadémia és filharmonikus 
zenekar.

— A bécsi filharmonikusok a jövő saisonban az 
általunk már említeti újdonságokon kívül a következő 
darabokat fogják előadni: Bach, Prcludium, Andante 
és Gavotte, zenekarra átírta Baclirieh. Beethoven 6. és 
7. szimfóniája C-dur megnyitó zenéje, 115. mii. Berlioz 
három tétel Romeo és Júliából. Megnyitó zene Benovc- 
nuto Cellinihez. Fachs, szimfónia C-durban. Haydn 
szimfónia c-mollban. Mendelssohn, megnyitó zene 
Athaliához. Schuberth szimfónia D-durban. Schumann, 
szimfónia B-durban. Wagner, előjáték Parsifalhoz. Való­
ban ideje volna már, ha a mi filharmonikusaink is köz- 
zélennók a saisonban előadandó darabok műsorát.

— Strauna János Gzigánybáró czimü operetto- 
jétiek első előadása e hú 24-én lesz a bécsi Theater an 
der Wien színházban. A szöveget Jókai egy elbeszélése 
után Schnitzer irta. A főszerepeket Collin, Hartmann, 
Reitter és Schaffer kisasszonyok, továbbá Girardi, Jo- 
seffy, Streitmann, Friese, Eppicn s Holbach fogják ját­
szani Az első előadásokat maga a kedvelt zeneszerző 
Strauss János fogja vezényelni.

keltő együtt 30,000 fiion) Parsifal, Faublas, Charly’ 
Nonius, Pried, Pierrot, Vitéz, Cardinal, Loup-garou 
Sturmvogel sib. mentek ál a magyar kormány tulajdo­
núba, mely azokat tenyésztési czélokra fogja használni. 
Délután kél órakor több egyéves telivér csikót árve­
reztek cl. Az árak 500 és 1350 frt közt váltakoztak. Az 
árverés délután húrom órakor ért véget.

— A trónörökös vadászatai. Görgóny Szenlimréröl 
a következőket jelenti egy mai távirat: Rudolf trónörö­
kös vendégeivel a mai napot szalonka vadászaira használta 
lel. A főúri társaság 11 -kor tért vissza a vadászairól, mely­
nek eredménye 20 szalonka és egy nyúl: ezek közül öt 
szalonkát a trónörökös lölt. 2 órakor volt az ebéd, a 
melyre a vadászatokban résztvevő vendégeken kívül 
Kovács maros-vásárhelyi apát is hivatalos volt. A Irún- 
örököspár igen jó hangulatban volt: vendégeikkel foly­
vást kedélyesen társalogtak és ismételve kifejezték meg­
elégedésüket az idei vadászatokon elért siker feleli, mely 
elismerésből az om« ' ti rész Teleki, grófot illeti. Az 
ebéd három órakor f ért, s ezután a trónörököspár 
visszavonult lakoszlálviikba, hogy ■ • utazáshoz átöltöz­
ködjenek. Pont. 4 órakor lejöttek onségeik a kastély 
udvarára, hol Rudolf Irúnörükü és Stefánia trón­
örökösné egy négyes fogatra szálltak, Frigyes fü- 
lierezeg pedig egy másik kocsiba, 
azonban rendre kezelt fogott vem 
Ívesen elbúcsúzván - - a viszon 
Pausing érnek köszönetét inon«' 
tűnő rendezéséért és Körösi « 
rendért. A trónörököspár a verni 
egy begy ü It közönség lelkes élje? 
a kastély udvaráról. Rudolf tiv 
ruhát, Stefánia trónörökösné i
olyan szinti divatos kalappal és.......................... .
A fenségeket Maros-Vásárhelyig elkísérték: Teleki Samu 
gról és Kemény Kálmán báró. A vendégek egv része 
Burgoundra megy Lázár Jenő gróf erdőségeibe va­
dászni. Az udvari személyzet egy része a málhákkal 
mar délelőtt elutazott; a többiek holnap mennek. — 
Rudolf trónörökös községünk és a vidék szegényei ré­
szére. 200 frt adatott át a szolgai-árúnak. Maros- 
vásárhelyről ezekül táviratozzak : A trónörökös-párt 
valamennyi állomáson, melyet az udvari különvonat érin­
tett, lelkesülten fogadták. Marosvásárhelyre harangzúgás 
közi érkezeti a trónörökös-pár; a város maga fényesen 
ki volt világítva és sok ház ünnepies külsőt öltött. A 
trónörökös-pár a Széclicnyi-léron és a Szenlgyürgy-iitczai 
fordulónál sorfalat képező ezernyi ember lelkesült 
éljenzését szívélyes mosolygással és főhajtással vi­
szonozta. A trónörökös-pár a városon kérésziül luizvel- 
lenül a pályaudvarhoz hajtatott, hol Banffy főispán, 
Gyorffy polgármester, Dósa főjegyző és Goréb helyct- 
les rendőrfőnök fogadták, u fenségeik megköszönve a 
szívélyes fogadtatást, megígérték, hogy jövő évre isinél eljön­
nek. Ezután Teleki Samu gróftól búcsúzlak el és aztán a 
készen álló udvari kocsiba szállottak. Néhány perez 
múlva a megjelent előkelő közönség lelkes éljenzése 
közt Budapestre indult a külön vonal, a hova reggeli 8 
órakor érkezik meg.
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mint szép. Feltűnt neki egy nagyon luleziczonnizolt, 
kis termetű, púpos ur, göndör hajjal es Iréfás kedv­
vel. Ezenkívül látotl egy csinos szobaleányt, egy 
inast, meg egy kis fiút.

Elmúlt négy nap, s a Gáspár jövendöléseiből 
semmi sem teljesedett be; llarasyniówka lakói 
semmi eleijeit nem adtak magukról, s következő­
leg semmit sem kérlek.

Pál ur győzedelmeskedett.
— Nos. mit mondasz hozzá? kérdő.
— Várjon csak uram, majd később.
— Ha fel is keresnének, szóin Mundygierd, ab­

ban sem volna valami különös, hiszen tudod, mi­
lyen barátságban voltam a megboldogult Xabiclski- 
vel. Lehetetlen, hogy az özvegy erről a barátságról 
semmit se tudna. Sut nekem kellene nála tiszte­
legnem.

Gáspár haragosan felpattant.
— Látom, nincs nyugin addig, inig azt a népsé­

get a nyakára nem hozza! Nemde?
Pál ur egy reggel a lornáezoii ülve, egy falusi 

ifjút pillantott meg. ki az urasági-lak leié sietett.
- Észrevette, liogv nem az ö falujából való. s 

azonnal kitalálta, hogy Ilarasynióukából jő.
A legény egyenesen hozzá inéul s mélyen meg­

hajtva magát, egy levelet vett ki a zsebéből s 
átadta.

l’ál ur megnézte a levelet; csinos külseje volt. 
Borítékján a Xabielski ezimer díszelgett. A levél 
maga igv hangzott:

- Nagyon tisztelt, jó uram! Miután megboldogult 
leijein által arról vagyuk értesítve, bogv ő a ke­
gyed barátságával dicsekedhetett, s én ezen a vidé­
ken a szó teljes értelmében ismeretlen vagyok, na­
gyon kérem szíveskedjék liarasymówkán látogatá­
sával megtisztelni. Mivel én egyébként senkinek a 
tanácsára üzleti dolgokban nem számolhatok, en­
nélfogva reményiem, hogy barátja özvegyétől nem 
tagadja meg támogatását! maradván lekötelezett 
tisztelettel nagyságot Inak alázatos szolgálója X.a- 
biclska Herman-ya. szüléiéit Grudska. i

A levél nagy gonddal volt szövegezve s Pál ur 
hosszas néma gondolkodásba meriiivo állott, bogy a 
feleletet jól megfontolja.

Sok fejtörésébe került, inig megállapíthat In a vá­
lasz tartalmát, s mikor elvégezte testben és lélek­
ben ki volt merülve. A válasz Így hangzott :

« Nagyságos asszonyom!
Kezének becses Írása, mely rám nézve annvira 

megtisztelő kifejezéseket tartalmaz s megboldogult 
ifjúkori társam Ilii barátságára való rnageinlézezé:-a 
őszinte köszönettel töltöttek el. Nem logom elmu­
lasztani, hoey kedves nagysád értesítése fulvián 
látogatást tegyek liarasymówkán, s hogy hódoló 
szolgálatomat lábaihoz legyem.

Hl meg kell l’ál urnák állapodnia, mivel a befe- 
j'Zi s sok nehézséget okozolI: végre ellmlározla, 
hogy röviden végez és úv a kövei közöket :

Ezt kijelentvén, maradok legmélyebb liszícletlel 
és megfontolással kedves nagysádnak slb. sih »

Ámbár maga sem találta elég világosnak a levél 
slylusál. liánéin jobbnak hiányában meg kellett vele 
elégednie. Különben is már a fogalmazás-, a lemá­
solás- és a boríték elkészítése nagyon sok dolgot 
adott neki.

l’ál ur elhatározta, hogy legkésőbb harmadnapra 
délután Harasymówkáru megy, természetesen az 
ebéd végeztével. Oda csak sajkával lehetett eljutni; 
az ut többi részét gyalog kellett megtenni.

A vacsoránál nem tett említést a látogatásról 
nagyon jól tudta, hogy ez vitatkozásra adna okot! 
lehat holnapra halasztotta. Gáspár állhatatosan 
hallgatott, azonban gúnyos pillantásokkal nézett kö­
rül. a mit azonban ura nem látszott számba venni.

Másnap elkcrülhollenül szükséges volt, hogy az 
öreg szolgával megbeszélje a dolgok Mindenekelőtt 
nagy feladat volt az öltözet megválasztása.

Mindjárt ebéd után elkezdődött a fáradságos 
munka : az öllözködés. Az ur, ép úgy a szolga be­
lefáradlak s átkozták mindketten a világot, bogv 
olyan túlságosan követelő. Vcgre elkészültek és l’ál 
ur n kis hajón útnak indult.

Dobogó szívvel pillantotta meg az elölte feltűnő 
regi udvar-lakást. Egészén szokatlan életet vett 
cszre benne. . . . Az oda vezető utón találkozott 
azzal a férfival, kit a Drop elbeszélése után ismeri, 
a ki valóban hohókás külsejű volt. Ez a sajátságos 
egyéniség púpos bálának daczára, nem mondott le 
a világi biuság elegáneziájáról és piperéjéről, mert 
öltözete épen olyan tullerbelt mint követelő volt.

— 11a! ha! Ez bizonyosan szomszéd ur Montv- 
kirt? Ha! ha! ha!

E szavakkal üdvözölic Pál ural, a ki méltóság- 
teljes magatartással viszonzá a köszöntést.

Szabadságot veszek arra. hogy magamat nagyon 
liszioll szomszéd urnák bemutassam. En Grudski 
Fortunát vagyok, fivére a háziasszonynak. Ha! ha! 
ha! Szép idő! Hanem a vidék! Ibi ha! Több szú­
nyog. mint rucza ! Ha! ha! ha! Folyvást nevet­
gélve. Pál ural a lakásba vezeti;.

--- Nővérem nagyon le lesz kötelezve, monda vi­
gyorogva, mivel Itt egészen egyedül és segítség nél­
kül vagyunk.

Pál ur a nélkül, hogy egy szót szólott volna, 
helyet foglalt. Ekkor megjelent az ajtóban egv nő! 
a ki úgy harminc/ éves lehetett, középnagyságú és 
szép lermeiii. baja barna, szeme fekete, s nagyon 
gondosan volt öltözve; szóval, épen olyan szép, 
mii.: előkelő megjelenés voll. Különösen a szemei 
veszedelmesek Pál orra nézve, mert egészen knresz- 
I i járlak a lelkén. Barátságos mosoly dóriié fel a 
Imezül, s oly határozottan pillantott, mintha 
a világnak semmi hatalma sem tudta volna megfé- 
lemliluni. A vendég megpillantása cseppet sem za­
var;:! meg. s mielőtt Pál ur. kissé zavart üdvözlé­
se; elvégezte volna, már a társalgó-terembe ve­
zették.

(Folytatása következik.)

SPORT.
— A budapesti kiállítási tigetö-versenyek holnap, 

kedden, kezdődnek. Ez őszi versenyek nemcsak a dijak 
nagyságánál, hanem a nevezések sikerült voltánál fogva 
is méltán számíthatnak fokozott érdeklődésre. Az ügye­
sen összeállított programul első száma Belföldi tény ész- 
verseny . Első dij 1500 frank, második dij 800 frank, 
harmadik dij 400 frank. Nevezve vannak: Nini (100 mé­
ter térelőny), Raslclbindcr (100 m. (érelőny) Serafine 
(lOO m térelőny), Bálvány (starttól, 5 kiló teher), Ko- 
liely (starttól, 5 kiló teher), Violetta (starttól, 5 kiló te­
her), Andal (100 in. (árhátrány, 15 kiló teher) és Lola 
(100 m. térliálrány, 10 kiló teher). A távolság 3000 
méter, vagyis négyszer a pálya körül és igy valószínű, 
hogy Lola meg Andal ledolgozzák térhátrányukat. Leg­
magasabb terhe daczára is Andal a valószínű győztes. 
K futamot a kiállítási internaczionális kettős ver­
seny követi, mely öt heatből áll. A dijak nem 
kevesebb mint 15000 frankot tesznek ki. Minden indítás­
nál 7500 méter a távolság, s a nagy dijat, tiOOO frankot 
csak annak adják ki, a mely háromszor nyer öt boat 
közül. Eddig négy fogat van nevezve e versenyekre, 
ti. m. Almas-Petischokknl, Vilma-Borával, Andal-Sik- 
völgygyel és Prigoscliy-Udalájával. A győzelemre ez 
utóbbi fogatnak van legtöbb kilátása. Minden indítás külön 
verseny lévén, a tolalisaleurnél minden versenyre létek 
fogadtatnak el és az osztalék minden futam után kifi­
zettetik. A lieat-vorscnyckcl ponny-verseny követi 
mely nálunk még az újdonság ingerével bir. Az első 
dij e futamra tiszleletdij és a tétek fele, a második a 
tétek másik fele. A versenyek délután két órakor kez­
dődnek.

— Az tigetö-telepen ma délelőtt nyílt meg a mén- 
ókiállilás és ménló-vásár. Nagyszámú előkelő sport kö­
zönség jelent meg ez alkalommal a lótenyésztési társa­
ságnak a kerepesi ut végén levő területén. Ott láttuk egyebek 
közt ezeket: Esterházy Miklós gróf, Nádasdy Feroncz gróf, 
Pulay Kornél, Mr. Pliecps angol főkonziil, Esterházy 
Móricz gróf, Kinsky Zdenkó gróf, Tcleky József gróf, 
Szapáry Iván gróf, Kozma Feroncz min tanácsos, Es­
terházy László gróf, Üc.litritz Zsigmond báró, Jan- 
kovicli Gyula, Dőry Lajos, Blaskovies Ernő, Vay Elemér 
báró, Orczy Klek báró slb. Pontban 11 órakor vezették 
elő az. eladás ezéljúból kiállított méneket, szám szerint 
linrminezötöf. A tüzes vérü állatok szilaj toporzékolással 
vágtattak végig a puha porondon s vezetőinek nem 
egyszer csak nagy erő megfeszítésével sikerült féken 
tartani n nemes állatokat, melyek, miután számos 
babérral hagyták oda a versenypályát, most n mé­
nesekben lesznek hivatva fontos' szolgálatokat tenni. 
Legjobb nevű islállólulnjdonosok küldték el lovai­
kat köztük Blaskovies Ernő, Esterházy Miklós gróf, 
Esterházy Móricz gróf, Foszteties Tasziló gróf stb. A 
kiállítás és az egész elrendezés példásnak mondható. 
Három nagy istállóban áll az értékes ló-anyag, gondosan 
tisztítva, jól ápolva, szakértő felügyelet alatt. A 
méneknek szép rendben való clővozetlolése után 
nyomban megkezdődött n vásárlás, mely igen élénk jel­
leget Öltölt úgy, hogy rövid egy óra lefolyása alatt tizen­
hat mén kell el 15,000 frttól 800 írtig terjedő árakon. Az 
orosz kormány is elküldte képviselőjét a kiállításra Veiclit- 
ner Sándor ezredes személyében, ki tetemes bevásárlásokat 
eszközölt kormánya nevében. Ez az első eset, hogy az orosz 
kormány ily élénken érdeklődik lótenyésztésünk iránt 
s nagyon is kívánatos volna, ha az oroszok ezentúl 
Magyarországból gyakrabban fedeznék lovakban való 
szükségletüket. A magyar kormány sem késett magá­
hoz váltani több jónevü mént, igy Czimer, Pásztor, (a

Newmarket, oki. 18. Champion-Stakes. 10,000 
márka. 2000 méter. Ot ló futott : liroderik-CIöte ur Pa- 
radox-ja első; Kapitän Maciiul! Dukc-of-Mielimondja 
második ; RotscIiilU báró Aveline-je harmadik. Küzdelem 
után egv fél hoszszal nyert. Három hossz a második és 
harmadik közt. Versenyérték: 20,520 márka az első- 
nek, 3120 márka a másodiknak, 1320 márka a harma­
diknak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A községi választások. A Vl-ik kerületi, 

választók egy része a terézvárosi templomién népis­
kola nagytermében, Tarnóczy Gusztáv fölhívása folytán 
összejött a községi választások tárgyában tartandó érte­
kezletre. Tarnóczy üdvözölvén a megjelenteket s felkéri 
az elnök és jegyzők megválasztására, mire elnökül egy­
hangúlag Tarnóczy Gusztáv, jegyzőkul pedig dr. Roz- 
gonyi Jakab és Szokoli Méla választatlak meg. Az. elnök 
mindenekelőtt tudatja, hogy tegnap megnyerte Horváth 
Boldizsár abbeli igéidéi, hogy az elnöki tisztet elvállalja, 
de ettől — sajnos — közbejön gyüngólkedése miatt el 
kellett állania. Ezután figyelmezteti az elnök a választó­
kat a községi választások fontosságára, s fölkéri őket, 
bogy a főváros és a Vl-ik kerület érdekeinek szemmel 
tartásával csak arra alkalmas, ügy buzgó és tekintélyes 
férfiakat válasszanak, a kik a saját érdekeiket mindig 
alá tudják a közérdeknek rendelni, s a kik a nagy elvi 
kérdésekben sem nemzetiségi, sem vallásfelekezeti politi­
kát nem űznek. Bakonyi Elek indítványára elhatá­
rozta az értekezlet, hogy a választók gyűlése nevé­
ben köszönő irat intéztcssék Horváth Boldizsárhoz 
az általa tanúsított érdeklődésért, a betegsége fö­
lötti sajnálkozásnak kijelentése mellett kérve öt, hogy 
ha majd egészsége engedi, újra szentelje nagyrabecsült 
erejét a főváros ügyeinek. Káillay indítványára egy ki­
jelölő bizottság választatott, melynek tagjai: Tarnóczy 
Gusztáv, Dobnia János, Blau Henrik, Dorogsági Béla, 
Kos ti Imre, Lakils Vendel, Pump György, dr. Rozgonyi 
Jakab, Szokuly Béla, Wallenleld Károly, Weiszfeld Adolf, 
Wolkenberg Gyula, Weiner Károly, Miskolczi Márk, 
Kauffmann Simon. Indilváliyoztolott még egy végrehajtó 
bizottság mogválasztása is, a mely a párt állal kijelöl­
lek győzelmét kivívni segítse. Bobula János indít­
ványára határozatba ment, hogy mindazok a jelen­
levők közül, a kik a végrehajtó bizottságba be­
lépni akarnak, jelentkezhetnek a terézvárosi kaszinó 
helyiségében, a hol a bizottság permanens üléseket 
tart a választás megkezdéséig. Ezzel az ülés véget ért. 
— A VI. kerületi (terézvárosi) választók kijelölő bizott­
sága ma Pacher József elnöklete alatt tartott ülésén 
órték-képviselükül a következőket jelölte ki: rendes 
tagokul-. Arkay Sándor iparos, Baintncr Imre ügyvéd, 
lovag domonyi Brüll Miksa nagykereskedő, konzul,' Do­
bos Feroncz magánzó liázbirtokos, Fuchs Ignáez kir. 
udvari pénzváltó, Hieronymi Károly az osztrák-magyar 
államvasul vezérigazgatója, Kern István magánzó ház- 
tulajdonos, Mérő János ügyvéd, Pártos Gyula építész, 
dr. Reinitz József orvos, Ulti Sándor bank-vezérigazgató, 
Tolnay Lajos a magy. kir. államvasutak vezérigazgatója, 
Török József gyógyszerész, Verderber István igazgató; 
póttagokul: Grósz Mór nagykereskedő, dr. Őrley La­
jos ügyvéd, Purmann János magánzó háztulajdonos", Vük 
Alajos, Weiner Miksa magánzó háztulajdonos.

— Az egyesült belvárosi párt ma délután 5 órakor 
Kléh István elnöklete alatt, az iparoskor helyiségében 
közgyűlést tartott, melyen 3—400 választó vett részt. 
Többek közt olt láttuk, br. Bánhidy Bélát, Halász 
Gézát, Csérig Lajost, [Vetsz B. Fcronczet, Polányi 
Gézát, Zobel Lipólot, Forgó Istvánt, Mariin. Imrét, 
Sághy Gyulát, Rózsaffy rendőri főorvost, Kármán 
Lajost stb. Elnök üdvözölvén a nagy számban egybe- 
gyült választópolgárokat, jelzi a mai" összejövetel ezél- 
ját, mely szerint a közeledő községi választásokkal 
szemben, az egyesült belvárosi párt részéiül is szükséges 
a megállapodás s a követendő eljárás megbeszélése. 
Királyi Pál általános figyelem közt felszólal s szép, 
magvas beszédben reflektál azon insinuácziókrn, melyek 
a reformpárt részéről méltatlanul az egyesült belvárosi 
párta szólaltak. Az általuk elnevezett «sas párt» oly 
elemekből áll, hogy az ellenük felhozott megjegyzések 
nem érinthetik. Azért, hogy egynéhány belvárosi poh'úr 
a sas vendéglőben közös vacsorára összegyűl, asztaltár­
sasággá alakulva, a város érdekeiről eszmecserét folytai, 
az nem lehet megütközés tárgya. Eme asztaltársaság 
elnöke Ráth Károly főpolgármester, akadályoztatása ese­
tén, Qerlóczy Károly alpolgármester s tagjai e társaságnak 
n belváros oly választópolgárai, kik minden körülmények 
közt megérdemlik az általános tiszteletet. (Úgy van!) Ez 
úgynevezett «saspárl» az újonnan alakult reformpárt 
tagjainak, alakulásuk elölt az egyöntetű és egyértelmű 
eljárásra kedvező ajánlatot lett, lajánlván nekik a ke­
rületből küldendő városi bizottság, tagok egyik felének 
megválasztását. A reformpárt azonban nem fogadta el a 
propozicziól, hanem megalakult a küzdelemre. Ecse­
teli o párt eljárását s felhívja polgártársait, dönt­
senek a felelt, hogy melyik párt érdemli meg a 
támogatást. Zajos éljenzés hangzott fel a hatásos beszéd 
befejezte után. Sigruy Pál ezután felolvassa a választó 
polgárokhoz intézendő felhívás szövegét, moly egvhan- 
gulng elfogadtatott. Polányi Géza jelenti, hogy űz el­
lenpárt az elnökhöz egy levelet intézett, mely a végre­
hajtó bizottsághoz tételoll át, itt elhatároztatott, hogy a 
levél u közgyűlés elé terjesztessék. Felolvassa szóló a 
levelet, mely szerint azt kívánják, hogy a saspárt egyez­
zék bele ama szándékukba, hogy a 45-üs bizottságba
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József, Kármán Lajo«, Kn.- \: IV.
I-Gán, Kontur Alajos. Kraje-nk 
Lobmayor János, Morliii hm«- I
dr. Szabó Alajos, Széchényi I , ........... . ......... ,
\\ cisz Bornál és Zillerbarlli Kárólv. Ezzel a közgyűlés 
véget ért.

- A magánópitésl bizottság ma Rózsa tanács­
nok elnöklete alatt a következő építési engedélyek kiadá- 
sal hozta javaslatba: Márkus Ágostonnak a Múzsa- és 
Wossclényi-uteza sarkán egyemeletes bázra: Kutscher 
Albertnak az Almassy-tér és Wesselénvi-iilcza sarkán 
egyemeletes házra: Engel Árminnak váezi-ul 1321. sz. 
a. egyemeletes házra; Flei.schman Tódor és Bódognak 
II. kér. Török-iitcza 3740- i I -z. a. földszintes házra : 
hmiily Lajosnak VI. kér. baj - ü-nt 153fi. sz. a. föld­
szintes bázra: Modoviez Félix: X. indöliáz-utcza 7472 

7:>. sz. a. földszintes lakházra: Buda Istvánnak X. k. 
raklár-iitcza 13. sz. a. földszintes házra: Radies Sán­
dornak VI. kér. angyalföld Kbit), ,-z. a. favázas föld­
szintes házra; Ibíbor Károlynál; I. kér. Istenhegy 7114. 
sz. a. földszintes házra: továbbá toldalékra: Polesa Já­
nosnak Vili. k. Ilmiyady-iilcza 12. sz. a. Polgár Gvulá- 
nak VII. kér. Ilungária-ul 1827. sz. a. slb.

- A szegényházak konyérszálJitása dolgában 
közelebb megtartott árlejtés azt az credim-mt mutatta, 
hogy két ajánlkozó teljesen igveniü árakat ígért. Neve­
zetesen az eddigi szállító (Husin r Miksa s egy uj 
kon kurrens Brezlmayer Gyula egyformán ajánlkoztak 
szállítani a kenyér kilogrammját !) kiért, a zsömlyéét 
I I krért. A tanács azt határozta el, hogy a két ajánlat- 
teiő közt uj árlejtést Iáit, a mi csak a kenyér minősé­
gét fogja majd rontani. A legegyszerűbb lelt volna meg­
osztani a szállítást.

— A főváros pénzügyi és gazdasági bizottsága
ma délelőtt tartott ülésén, a melvcn Ka da Mihály al­
polgármester elnököli, csak kevés tárgy került sorra. 
I'.zel; közt az első volt a kiküldött abizollság jelentése 
a budapesti jég társaságunk közelebbi beadványára, 
a mely szerint ez az eddig hirt (>00 folyó méternyi te­
rületen kivid még további 1700 méter partvonalat kér a 
maga részére ai.alni, a miért a társaság viszont a köz­
vágóhíd tartályainak megtöltését 2000 frtnyi összegért 
elvállalja s szükség esetén a hatóság felszólítására rész­
letes eladási helyet is nyit. A jégtársaság érintkezésbe 
telte magát a budapesti gyógyszerészekkel is s ezek oly 
föltétel alatt, hogy részükre ;i társaság szerez jégtartó 
szekrényeket, hajlandóknak mutatkoztak a közönség 
szükségletére jeget tartani, ha a tőlük kért mennyiség 
30 kr minimális áron alul el nem marad. A jégtársaság 
ez alapon kéri a szerződést 188(1. jan. 1 -töl tiz évre 
megkötni. — A kérdéshez többen hozzászóltak, úgy 
a szerződés megkötésé mellett, mint ellene, inig végre 
abban történt megállapodás, hogy a kért terület a 
jégtársaság használatára U évre adatik át, ugv azon­
ban, hogy 3 éven tnl a város felmondással élhet és 
továbbá, bogv a győgy.-zu . 
kiló jegel is kiszolgáltatni "a i i . 
kinyi maximális ár mellett, 
lály állal kiküldött albizottság ! 
mely több luilaszlliallanul >■/.•> 
függő adóssti,/bál leendő li 
tana -s annak idején jónak lua.i 
függő kölcsön fölvételét s most
bizottmány fclluxatik az erre xunatkozó \idcmvinuiiásra.

A kérdi s foli.'.i bos-zu vita fejlett ki. meri a bízolI- 
ság tagjainak egy része s ezek közt Lumpi föszámvevö 
halározollan ellene voltak az albizottság javaslatának, 
ellenezték újabb függő kölcsön felvételét s bevárandú- 
nal; kívántak a főváros állal fölveendő 20 milliós nagv 
kölcsön létrejöttéi. A függő kölcsön felvétele mellett 
szóllak Havas Sándor, Fuchs Gusztáv, Popper Annin. 
Baumann, Szabó és Viola, a többség azonban a főszám- 
vevő nézetéhez csatlakozott s igy az iskolák vsak majd 
a 20 milliós kölcsönből fognak " "fölépiltelni. — Végül 
harmadik tárgy gyanánt elővételeit a kiküldött bizottság 
jelentése a főváros határöv vonalába eső némely ma­
gánlelek megbecsléséről. E szerint a fővárosnak már az 
idén módjában lesz, hogy két magántelket visszavásá­
rolhasson. — Az ülés ezzel véget ért.

— A budapesti közúti vaspályatársaság- vona­
lain e hó 15-ével a téli menetrend lépett életbe, mely a 
közönség gyorsabb és kényelmesebb közlekedésére nézve 
lényeges módosításokat tartalmaz. Nevezetesen a Károly- 
kaszárnyától a fogaskerekű vasúthoz az igazgatóság az 
egész télen állandó közlekedést tart fenn. Az óbudai 
vonatok, melyek rendszerint 12 pereznyi időközben in­
dullak, az országos kiállítás bezárása után is az ennek 
tartamára életbeléptéiéit li pereznyi időközökben közle­
kednek. A színházat látogató közönség kényelméről, te­
kintettel a téli idényre, bőven gondoskodva Van. A nép­
színháztól előadás után különvonatok indulnak Óbudára, 
a Ludoviczeumlioz, az osztrák-magyar államvasutlioz és 
a városligetbe; a nemzeti színház túl illetőleg a muzcuin- 
köruti kitérőből éjjel ill úrakoe külünvouat indul az 
óbudai főtérig. Ezeken kívül Kőbányára a Károlykaszár- 
nyálól'éjjel ill órakar, Újpestre a miizeimiköruti kité­
rőből szintén ill órakor, Óbudára a Károlx kaszárnyá­
tól !) óra 30 perozkor s innen vissza a lánezhidföliüz 
10 órakor szintén különvonatok indulnak. Ünnep- és 
vasárnapokon — kedvező idő cselén — az újpesti, kő­
bányai, városligeti és zugligeti vonalokon az utolsó vo­
nal egy órával később indul.

Sajtó-osküdtok. A főváros területén sajtóesküdt- 
széki képességgel bin» egyének összeírására s ezek szol­
gálati lajstromának az 188(1. évre leendő elkészítésére 
közgyülésileg kiküldött bizottság tegnap Havas Ignáez 
elnöklete alatt ülést tartott. Az összeírás foganatosítására 
határidőül október hó tS-álúl 28-áig terjedő időköz tű­
zetett ki. Az összoirási lajstromok október 29., 30. és 
31-ilc napjain reggeli 10 órától déli 12 óráig a régi vá­
rosházán 1. emelet 38. szám alatt lesznek közszemlére 
kitéve, a hol ugyanezen idő alatt a lajstromok ellen 
vagy azért, meri belőle kimaradlak olyanok, kik tör- 
vényszabla képességgel bírnak, vagy azért, mert bele- 
vezoltettck, kikben a törvényes képesség hiányzik, panaszt 
lehet emelni. A szolgálati lajstrom kisorsolás utján való 
elkészítése november hú 5-én, csütörtökön délután ö 
órakor fog megtörténni.

A főváron közoktatásügyi bizottsága tegnap 
délután AI kér Gusztáv tanácsnok elnöklete alatt tár­
gyalta Ten,ezer Pál bizottsági tagnak az ingyenes okta­
tásra vonatkozó indítványát. Allééi- elnök előadta, hogy 
a fővárosi tanácsban tárgyaltaival! a közoktatásügyi bi­
zottságnak ama határozata, mely szerint a fővárosi nép­
iskolákban az összes lanilványok a tandíj fizetése alól fel­
mentessenek, a tanács ama nézetének adott kifejezést, 
hogy a közoktatásügyi bizottság a fedezetre vonatkozó­
lag tegyen javaslatot. A szóló két módozatot talált arra 
nézve, hogy a UOJKJO írtra rugó összeg pótoltassuk. Az 
első, hogy a szolgák, hordárok, rendőrök, munkások, oly 
kisebb iparosok, kisebb kereskedők és mások, a kiknek 
csak tiOU frt jövedelmük van, a tandíj fizetése alól fel­
mentessenek, mig azok, a kiknek GOO írtnál több jöve­
delmük van, az eddigi 35 kr helyett havonként 7<J krt 
és beiralási dij fejében az eddigi" 40 kr helyett 80 krt 
fizessenek. A másik mód pedig az, hogy az összes adózó
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EGYLETEK- TÁRSULATOK.
— A magyar tud akadámlau
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1‘giai térképét kiegészíti 
am végtagja lévén a geológia: 

nein volt eléggé tüzetesen tanulmányozva. — 
Ferenc/ bemutatta Őrt ejt László érteke/«! 
learklikiis ovi . n i-lu Terrieolák revizi..:a .
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a barma ük 
l"t" alatt. Alig

volt, me ven
g"k dolgozatai

llOgy II.lelne- 
eluteijeszli - voll 

ily i'ZIIII'i ■;<■!- 
viszonyai, luilo- 
iu:i--s az akaile- 
i I .áron a lad- 
■!űsz. r méltatta 
I- érdemes, mert 
Kárpátoknak ez 

iái léi képeknek, 
Frivutdszky 
set: «A pa- 

löhlrajzi el­
terjedés. • I h ley külföldön gyejl.'.i; anyagokból 
kuiloldi gy uteinényi khen tel' vi :-«álú«iáiok man 
vette új osztat oz.is alá a Teirie.:i.,kat. Kzi'kel prózaikig 
g.h /.t iknak hívjak, s Darwin derítette i;i róluk a humus 
k' /ite-.-li S ,||i -..-egi-l, l )l lev sZel Ul! .1 1'fTI KOhlli koZlli 

- . tíz v .ni. mely a föld talajút élők.-/in a víz leszívar- 
gas.ira. \ ia, .i,életmódjuk -..int . SOpOl lositjn. - 
Than Karoly .> prioiilus jogának megóv.:-a i rdeKéhen 

i> mu'alta Lit ■hennáim I. o tana: jelen..-,-éi, egy klic- 
miai eljárás; d. Jí'iinii/ IÍvnia pedig Yalyi (ívnia ko­
lozsvári egyetemi tanár ily ezimii iiialheuialikai dolgo­
zatai a janit a kinyomatásra: «Többszőröd Kollineár tet­
raéderek.» V. giii hurik a'y .Miklós beadta az. Imo.’i :ki 
napfm'ok in.-gtígy elésének eredméiiyérúl a januártól jit-
lm-ig térj. ....... latokat Az. ..-gyaÜai vsillagvizsgálón t- tt
é-zleleieí; zeruit a naplóitok menete emelkedőben voit 
m.ijii ig inneniül kezdve mo-t mar i -hamosan -in. •! 
a nap tevékenysége.
Hadi. : .1A ||
dolgozai.n a tán pi 

• n.ia: 1 .ÍZ .«-„'..illái e-.l|.,g . u-gáló evkvIV. .ell.lk VII-

— A magyarhoni földtani társnlat első szak 
ülését november 4-én fogja megtartani.

— A kir. magy. tormószottudományl társulat
október 21-én, szerdán délután 5 órakor szakülést tart 
a vegytani tanintézetben (muzeum-körut 4.) Tárgyak: 
Dietz Sándor bemutat egy különös alakú szőlőszemet. 
Piiszlnvszky József: F.gy ritka bogár kártételéről ha­
zánkban. Fodor József: A kőbányai fojtó kútról Iáit 
értekezést. Herman. Olló: Két felolvasás a halászat 
kóréhül: a) \ pákász; b) A látott hal. A szakidéi után 
választmányi n|é lesz.

Az orsz. középiskolai tanáregyesület buda­
pesti koie .• h .uap Ju-án. kedden, délután 5 órakor a 
tanán knsziini hehi-.igében .Andrássy-nt ü.i sz.) rendes 
ul';s! t:n:. melynek tárgya Kiss K. Jánosnak «Adatok a 
steieograiikui pmjekizió tanításához» eznnii kiséilettel 
egyh-kol. 't e|öadá-:i

Az V kerületi polgári kör uj helyiségét a 
Tükői i-piiloiáhan v hónap 21-én, (szerdán) este 8 órakor 
nyitjái; meg lakomával. A megnyitó beszédet a kör tisz­
teleti«. !i elnöke, Horváth lioldizsár képviselő mondja.

Tanítók gyűlése. A keszthelyi járás tanítói köre 
e hő 17-i n Keszthelyen a községi iskola helyiségében 
«De.il; !-'eien‘ Z-ünnepél\ ii-lyt'l ös-zekölott közgyűlést tar­
tót' ':,‘ray Mik»a I.until Deák l'en-m z élet- és jellvm- 
ta,/.it olvasta tol, a népoktatási intézel tanulói s a kor 
t -g,a: pedig elénekellek a hy mnii-z . Majd elboesáttatván 
a :.ii"d a gyűlés lov alibi lolyamán Jidnyay Károly 
az or z uépisknlai tanterv levizaijának szükségességéről, 
Hr key 1 az órákról é-i lekezel*.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Teljes ülés a kir táblán A kir. tábla ma 

délei.-; t ti ni aki ír dr. I ajkai/ Karoly elnöklete alatt 
teljes ülést tartott, melyen I 'arrik Antal rendes táblai 
bim, I forró th Kálmán pút In ró letették a hivatalos es­
küi. IWurzel Tivadar mint előadó felolvasta Fauler 
Tiv.v'ar igazságügy-miniszter meleg hangon irt köszönő 
levelei, a tálén altat neje elhunyta alkalmából hozzá 
intézett ré-zvi lny i!alko/.al"i!.

— Az vjvásártert gyilkosság tettese Vóyh Agnes 
bűnügyében a vizsgalat már előrehaladt stádiumban van. 
A kir. törvényszék C.yörffy Gyula ügyvéd elbalálozása 
k"ie!k"zlebeii dr I ‘tsonlui Somát n udelte ki védőid

MULATSÁGOK.
— A pécsi Jogakadamla polgársága saját egyle­

tei ja vara, zártkörű luívzesiély t rendez nuveinber 4-én 
a «Hattyú» vendéglő termeiben.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Dr. Mulla Ferenez földbirtokos ma 

délután tartotta esküvőjét a kálviniért ref. templomban 
P. Kzalhmáry Aranka kisasszony. P. Szathmáry Károly 
ismert nevű iró leányával. — Gátliy Dezső, a mun­
kácsi takarékpénztár könyvvivője, e hó 15-én tartotta 
esküvőjét Mosván, llosvay Klementina kisasszonynyal, 
llosvav 1 .őri néz földbirtokos leányával. —■ Grillusz 
Emil in. k. hányatiszt múlt hétfőn vezette oltárhoz 
Sehnoezen Ott Mariska kisasszonyt. — lielházy Jenő 
erdészeti titkár leányát Eugéniát e hó 10-én vezette ol­
tárhoz M.-Szigeten Urbanovszky liéla bocskói kir. erdö- 
számvevő. — Zimmcrmann Erzsiké kisasszony, a 
szolnoki tanítói kar tagja, c hó 17-én tartá esküvőjét 
villányi és nagyharsányi Harsány i Ödönnel, a króm pác hl 
vashámor részvénytársaság könyvelőjével. — Auyy Al­
bert baezka-inadarasi ref. lelkész ma tartotta esküvőjét 
(hőssel Mariska kisasszonynyal, Őrössel Ferenez leányá­
val. - - Fey József százados-hadbíró a napokban es­
küdött meg Stupiezky Izabella kisasszonynyal, Stupiczky 
Héla i; •reskodü leányával Marosvásárhelytt.

- - Eljegyzések. Dr. Csaló Zsigmond szentesi ügy­
véd e lm 12-én váltott jegyet Kiss Ilonka kisasszonynyal.

Műin<ír János királysági tanító e hó 11-én jegyet 
váltói' dilién Esztike kisasszonynyal. — Derese nyi 
Aladár vi-úi kir. aljárásbiró a napokban tartotta eljegy­
zéséi ilomonnán Deri-sényi Kálmán homonnai kir. köz­
jegyző bájos leányával, Bercsényi Anna kisszonynyal.— 
Székely Vilmos fővárosi tisztviselő e hó 15-én elje­
gyezte Sehnoezen Schuszter Micza kisasszonyt, Schusz- 
ter Antal schneczi házbirlokos leányát. — Szittyát/

Deunilatla lo-.;il«!«á hítresliyeihy j La.o ; m.- dini körjegyző c hó 11-én jegyezte el néhai 
■lyi.iie spektrumok elméiéi«", ez.m-i ■ Krai- z Marton \olt verböi ügyvéd leányát, Ilona kisasz- 
>ii' ó.idta az i.k eleiiiia kon.. ma -/. ,n . Madár ic.: Józsefe hó 11 -én legveztc* el
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• re ide.,gl. ni ■ l-i- 
•kbo! elnök Zsi- 

. aleln.-k dr. lián:: /. ,g- 
>"•'0.11. Z-I.'iiinml: jegyző 

Ma!-!iy Sand «I. lii/.o Igi 
• i vn-i,,-/.. Kentén -" /’.iiitaii,

.veti

rokonszenvi szemloh 
küldtek 
dijához

alakit I. ma. i.o/.gv ilé-.-n haláioz.atila 
lu'me-ak egv. lelni, vagy más feDöhl 
í"k. de Imi miliő loglalkoz.'-ii békési 
tagjai h lietn k. Ezáltal i u lagab 
kőne k adtak létet, m. ívnek -z.-i ., z. 
znltságot Va! .-/toltak a I 
l.u-zky Mllili1 ■ ui -z kúp, 
in ,I!'I . ":'k ír • i.rimin 
,\ána--y lmo- p.-nztáro
(agok Part > Dome Ki 
Hetin D - , Szék e -

A budapesti kir orvosogylct e hó 11 . n mint
alapi!.. .... . vlordiilojan i.utot.a ih-,k évi nagygyűlései
dr hiihinitzi r S.imlo. eluokh'lv alatt a ki a gviiie-t 
a idomanvo- >• l.iizlia-znn tár-illat : iylonos uielke- 
dé-< : j'-lzo lovai beszéddel nvi otla li.eg Iv/.otáli a ie- 

•' p-d .i/.alo> eiedm. liv iol i.-ll.-l; j.'lenté-l A Hala—a- 
' rl Ondiját a választmány Thanha/ftsr Lajos tanai nak 

az. >,l I--ZI I :.-millió -/.ovi ■ I I lel tail" ./.mi Irih.i lián 
n :■ I' l'U' ’ i'-ajanak i: íi ■ oda. mely mi nag'. szálún 
"t ál... vi/.-ga alapján ki.a'-i gonddá! . - láiadhala'- 

I -/--it',te Iiim.ll van -zeik.*-z!ve. hazai irodalmim ,l«:i:i
I 1 ’• !" a tud........ ra adandó l,ee o A Hálássá-
p.i . a dijak , !-,> k.-:d>--i,- -A kiilónli.i/ö fertőző s/.er.-K 
' rí,•!-•• a - ■ k. z- I. - .. íi • munka érk«'Z« !i, mi'lvel
"•■"iil.an a Lilák. I.i/.ott- - nem talált megjutalmaz!.at,.- 

I I- a liia-o-1ik kérd«'- I,' pedig -A 
' . e 'kez.'-sún, . m úlja.' egy pályamunkái s,au 
I* n. • I ’ I I- keid.» diát ..z Uj pályákén lések 
' - *1‘ !.-'*• 1 k'-t .vi e/ikln-ia az. egyesület a kii-
•‘Ikez.i p.dyaki-rdi-s. k--t Inzlf ki A Kutassa-díjalapból 

1 fil'd a I;,.vetkező la rd. I. - I aiiuliiiánvozi.i-s.inak 
az ai tin as v.ns |, oliás.i után :« ll.-pö láz ki-Tlke/é :;.-k 
! dm.-uv. i ós a ny.-il ere am-nyek alapján, láma-z- 
k 'dva az 'dd:gi vagy inonnan nyeiendo kórélettani. 
koilii.iiezl.ini . koiodai lapa-zlilalokia, lejlegeltessék 
ama kérdés, hogy mily körülmények közi lép fel a láz 
a többi fertőző betegségeknél. A lialassa-dijalapbúl 4U0 
htot újólag a különböző fertőzlelonilö szerek sehkezolési 
értékének meghatározására - .'150 Irtot a legközelebbi két 
év alatt magyar nyelven megjelenő legjobb orvosi érte­
kezés vagy könyv számára tűztek ki. Kmc dijakhoz dr. 
JMarkusorszky Lajos és Lumnitzer Sándor egven- 
kint 25 25 Írttal járultak. Mindeme pályakérdésekre a 
munkálatok 1X87. május ül ig küldendők he s a jutal­
makat a következő nagygyűlésen ítélik oda. Végül dr. 
Jlirse/tler Igná. znak Hókul János felelt irt emlékbe- 
szé,lel o!va-la lel I idur Zsigmond. A tartalmas szép 
beszéd által az egylet háláját kívánta leróni néhai elnöke 
az. orvosi rend dísze s általában szeretve tisztelt kiváló 
tagja iránt.

— A régészeti és embertani társulat első felol­
vasó Ülése e Imi 27-éll lesz.

— A m. kir. állami tisztviselők központi egyesü­
letének szervező bizottsága «• hónap 18 án délután 
órakor minl.-gv hu tag jelenléte mellett a megyeház ter-

s a hetes bizottság állal készített 
tárgyalás alá vette. A 12. ij-ra 

. Héla áltál benvujlolt módosilvánv 
"jal.l. szövegezést tett szükségessé, minélfogva az alap- 
szahiiiv-tervezet a hetes hiz.otlságniik visszaa.lalott azzal 
az elhatározással, hogy az igy móilosiloít tervezetet köz- 
vctl -n :iz össze ; aIírn ok értekezletének mulassa he. mely 
értekezlet határideje ke-ohh lúg k.'izliirré tétetni. A mó- 
dosilás ahlmii os-z.ponlo- d. hogy a hetes bizottság állal 
koiiti'iiiplált egy elnök es két alelnök helvett az egvesii- 
let élére egy elnök, egy alelnök és egy igazgató állíttas­
suk : továbbá még gazdái állás rendszeresiltessék. Ez­
után a hetes bizottság lemondott lapjai beívelt /lenedek 
Sándor és Kön it/ urak \á!a-z attak meg. W-iil az el­
nök indítványára a iiiegyei alispánnak a terem áten»e- 
iléseért. ugys/ántén Értelmes Sándor elnöknek ti 
eljárásáért a bizottság köszönet: t szavazott.

lilében ülést tartott, 
alapszabály-tervezete 
vonalközé Királv

.1.0 i
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... jegy«
Niegreisz Árpád felménesi tiszttartó bájos leányát, Novák 
Jolán kisszonyl. - - Szekdts Lajos p.-szenl-tornyai föld­
birtok,s eljegyezte Orosházán Kenész Ilma kisasszonyt, 
üzv. Kenész Elt-kné asszony leányát.

GYÁSZROVAT.
Oaepel Zoltán Emllné szül. nagy-zsennyei Majos 

Zsólia meghalt e hó V-én Hl) éves korában, Nagy-Heles- 
kén. Haláláról a következő gyászjelentést bocsátotta ki a 
mélyen megszomorodott család: «Alulírottak a szív leg­
mélyebb fájdalmával tudatják a leghübb és leggondosabb 
nő, anya. testvér, illetve gyermek és rokonnak csépel 
Zoltán Einilné sziil. nagy-zsennyei Majos Zsófiának üt 
napi súlyos szenvedés után, életének HO-ik évében, f. 
hó V-én, valamint gyermeke esepei Zoltán Mihálynak, 
hal napos korában, f. hó lU-én történt gyászos elhuny­
tál. A megboldogultak hült tetemei f. hó 11-én délután 
2 órakor tétettek Xagy-Peleskén, az ev. ref. egyház szer­
tartása szerint a családi sirkerthe örök nyugalomra. 
Nagy-Pe!esk«;n, 1885. október hó 10-én. Áldás és béke 
lengjen poraik felelt! Csapéi Zoltán Emil férj, illetve 
atya, Sebeslyé-ni l'ika Miklós, gyermek, illetve testvére. 
Az elhunyt nő, illetve anyának testvérei: üzv. Hányái 
(lyörgyné szül. Majos Ilona és gyermekei. KBjenői és 
erdőhegyei Enlöhegvi (iyuláné szül. Majos lila, férje és 
gyermekei, Csepei Zoltán .Lászlóin* szül. Majos Vilma, 
l,;rje és gyermeke, Alajos Atláni. neje és gyermeke. Ala­
jos Litván. Z-amlyányi .Márton Elek né szül. Alajos Sze­
réna, férje és gyermekei.

Simon Endre nyugalmazott aszalói plébános e hó 
11-én, l>7 éves korában elhunyt Miskolezon.

Bóta Mizacy János jászberényi lakos e hónap 
1.8-án ill) évei korában váratlanul elhunyt. A megbol­
dogult városi virilis képviselő és tanácsos, s fiatalabb 
éveiben pusztabiró volt, s mindezen állásában a közön­
ség o-z'allan szereleiét vívta ki. Egyike volt a jászbe­
rényi függetlenségi párt legtekintélyesebb vezéreinek, s 
hirtelen halnia nemcsak saját pártjában, hanem az" el­
lenpárt soraiban is a legmélyebb gyászt kellette.

A hivatalon lap október 18-ki számából.
Kinevezés. .1 budapesti kir. főügyész,. Komoróczy 

Kázniér debreezeni kir. törvényszéki dijnokot szabadkai 
kir. ügyészségi írnokká, a péstvid. ki kir. törvényszék 
elnöke, Jankó Kálmán végzett joghallgatót, a vezetése 
alatti kir. törvényszékhez díjtalan joggyakornokká ne­
vezte ki.

A hadsereg köréből. Ő felsége kinevezte báró 
Husehmann l''erunez vezérőrnagyot a !). gvalogyhadosz- 
t'ily parancsnokává, jelen rangl'okozatáhaii való i-lcigl. 
meghagyással: továbbá a következő vezérkari ezredese­
ket: Jaeger l-eienezet, a (>(>. gy.-dandár parancsnokává ; 
"hstortfi l’rohszt Emilt, a 24. gv.-daiuiár parancsnokává 
cs harlenocki lla'.iger Viktort, a 07. pv.-dandár parancs­
nokává, mindhármat jelen rendfokozatában való ideigl. 
meghagyással ; leniheimi Lehne (lusztáv vezér őrnagyot, 
a II. lkat.) osztály főnökévé egyidejűleg az osztályfőnöki 
eziiu Cl jelleg adományozásával; kommpai llrunswik 
Lajos ezredesnek nyugalomba helyezését saját kérelmére 
elrendelte és neki -z alkalomm il a ezimzetes vezérül- 
nagyi jelleget dijmenteseii adományozta és helyébe 
Haiimgarlner Ede ezredest a 72. sz. gy .-ezredben, tér­
parancsnokká Drágába, egyidejűleg a "békeállományba 
való helyezéssel kinevezte, azután kinevezte bmeklipiini 
Drahlsehmidl Károly alezredest a vezérkarban, a 2. had­
test vezérkari főnökévé, Hoch Karoly ezredest a vezér­
karban, a íi hadtest vezérkari főnökévé és lova« Po- 
korny Viktor alezredest a vezérkarban, a vezérkarnál 
Mécsben, a 10. hadtest vezérkari főnökévé; továbbá el­
rendelte: drinalelsi lovag Prendi Ágost ezredesnek sza­
badságollak viszonyába helyezését, saját kérelmére; 
S'-huiob. ra Ferenez ezredesnek nyugalomba helyezését 
saját kérelmére: Strak Ferenez aíezíed‘snek szabadsá­
gollak viszonyába helyezését egy év tartamára: lova« 
Jehissig Othinar alezredesnek a ti!', sz. gy .-ezredben sza­
badságoltak viszonyába helyezéséi, egy év tartamára • 
Sauer Denude!; alezredesnek a ezimzetes ezredesi jelle­

get díjmentesen adományozta ; Sinnreich Károly vára­
kozási illetékkel számf. szabadságolt alezredesnek a 
ezimzetes ezredesi jellegit díjmentesen adományozta; 
nordlandi Seiche Ágost alezredesnek nyugalomba helye­
zését elrendelte és neki ez alkalommal a ezimzetes ez­
redesi jelleget díjmentesen adományozta ; azután elren­
delte : VVilkens Lajos őrnagynak számf. szabadságoltak 
viszonyába helyezését egy év tartamára; llammenburgi 
lovag Plöbst Gyula szolgálatra alkalmasnak talált őr­
nagynak a 11. sz. hadlesl-lüzér-czredben, áthelyezéssel 
a ti. sz. hadtest-tiizér-ezredhez; Winkler Alajos őrnagy­
nak nyugalomba helyezését és Krzisch Károly őrnagy­
nak a (57. sz. gy.-ozrcdben, áthelyezését a vasúti és 
távirda-ezredhez ; azután : Korhammer Frigyes őrnagy­
nak a békeállományban, szóig, alkalmazásban a 2. had­
test-parancsnokságnál nyugalomba helyezését, saját ké­
relmére ; Lorenz Frigyes nyug. hadnagynak a ezimzetes 
főhadnagyi jelleget díjmentesen adományozta ; Pulii Győ­
zőt a bécsújhelyi kát. akadémia harmadik évfolyamának 
növendékét, a cs. és kir. hadseregbe lépése alkalmával 
hadnagygyá a 11. sz. dzsidás-ezrodhez kinevezte; to­
vábbá áthelyezésüket elrendelte dr. Boeso János 1. oszt. 
főtörzsorvosnak, a zárai hadparancsnoksághoz egészség- 
ügyi főnöki minőségben; dr. Arzt Manó 2. oszt. főtörzs­
orvosnak, a lemhergi 14. sz. helyőrs. kórházhoz; azután 
a következő törzsorvosoknak: dr. Ehrenhőfer Jakabnak, 
a temesvári 21. sz. helyőrs. kórházhoz igazgatói minő­
ségben ; dr. Müller Jakabnak, a komáromi 18. sz. 
helyőrs. kórházhoz igazgatói minőségben : Herkovits Li- 
púl tart. 1. oszt. kát. orvos-növendéket, főorvossá a cs. 
és kir. hadsereg tényleges állományában kinevezte; Fux 
József 1. oszt. főhadbiztosnak nyugalomba helyezését 
saját kérelmére elrendelte és neki ez alkalommal a ve- 
zér-hadbiztosi czimel és jelleget és a 3. oszt. vaskorona- 
remlet, mindkettőt dijmenlcsen adományozta; Perssin 
József 1 oszt. katonai számlisztnek a kai. szamlaná- 
esosi ezimet és jelleget díjmentesen adományozta ; For­
mánok Marcell kát. élelmezési gondnoknak nyugalomba 
helyezését saját kérelmére elrendelte; végül adomá­
nyozta: a koronás czust-crdemkercszteb: Kassal 
Jakab és Konkal János őrmestereknek; az eziist- 
órdcmkeresztcb: Kantor János 1. oszt. hadsereg­
szolgának.

T Á V111A T O K.
Bócs, oki. 19. A képviselőház mai ülésén Steiner 

és társai a bánya-törvényjavaslat benyújtása tárgyában 
interpelláltak. Taa/j'e gr. kormányelnök a csehországi 
zavargások tárgyában hozzá intézett interpellácziókra 
válaszolván, kijelenté, hogy a kormány is fölöttébb saj­
nálja és a leghatározottabban elitéli a legutóbbi időben 
történt kihágásokat, melyekben mindkét nemzetiséghez 
tartozó egyének vettek részt és a melyeket leginkább 
a nemzetiségi szenvedély idézett elő. A dolog ter­
mészetében rejlik és bizonyára nem szorul bővebb bizo­
nyításra, Hogy a közrend és nyugalom füntarlására hiva­
tott hatóságok a legnagyobb éberség és elövigvázal mel­
lett sem láthatnak előre egyes kihágásokat és nem nyúl­
hatnak pracvcntiv rendszabályokhoz azok megakadályo­
zása végeit. Ha tehát — úgymond a kormányéi nők — 
egyrészt a kormány közegei ily clőlcges intézkedéseket a 
csehországi legutóbbi kihágásoknál nem mindig tehettek, 
másrészt a hozzám beterjesztett hivatalos jelentések és 
kimutatások alapján a leghatározottabban kinyilatkoztat­
hatom, hogy Csehországban úgy a közigazgatási hatósá­
gok, mint a bíróságok és a csendőrség mindenütt, hol 
kihágások fordullak elő, minden tekintetben megtették 
kötelességüket; a kihágásokat a legrövidebb idő alatt elnyom­
ták, a bűnösöket kinyomozták és megbüntették és mindent 
megtettek, hogy a jövőben ily esetek ne fordulhassanak 
elő. A teljesített kötelesség tudatában tehát a kormány 
a leghatározottabban visszautasíthatja azt az állítást, 
mely Plener és Heilsberg interpelláeziójában foglaltatik, 
hogy igazolnia kell magát azért, mert a csehországi 
németeket nem részesítette kellő védelemben. (Tet­
szés jobb felöl.) A mi a Rieger interpelláeziójában 
külön megemlített helységeket illeti, hol szintén fordul­
tak elő kihágások, azt hiszem, hogy o kihágások tény- 
álladékát — noha a hírlapok hclylyel-küzzel nagyon 
is erős színekkel ecsetelték — átalában ismertnek 
tételezhetem föl s csupán azt jegyzem meg, hogy az In­
terpol! áezióban érintett trautenaui és reichenbcrgi esetek 
aránylag alárendelt jelentőségűek voltak és az előbb ne­
vezett helyen az egész kihágás a gyári munkúsnök ve­
rekedéséből állott, az utóbbi helyen pedig csoportosulások 
történlek, mely alkalommal ablakokat zúztak be és né­
hány járó-kelőt tettleg bántalmaztak. A vétkesek már 
mindkét helyen elnyerték büntetésüket és pedig a 
reichenbcrgi kihágások miatt négy egyént büntettek 
14 napi egész két havi fogsággal, a trautenaui 
kihágás miatt pedig két egyén 24 órai szigorított 
fogsággal. Az arnaui «Besedá»-ban történt kihágás 
miatt 12 egyént Ítéltek el 1—2 havi börtönre. A lan- 
genbrucki zavargás és az olbersdorli verekedésnél történt 
emberölés miatt a vádlottak már vád alá vannak he­
lyezve. Krumauban nem fordult elő zavargás, a mi pe­
dig a (luxi és reichenbcrgi legutóbbi eseteket illeti, ezek­
nél még sem a tettesek, sem a telt indokai nincsenek 
földerítve. A küniginltofi sajnálatos események miatt 75 
egyén, közlök a polgármester és a városi képviselőtestü­
let két tagja helyeztetett vád alá (Halljuk! Halljuk!) A 
helytartóság az oltani városi képviselőtestületet a vizs­
gálat folyamán kiderített adatok alapján az em­
lített események alatt és után tanúsított maga­
tartása miatt feloszlatta. Mint az okmányokból ki­
tűnik, nagvobbára a nemzetiségi izgatottság idézte 
elő a zavargásokat, melyekkel szemben a törvé­
nyes eszközöket kellett alkalmazni. E törvényes eszkö­
zök segélyével helyre is állították a rendet. A kormány 
tehát korántsem tulajdoníthatja az említett események­
nek azt a fontosságot és bordérül, melyet Plener, Heils­
berg és elvtársaik tulajdonítottak nekik interpelláczió- 
jukban. A kormánynak főleg az intcrpelláezióban foglalt 
és a Csehországban legutóbb történt zavargásokkal 
semmi összefüggésben sem lévő amaz állítást, mintha a 
nemzetiségi viszály már a hadsereg köreibe is behatolt 
volna, teljesen alaptalannak kell nyilvánítania. (Élénk 
ellcmnondás balról. Kiállások : Tény ! Ellenmondás a 
jobboldalon.) Ama kérdést illetőleg, "hogy a kormány a 
nemzetiségi mozgalommal szemben mily intézkedéseket 
szándékszik tenni, van szerencsém válaszolni, hogy a 
rend és a nyugalom fentartására hivatott csehor­
szági hatóságok , melyek a legutóbbi események 
következtében fokozott éberségre vannak utalva, ter­
mészetesen nem fogják elmulasztani, hogy a nem­
zetiségi mozgalom terén mutatkozó jelenségekre kü­
lönös ügyeimet fordítsanak és oda fognak törekedni, 
hogy lehetőleg minden oly alkalom elhárittassék, mely 
hasonló sajnálatos események ismétlődését idézhetné elő. 
Iln azonban várakozás ellenére ismét kihágások fordul­
nának elő, ez esetben biztosíthatom önöket, hogy a kor­
mány minden kihágás ellen, bármely részről követlessék 
is az cl, kíméletlenül s a' törvény teljes szigorá­
val fog eljárni. (Élénk tetszés jobb felül.) Hízva Csehor­
szág mindkét néptörzsének belátása, loyális érzülete és haza­
szeretetében, azt hiszem, hogy mint azelőtt, ezután sem 
kel! lehűlnöm a reményt, hogy a békés együttélés alap- 
feltételeinek helyes felismerése — melyre Csehország 
mindkét néptörzse egyenlő mértékben van utalva — 
mindinkább szélesebb körökre fog kiterjedni s ennek 
következtében a jelenleg még izgatott hangulatot nem­
sokára nyugodt felfogás fogja felváltani. (Tetszés és taps 
jobbfelöl, ellentmondás báliétól.) Plener kijelenti, hogy 
a vita megkezdését illetőleg a balpárt nem szándékozik 
indítványt előterjeszteni. A fogyasztási adó reformja tár­
gyúban kiküldendő bizottság megválasztása és az ural­
kodónak n gácsországi és liroli segélyezésekre vonat­
kozó rendeletének a költségvetési bizottsághoz való 
utasítása után , a ház folytatta a válaszfelirati 
v'Hil. Krepek azt lobhantja a kormány szemére, hogv 
a földmives népet a junkerek uralma alá akarná hajtani". 
Greyr azzal vádolja az előtte széló képviselőt, hogv 
mentelmi jogának védelme alatt úgy mondhatni, akarat­
lanul odadobott frázisokkal éleszteni akarja az izgatást. 
Szónok erre a balpárt ellen fordul, mely — mint monda 
— minden eszközt fölhasznál, hogy a mostani kormányt 
megbuktassa. Kunit hosszabb b«.-szédben heves ii.má­
llásokkal illeti a kormányt és a többsége. különösen 
Kraust csel. helytartót," kinek azt vet, szemére, hogv a 
németek rovására állítólag részrehajlással zckolt eijám: 
Szónok újra/a hadseregben tapasztalható : ei .z;. . - . 
mozgalmakról beszél, heves kilnkudásai miau h,;o:iL:i;; 
az ' Inök lobi) izu.'ii félbeszakítja. .Minta-. mimszier 
"inok 'Zúl emelt. Liehtcnslcm a ku;,w":!; .
b-;i k.jelenti, hogy a németek modus \,\e,iu:t Úriam.-;

a többi nemzetiséggel, és azt meg is fogják találni. A 
földmivesnép társadalmi politikai czélja elérésében nem 
talált támogatást a szabadelvűeknél, de igenis a nemze­
tiségeknél, és a kormánynál. Taaffe gr. kormányelnök visz- 
szautasilja a csehországi helytartó ellen hangoztatott váda­
kat. A helytartó fölöttébb súlyos viszonyok közt végzi tiszt­
ségét. Knotz beszédéből is kitűnik, hogy Krausz báré meny­
nyire iparkodik a nyugalmat és rendet helyreállítani. A kor­
mányelnök nem hiheti el azt, hogy a helytartó csuk a cse­
heket védi a németekkel, de nem ezeket amazokkal 
szemben. Kötelességének ismeri el, hogv a helytartó mellett 
felszólaljon, ki üdvös szolgálatokat teljesít, de a ki nincs 
itt, hogy személyesen felelhetne a vádakra. A ki a hely­
tartót meg akarja támadni, forduljon a belügyminiszter­
hez, ki mindenkinek szívesen szolgál felelettel. : Elénk 
tetszés a jobboldalon, ellenmondás balról.) A kon oá ny­
elnék beszédéi folytatva a hadsereget védi, és tagadja, 
minlí.a a hadsereg köreiben a nemzetiségi viszály tért 
hódítana. Viszálkodások fordullak ugyan elő egyes csa­
patoknál, a mint az gyakran elő szokott fordulni, de 
épen olt, a hol azt állították, hogy nemzetiségi viszá­
lyok léteznek, kiderült, hogy azoknak nyoma sem 
volt, a mit egyébiránt a kormányelnök okmányok 
alapján fog bebizonyítani. E pillanatban ezt nem 
teheti, mert az okmányok nincsenek kéznél, nem 
tűrhette azonban, hogy a hadsereg ellen hangozta­
tott vádak viszonzás nélkül maradjanak. Egyébiránt a 
ház* Ítéletére bízom, vájjon hazafias dóig A müvei-e az, 
a ki arra törekszik, hogy a nemzetiségi viszálykodás 
inagvát a hadsereg körében elszórja. — A miniszterel­
nök szavai ismételten leirhallan zajt idéztek elő. Alig a 
jobboldal élénk tetszésnyilvánítások ha tört ki, az alatt 
balról; Ez nem igaz ! A hadsereget nem támadta meg 
senki ! Visszavonni ! «X miniszterelnök ntasitla.ssék 
rumlié! kiállások hangzottak fel. A jobboldal kü/.be- 
kiálll: A hadsereget megsértették! Az elnök folyton 
csenget, de e-ak hosszabb idő után sikerüli neki a ' sen­
det helyreállítani. Plener Taaffe kormányelnökkel szem­
ben konstatálja, hogy a balpárt nein kívánja, hogy a 
hadsereg nemzetiségi viszályok színterévé váljék: Diener 
kifogásolja, hogy az elnök Carnerit utólag rcinlreutasi- 
tolla és Riegert nem, ki pedig szintén belevont.; a vi­
tába az uralkodót. Elnök kimutatja, hogy korrektül 
járt el. Erre az ülés véget éri. Legközelebbi holnap lesz.

Becs, oki. 11). (Az Egyetértés tudositojának 
távirata.) A képviselöliázban ma az ellenzők ős a 
kormány között heves jelenetek folytak le. Knotz 
képviselő he akarta bizonyítani, hogy a nemzetiségi 
viszály már a hadseregbe is behatolt. A miniszter­
elnök azt válaszolta: A ház megítélésére bízom, váj­
jon hazalias eljárás-e a hadseregben erőszakkal nem­
zetiségi viszálykodást szítani. A miniszterelnök válasza 
után rendkívüli izgatottság uralkodott. Csak nagy 
ngygycl bajjal sikerült magát a miniszterelnököt 
is lecsillapítani. A baloldal hangosan, viharosan 
tiltakozott az ellen, hogy ő hozta volna a nemzeti; 
ségi viszályt ti hadseregbe és azt követelte, hogy 
a miniszterelnök vonja vissza szavait. E lárma 
közben Fiegl képviselő jelentkezett szólásra. — 
Az elnök kijelenti, hogy nem engedheti őt szólni. 
Fiegl erre harsány hangon azt kiáltja: Kérem 
a miniszterelnököt rendre utasítani! (Zajos 
hoszszan tartó tiltakozás a jobboldalon.) — 
Fiegl: Indokolni akarom indítványomat. — El­
nök: Megvonom öntő! a szót! — Fiegl: Hisz 
ezek horvátországi állapotok ! — Schukljc (Picii­
hez) : Melyeket önök idéztek elő! Erre az ülés vé­
get ért.

Bócs, okt. 19. (Az Egyetértés külön tudósító­
jának távirata.) Brüsszeli levelezőjének Urialmont 
tábornokkal folytatott beszélgetését közli a N. Er. 
Dr. Brialmont, ki holnap hat heti szabadságra, Bu­
karestbe utazik, kijelentette, hogy ő nem akarván 
Belgiumot zavarba hozni, nyugalomba helyezését 
kérelmezte. A kormány azonban kérelmével elutasította, 
mert az ő szolgálatait az antwerpeni erődítési mun­
kálatok befejezésére nélkülüzhetlennck tartja. A 
ílandriai gróf két év előtt kieszközölte, hogy Buka­
restbe menjen, hol akkor a román királytól és Bra- 
tianótól infurmáltalta magát. Miután a fiatal román 
tisztek, kik az erődítési munkálatokat végzik, mind 
az ő egykori tanítványai, csak természetesnek fog 
tűnni ama kívánsága, hogy müvét megszemlélje. 
Azt tartják, hogy Auszlria-Magyarország nem jó 
szemmel nézi Bukarest erődítését. Ezt ő alig ért­
heti meg és nem hiszi, hogy Oroszországnak jelen­
leg egyéb oka volna az összelczüsre. De biztosra 
veszi, hogy ha Oroszország kiejtené a szót, tapasz­
talásból tudná, mily fontos leltet kis államok hadi 
segélye is; ép igy mérlegeli a hareztér fontosságát 
mint Bukarest erődítési munkálatait, melyek terjede­
lemre jelentékenyebbek lesznek, mint Antwerpen lő 
mértfúldnyi erődítései. (N. Er. l’r.)

Bóos, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) APol.Corr. 
alexandriai értesülése szerint az angol kormány meg­
kezdi ama tervének végrehajtását, hogy Szudánt nagyobb 
költség nélkül paczifikáíja. Első sorban Dongola vissza­
vételére szándékoznak elegendő haderőt előre tolni, Ste­
phenson tábornok vezérkarával már Asszuánba érkezett.

Béos, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. Corr. 
konstantinápolyi tudósítása szerint a porta egy millió 
Ibntnyi kölcsön iránt alkudozik az Ottoman bankkal. 
Biztosítékul a szmirna-kapalai vasútvonalat kínálja, melv 
1891-ben az állam birtokába megy vissza, továbbá az 
olaj-dézsmát és egyéb biztosítékokat. A megegyezés még 
koránt sincs meg.

Lemberg, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Lengyel lapuk bécsi táviratai szerint a lengve! klub 
tegnapi ülésében több órán ál tartó élénk vitára 
adott alkalmat a Poroszországból való kiutasítások 
tárgyában lett interpolláeziúra adott miniszteri vá­
lasz. Indítványozták, hogy a képviselőházban a len­
gyel klub provokáljon vitát a Taalfe gr. válasza 
tárgyában. A klub határozatát titokban tartják. A 
lengyel lapok a kormány válaszában Ansztria-Ma- 
gyarorszíg nagyhatalmi állásúnak negáczióját 
látják.

Berlin, okt. 1. Kren.encz püspök október 
lü-rúl kelt császári rendelettel elismertetett kölni 
érsekül.

Roma. okt. 19. A palermói kerületben tegnap 
Gö ember betegedett meg kolerában és 'S7 meghalt. 
Palermo városában magában ŐR betegülési és 2H 
haláleset fordult elő. A pármai kerületben ő-cn be­
tegedlek meg.

Róma, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr A bécsi olasz nagykövetségi állomás betölté­
sével összefüggő diplomáciai személy változásokról 
szóló hírek e pillanatban alaptalanok. Bobillant gró 
minél előbb be kívánja ugyan töltetni a bécsi állo­
mást, de eddigelé az idevágó személvkérdések sem- 
mikép sincsenek megoldva.

Á franczia választások.
Pária, okt. 19. 7 órakor reggel. (Az Egyetértés 

távirata.) A reakezionáriusok és a klerikálisok ki­
hívása és az az elbizakodottság, melylyel mai nyílt 
Lm szóllak a köztársaság bukusuvul, tnegbosztilja 
magát rajtuk. A k«.'ii ipt választás nap nagyon ki- 
‘ ‘■'■-'td revanche vi.lt a köztársasagaik okt. 4-da 
■ ", őségéért Habár Párísbol a hivatalos eredmény 
meg nem ismeretes, mmdnzonaltal mar most hatu- 
ru/ottan állítható, hogy mind a .44 köztársaságit 
meg lóglak választani, és pedig 31-ct közülük óriási

többséggel, hármat pedig, Cnmélinat volt kommu­
nistát, ki ma a bronzmüvesek egyletének elnöke és 
kit nagyon jóra való, derék embernek mondanak, 
továbbá Bárig, az anzini bányamunkások titkára’ 
és Bochcfort kevesebb szavazattal ugyan mint a 
többiek, de jóval legyőzve a reakezionáriusokat. Az 
előrelátható volt, hogy a reakezionáriusoknak nem 
lesz la iájuk Parisban. Lcgörvcndetasebb a köztársa­
ságiakra nézve az ö vidéki győzelmük Azokban a 
depariemonlekban, melyekre a köztársaságiak már szá- 
muini som mertek, a köztársaságiak szavazatai gya­
rapodtak. Egyes deparlcmentkbnn a választók egé­
szen elpártollak a reakezionáriiisoktól. Egy magas 
állású belügyminiszD ri hivatalnok igy jellemezte a sző­
kébb választókat : A vidéki választók u Tonking-politika 
és egyéb okok miatt elégedetlenek voltak és az első vá­
lasztásnál azokra szavazlak, a kik megígérték, hogy 
ennek a politikának véget vetnek, de mikor a reak- 
ezió levelei le az ái.ovzát és a köztársaságot fenye­
gette, a köztársaságiak szorosan összetartottak és 
annak az akaratuknak adtak kifejezést, hogy a köz­
társaság fennlaríassék. A párisi választások példás 
rendben folytak le. A választók részvétele ép oly 
nagy. ha nem nagyobb volt, mint október 4-én. A 
köztársasági polgárság teljesítette választói köteles­
ségé!. a nélkül, hogy tévedésbe ejtette volna magát 
manőverek, fenyegetések és hamis hírek által. Még 
tegnap reggel konzervatív lapok Szaigunbú! azt je­
lentenék, hogy Huéban bét hittérítői és 70UO ke­
resztényt lemészároltak. Ez a hír nem nyert meg- 
crősilv.A a lengerészetügyi minisztériumban, mert 
outi semmiféle ilynemű hit* nem érkezett. Forradal­
makról zavargásokról oly czélzatlal beszéllek, 
hogy ve! iegést idézzenek elő és Cassagnactól egy 
czikk jelent meg, melyben erőszakos lépésekkel lé­
nyegétéit a jövőre nézve. A köztársaságiak mind­
ennek daczára sem rettentek vissza. A szavazás 
mindenütt a legnagyobb nyugalommal folyt le. Na­
gyon sok választó jelentkezett, hogy a .'$80 szek- 
cziöban elnököljön és szavazalszedők is elegendő 
számmal jelentkeztek. Most csak két fülajsírom volt: 
köztársasági és konzervatív. Mind a két párt zártan 
szavazott és a köztársaságiak minden eli'orgácsolás- 
tól óvakodtak. Csupán az opportunista kerületekben 
ragaszkodtak egyes választók ahhoz, hogy legutóbb 
megbukó!t jelöltjeiket megválaszszák. Impozáns volt 
a radikális városrész választóinak felvonulása. A 
munkaiéi köténynyel és munkásöltözetben jöttek 
már korán reggel, hogy szavazataikat beadják. 
Montitlarlreben 80 szavazatlap közül (50 egészen 
változatlan volt. A többin Rochefort és Barly nevet 
törölték. Kochefort valószínűleg az utolsóelőtti vagy 
utolsó lesz a megválasztottak lajstromában. Esté 
egyes mairiek előtt csoportok képződlek, me­
lyek az eseményeket nagyon békés hangon vitatták 
meg. Sehonnan nem jelentenek zavarokat. Még 
a tizcnkilenczcdik és huszadik kerület forradalmá­
rai is nagyon illedelmesen viselték magukat; úgy 
látszik, hogy a radikális jelöltekre szavaztak és az 
opportunistákat törülték. Párisnak késő éjjelig ren­
des megszokott külseje volt. sőt nyugodtabb volt 
a rendesnél, mert a szép idő számos választót a 
választói kötelesség teljesítése után a szabadba csalt. 
A vidékről nagyon kielégítő hírek érkeznek. Reggeli 
hat óráig a belügyminisztériumban 87 departement- 
búl volt a végleges eredmény ismeretes, igy tehát 
még csak 17 departementból várandúk a jelentések. 
Ebben a 87 departementban 145 köztársaságit és 
10 konzervál ivet választottak. Ha a további hírek 
is is ily kedvezők lesznek, úgy a monarchislák 
szánra a kamarában a 200-at alig fogja megha­
ladni. A vidéki választások egyik kielégítő mo­
mentumául Goblet miniszter váratlan győzelmét 
emelik ki, ki már nem is akart föllépni és 
most (SOOO-rel több szavazatot kapott. Cher departe­
mentban, mely nagyon veszélyeztetettnek látszott. 
Brisso7i miniszterelnök lajstroma győzött, a radi­
kálisokéval. A Dárisban megválasztott Marét is 
győzött a reakezionáriusok ellen, kiknek élén de 
Vogué volt német nagykövet állott. Euré departe­
mentban a köztársaságiak megbuktatták Broglie 
herczeget, ki a monarchislák vezére akart lenni a 
kamarában. A Girondeban tizenegy köztársasági 
győzött ti Décazcs herczeg által vezetett reakezio- 
náriusok ellen. A megválasztott köztársaságiak kö­
zött van Rágnál volt közoktatásügyi miniszter is. 
lllc-et Villainbcn ;; köztársaságiak győztek Waldeck- 
Rousscauval és Martin-Eeulécvel a reakezionáriu­
sok elleti, l'loe/itct kamaraelnököt a vidéken is meg­
választották. Scine-et-Oiseban mindegyik lajstrom 
jelöltjei közül, még a reakczionáriusokéból is meg­
választottak egyeseket. A hol a radikálisok zárt 
lajstromot terjesztetlek elő, olt győztek is. igy Bouckes 
du Bhoncban (Grauet, Pellelan, Clovis " Hugues . 
Varban (Clétnenceau), Basses-Alpcsban (Andrieux 

egykori rendőrfőnök ) és Vaucluscban Lagucrre, Gail­
lard.) Korzika szigeten is úgy látszik, a radikális 
lajstrom győzött. Bouvicr volt miniszternek, ki két­
szer bukott meg, sikerült magát a Basses-Pyrenées- 
ben megválasztatni. Nievresbcn heves tusa után 
a radikálisok győztek. Rhoticba7i Lerov-Beaulieu 
reakezionárius lajstroma megbukott a köztársasá­
giaké ellenében. Általánosan elkeseredett panaszt 
emelnek a papok ellen. Ezek az állam által űzetett 
hivatalnokok kihívóan izgattak a köztársaság ellen. 
A Justice választási felhívást közöl, mely ezekkel a 
szavakkal kezdődik: «Sacré Coeur de Jesus sauver 
nous!» és határozottan megjegyeztetik, hogy a püs­
pökök a felhívást jóváhagyták. Ebben a felhívásban 
felszólitlatnak a választók, hogy válaszszanak. de 
azok is, a kiknek nem szabad választaniuk, felszó­
lít tatnak, hogy használják föl befolyásukat, hogy a 
fölszabadítás napját siettessék.

Paris, okt. Í9. (Reggel (5 órakor.) Mostanáig 
107 köztársaságit, köztük öl radikálist és 8 kon- 
zervativet választottak meg. Huszonhét megyében a 
köztársaságiak lajstroma kapott többséget; " három 
megyében a konzervál ivek győztek. Egy megyében 
két köztársaságit és két konzervativpártit választot­
tak meg. Brisson, Floquct, Andrieux, Larocke-Fou- 
cauld és Goblet megválasztanak. Broglie herezeg 
megbukott.

Páris. okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) Reggeli
7 óra: A köztársasági párt fényesen megőrizte a 
pótválasztásoknál a fegyelmet. A departement-ok 
választásainak reggeli ti óráig ismeretessé lett ered­
ménye messze túlhaladja ti republikánusok remé­
nyeit. Reggeli hat órakor 188 vidéki választás ered­
ménye vált ismeretessé. Ezek közül 121 választás­
nál a republikánusok győztek, 12 választásnál pedig 
a konzervatívok. A departement-ok köztársasági 
lajstromaiban megválasztanak: Floquet, Brisson 
Goblet, Andrieux, Waldeek-1 tousseau, Martin Feuille. 
Broglie herczeg Eure deparlemenl-ban megbukott. 
Parisban 205 szekcziúbati állapították meg eddigelé 
az eredményt. A republikánusok lajstromára beadott 
szavazatok száma 150.000 és 58.000 közt váltako­
zik. A lajstrom legelején Allam-Targé miniszter neve 
szerepel, utolsó helyen van a Rochefort neve. A 
konzervatívok lajstromára beadott szavazatok száma 
80.000 é.; 28.000 közt váltakozik. E lajstrom élén 
Hcrvé-nek, az orleanisla tSolcil főszerkesztőjének
neve áll.

Páris, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.)
8 óra 30 oercz reggel. Parisban mind a 34
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köztársasági győzőit Rochcforttal és a fenl- 
cnililett két kommunislaval. A reakezió nugv 
vereséget szenvedett. A vidéki választásokról 
érkezeit liirek nagyon kielégítenék‘a köz tár­
saságiakat. A köztársaságiak eddig csak 15 
mandátumot nyerlek. IVuisban minlegy 
.h)8.()00 választó veit részi a szavazásban. 
A szavazniaratiy körülbelül ez: konzerváliv 
IH>.000, radikális 22R.OOO, egyéb közláisa- 
sagi 3.5,ÜUU. Kzek a számok ugyan némi 
változást fognak szenvedni, meri a l-’áris 
körüli községek még nem küld lék be az 
eredményekéi, de az ai>ny körülbelül ugyanaz 
fog maradni.

Paris, oki. 19. (Az Eggetévlés távirata.)
9 óra -10 perez déleiülI. A S'eine-et-Uise dc- 
partementban a radikálisok győztek a Lém 
b».l áltál vezetett reakeziónáriusok ellen. 
,;róf Duel Kit cl volt bécsi nagyköveiéi, ki a 
monarchistákkal való minden közösségei 
visszautasított és mint köztársasági lepelI iü!, 
meg választották. A reakeziónáriusok IS man­
dátumot nyerlek; eddig ö-szcsen 19(1-: ii 
van na A és már kevés remélni valójuk van.

vj kamarában •>, 0—.V,S7) köztársasági les:.
Páais. oki. 19. (Az Egyetértés lávirala.)

10 óra délelőtt, Eddig 33/ közlársaságil. es 
197 reakcziúnáriusl választottak meg. Ibi a 
monarchisták nem hóditják meg Korzikái, 
ii-v alig lesznek 200-an. Még 40 választás­
ról nem érkezeit jelentés, de ilt is 1 
a köztársaságiak győzelme.

Pál is. oki. tU. (Délelüti 10 órakor.) KJ 
köztársasági és 21 konzerválivpárii képviseli'.; meg­
választásáról érkezett hir. Két menyéből még n in 
jutt hir a választásuk eredményéről.

Paris, oki. 10. (Délelőtt II órakor.) Eddig 214 
v.ilaszlás eredménye Lsniereles. Megválaszlatott 100 
köztársasági vagy radikales és If, konzervalivparli. 
M.n vsak ut megyéből hiányzik az ered mén v. 
Bonéin-. Cochn-y, llaynal, Clémcnccau. SiuliCarnot 
és Spultcr megválasztattak.

Paris, oki. I0. A szajnamegvoi. a korszikai és 
a gyarmatokon megejtett választásokat finvelembc 
véve, a kamarában 2üO konzervatív es ŐS l‘oppor­
tunista és radikális-párti képviselő lesz.

Párig. oki. 19. Szajnamegyében a köz­
társaságiak lajstromának összes jelöltjei 
290,000—247,000 szavazattal megválasztal­
ak- A konzervalivek jelöltjei 130,000— 
10ő,000 szavazatot kaplak. A választások 
végeredménye — Párisi nem számítva — 
a konzervatívok számára 26 és a köztár­
saságiak számára 208 hely.

Páris, okt. 19. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A jövendő kamara megbíz­
ható számítás szerint 200 konzervatívból, 
l.i2 radikálisból és 232 opportunistából fog 
állni.

EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 20.

(Az Egyetértés távirata.) A 
hirt közöl Bulgáriáinak Orosz-

.üzonvus

208

Páris. oki. 19. Szerbiából érkező hírek szerint 
A'Sból minden hírlapírót kiutasítottak. Pétervúrról 
azt jelentik, hogy Oroszország konferenczia egybehi- 
vúsa iránt tett javaslatot.

P«,.Í3, okt. 19. (Az lényeiért és távirata.) 
A Ecu-- York Herd,l belgrádi . levelezője be­
szélgetést folytatott Milán királylyal, a ki azt 
mondta, hogy ha Bulgáriában hclvrc nem 
ajhlják a státus rpto atile-l. háborúzni fog. 
O minden egyes képviselőtől külön kikér- 
dezle véleményét, s annak tudatára jutott, 
hogy ez az álláspont egész népe meggyőző­
désének megfelel. A hadsereg jó, a gyalog­
éig jeiessége pótolni fogja a tüzérség fogyat­
kozásait.

Páris, oki. 19.
Soled Szóimból jövő 
ország által való megszállásáról.

London, oki. 19. (Az Egy efért és távirata.) A 
i-zcrli csapatuk megszállói lak a maczcdon-bulgár 
határún a Kosjak-szorosl. A porta az együttes 
jegyzékre adandó válaszában kérni fogja a hatal­
makul. jelöljek meg világosan, minő rendszabályok­
hoz kell nyúlnia, hogy a berlini szerződés .sérlelleiiségót 
megőrizze.

Pét er vár, oki. 19. (Az Egy cl őrlés láv­
irala.) A közel jövőben a czár elnöklőié alatt 
miiiiszlerlanácskozás lesz, mely ;i Balkán- 
lélszigel eseményeivel fog foglalkozni. Alapos 
az a lüllevés, hogy a tanácskozás tárgyát 
Oroszországnak Szerbiával szemben követendő 
mugahutása lógja képezni. Szerbia liarczias 
magatartásál, a kormányhoz közel álló kö­
rök is, Becsből eredő tanácsokra vezetik 
vissza.

Belgrád, okt. 19. (Az Egyetértés táv­
irata.) A szerb csapatok főhadiszállását Nis- 
höl délre l.eskováczba helyezlek át. Csak 
|u-t ezred maradt helyörségképen Nisben. 
Tizenhárom gyalogezred, továbbá lovasság 
es tüzérség a határra vonult. A hadászati 
szempontból fontossággal bíró Kosjak-szorosl, 
mely a Jcrina folyó mentén a török-bolgár 
•halár mellett van, s részben török terület, a 
s:erb csapatok megszállották.

Belgrad, okt. 19. (Az

A personal-uniót a bulgúrok soha nem fogadják 
cl;, ennek elfogadása, az itt uralkodó nézet szerint, 
nem oldaná meg n kérdést és a Balkán-félsziget 
ügyeit csak jobban összekuszálná. Különösen a gaz­
dasági helyzet még rosszabbá lenne, mint előbb 
volt. Az egész ország a feltétlen uniót kívánja 
Sándor fejedelem jogara alatt; ettől semmi szín 
alatt el nem térnek, mert egyedül ez nyújthat ke­
zességet arra, hogy az ország békéje és jólléte biz­
tosítva lesz.

Konstantinápoly, okt. 19. (Az Egyet­
értés külön tudósi lójának távirata.) A porta 
tegnap válaszjegyzéket intézett a nagyhatal­
mak képviselőihez, melyben azt kívánja, 
hogy haladéktalanul oldják meg a kelet­
ruméi iái kérdést, kényszerítsék Görögországot 
és Szerbiái, hogy hagyják abba a hadi ké­
szülődést és bírják Sándor fejedelmet arra, 
hogy hagyja el Kelet-Ruméliát.

Konstantinápoly, okt. 19. A török 
kormány a nagykövetek együttes jegyzékére 
adott válaszúban köszönetét fejezi ki a ha­
talmasságoknak a porta irányában tanúsított 
jóakaratáért és kéri a hatalmasságokat, hogy 
szólítsák föl a bolgár fejedelmet, hogy tér­
jen vissza Bulgáriába. A porta, bízván a 
lialalmasságoknak a szerződések iránti tisz­
teletében, reméli, hogy e kívánságának eleget 
fognak lenni.

Konstantinápoly, (via Várna), okt. 19. (Az 
Egyetértés távirata.) Hol. Corr. Sándor fejedelem 
Szófiába visszatérésének hírét a portán és a diplo- 
mácziai körükben amaz elhatározásának jeléül tekin­
tik, hogy a bolgár kérdésnek a hatalmak határoza­
tai szerint való megoldásút elfogadja. A fejedelem c 
lépésre, úgy látszik, meg akarta előzni a vissza­
téréssel való felhívást. — Konferenczia-javaslat edd ig­
eié még nines formulázvn, de minden valószínűség 
szerint azonban meg fog történni a bolgár kérdés 
forniaszcrii berekesztése végett, mihelyt a hatalmak 
es a porta közt létrejött a meaeevezés.

Pária, okt. 19. A «National» ama véleményé- 
nek ad kifejezést, hogy uj választásokra kell ké­
szülni. mert a dühös monarchistákból és dühös ra­
dikálisokból álló kamara aligha lesz hosszú életű.

Forradalom Ruméliában.
Zágráb, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 

dohodéinak jelentik J'ilippopoliszbói, hogv a szerbek 
mi délig még nem lépté., élt a bolgár határt, sőt 
a szerb hadsereg még csak nem is közeledett a 
b"l-'ár határszélhez. Sándor fejedelem holnap vissza­
érkezik Küstendilből.

Bécs, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.' A IV.l. 
C"ít. illetékes helyről arról értesül, hogv a tűrök 
valaszjcgyzéknek amaz analízise, hogy a porta szer­
ződéses jogára való hivatkozással Bulgária ellen 
Ivgyverevövcl akar fellépni, téves. Törökország el 
van határozva, hogy eddigi tartózkodó magatartását 
továbbra sem hagyja el. Kp oly alaptalan az a hir 
is. hogy Oroszország a tengerszoros kérdést akarja 
• 'vetni, minthogy valamennyi nagyhatalom egyel- 
«'it arra nézve, hogy a fennforgó kérdések a leg­
szűkebb határok közé szőri Itassanak.

Becs, okt. 10. (Az Egyetértés távirata.) A jV. 
Hioki- Tagblatt belgrádi levelezője előtt igy nvilal- 

k'izutt egy kiváló orosz diplomata: «Mondhatom. 
I"’jy nem lesz háború. Az európai békéi nem fc- 
11 yegetI veszedelem. A Nis felöl jövő IV!leg engem 
cseppet sem aggaszt. Ha Szerbia mögött nagyhata- 
1,1111 “Hana, akkor elkerülhetetlen volna a háború. 
De Szerbia el van szigetelve. Ha Szerbia, a mit nem 
Hiszek, betörne Bulgáriába, Kurópa megtanítja majd 
a liarczias kedvű urakat s visszaküldi okét oda. a 
honnan jöttek. Igy járnának a bolgárok is. ha szerb 
területre lépnének. A szerbek nem ragaszkodnak 
'■pen Kelet-Bulgáriahoz; (’»-Szerbia vagy Yiddin 
nekik mindegy volna. Kleintén ugyan egyes hatal­
mak leiüieíiiagyohbodás-al akarták im-dmatmazni 
'lilán királyt, a miért olyan engedelmes volt velük 
szemben. Most azonban már Khewnliülli r gróf is 
íi latja, hogy ez teljes lehetetlenség. Ku Szerbiára 
iiczvo csak egyetlenegy kedvező megoldást ismerek, 
nevezetesen — Törökország fátdarabolását (!) Noha 
ez elkerülhetetlen, a hatalmak ide nem tartozó okok- 
húl egyelőre késleltetik. A helyzet léhát Szerbiára 
nezve a lehető legrosszabb. Milán királynak üres 
kézzel kell hazatérnie. Hogy aztán mi történik? A 
szerbek igen hazafiasak és áldozatkészek, ha ,-i- 
k"rt látnak. A mai áldozatkészséget azonban föl­
váltja holnap az elégedetlenség, mihelyt látják, hogy 
törekvéseik hiábavalók voltak. Nem mondok forradal­
mat, hanem csak elégedetlenséget: a belügvi helyzet 
mármost is aggasztó. A nagy adósságok kimerhették az 
ois-zug erejét. Az elhamarkodott mozgósítás, a mi 
ostobaság volt, uj terheket rótt az országra. Mindez 
elegedc'.leii'égct lóg kelteni az országban és sok 
bajt lóg okozni a kormánynak. — A háború nem 
segítene Szerbián, mert ismétlem, hogy nem kaphat 
egy talpalatnyi tőidet sem. A I íörögországgal való 
kualicziú sem fog hasznára válni. Biztosíthatom önt, 
hogy a nagyhatalmak kedvetlenül nézik a kis álla­
moknak azt a törekvését, hogy érvényesítsék magu­
kat az európai konczertbcn, kivált háborúra törek­
szenek. mert a kis államok rendesen csak kezdik a 
háborút, melyet aztán a hatalmak folytatnak. Kgv- 
szer már háborút kezdett Szerbia s minket oroszö- 
kh K belevont a harezba. (londoskodunk róla. hev 
az 1870-diki dolgok ne ismétlődjenek az idén.»

Bécs. okt. 19. (Az Egyetértés ludósilójá- 
nak távirata.) A bocsi esti lapokban a szoi- 
biai csapatok állal megkezded a kéz lókról 
szóló hírek eddig nem nyerlek megerősí­
tést.

Egyetértés távirata.) 
’clruvies ezredes hadügyminisztert a hadsereg turzs- 
xari főnökévé nevezik ki. Minthogy orvosokban hiány 
mutatkozik, a küllőidről loborzauak a hadsereghez 
okleveles orvosokat.

Belgrád, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
A mint katonai körökben hire jár, a főhadiszállást 
cun' alettek N isi ml Leskováezra s a csapatok a 7-ik 
V:' ezredoKot kivéve, melyek helyörségképen
Nisben maradnak, elindultak a határra. "Az elöcsa- 
palok Jár szerint már átlépték a határt a Jerma 
InlvitLi'tl a Kosjak-szorosig s ez ulóhhil, mint kato­
nai szempontból fontossággal him pontot, megszál­
lják. A hadikiáltványt minden őréin várják. A 
katonaság a legjobb hangulattal és liarczias kedvvel 
van eltelve.

os a por

Várna,
létrejött a megegyezés.

. okt. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
követek együttes jegyzékére már megadta válaszát 
a porta. Kiemeli, hogy a követek határozatai nem 
foglalják magukban a megoldásnak praktikus és el­
fogadható módját. A porta ligyelmezteli Európát,
llOL'V közös érrlekol.- L-lv.'mii'il- n I i,,„

Nis. oki. 19. Sándor bolgár fejedelem 
táviratilag értesilelle 3lilán királyi, hogy 
Grekovot külön küldetéssel megbízva, Nisbe 
küldte. A szerb kormány úgy nyilatkozón, 
hogy tekintettel a mostani helyzetre, e kül­
detésnek kizárólagos ezélja: csak a törökök 
ellen irányuló közös cselekvés ichcl, a mi­
hez azonban Szerbia, mely tánlorilhalatlanul 
ragaszkodik a berlini szerződéshez, hozzá 
nem járulhat. Azért a szerb kormány azt 
tanácsolta Milán királynak, hogy ne fogadja 
a bolgár követel. A király helyeslőleg vette 
tudomásul kormányának e véleményét és az 
ez értelemben hozott határozatát* közölte 
Sándor fejedelemmel.

Nis, okt. 19. A Havas-ügynökség czúfolatával 
szemben a szerb kormány a lcghalározoltahhan 
lőni árija azt az állítást, hogy az utóbbi napokban 
Bulgáriából emigránsok és montenegrúiakból álló 
banda!; törlek Szerbiába s olt garázdálkodtak. A 
szerb hatóságok néhány monlencgrúit elfoglak. A 
kormány iicvszerint hilemlit több emigránst, kik 
még mindig szerb területen vannak.

Nis, okt. 19. Az a hir, mintha Szerbia tiltako­
zói! volna a konstantinápolyi nyilatkozat ellen, tél­
iesen légből kapott, mint mindazok az irányzatos 
liiii'k. melyeket az utolsó időben világgá bocsá­
tották.

Nis, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) A király­
nak hadsereghez állítólag intézett beszédeiről, 
valamint a Szerbiának küszöbön álló akcziójárúl és 
a proklamáeziúról terjeszteti hírek, mind merő ko­
holmányok. Az utóbbi nyolez nap óla ill sem a 
hadsereg mozdulataira, vagy helyzeteire nézve, sem 
politikai tekintetben változás nem történt.

£ zóíia. old. 19. Aggasztó hírek követ­
keztében a fejedelem ráralfanid ismét Szó/iába 
érkezeit, a mi ill némi izgatottságot idézeti 
elő. A miniszterek tanácskozásra összeüllek.

Szófia, old. 19. A Havas-ügynökség je­
lend: A szerbek benyomulása bolgár területre 
úgy látszik küszöbön áll, a mi itt aggodalmat 
kell. A szerb határra csapatokat “küldtek.
A lakosság el van tökéivé, hogy védeni fogja 
magát.

íbzófia. oki. 19. A bolgár kormány ma 
a nagyhatalmak képviselőinek pótjegyzékei 
nyújtott át, melyben kijelenti, hogy a kon­
st un li nápolyi nagykövetek tanácsainak és intéz­
kedéseinek teljesen aláveti magát.

Filippopolisz, okt. 19. (Az Egyetértés táv­
irata, i A lejcdclem itt léte alatt negyedszer tartott 
szemlét a Hermanliban, Tirnovúban, Seimenliben és 
.lamboliban állomásozó csapatok és a folyamatban 
lévő erődítési munkálatok fölött. Kilippöpoliszból 
visszatérve, innét Kiislendilbe ment, hol őt a pálya­
udvaron a nép, a katonai és polgári hatóságok és 
a papság ünnepélyesen fogadták. A fejedelem hol­
nap ismét visszatér Kilippopoliszba. A határszélen 
fe'állitott török előőrsök, úgy látszik csak alkalomra 
várnak, hogy a bolgár előőrsökkel összetűzhessenek.
Az utóbbiak szigorú parancsot kaptak, hogy min­
den provokácziöt gondosan kerüljenek, s az össze­
ütközésnek elejét vegyék. Az őrök különben 
mindkét részen csak karddal vannak fel fegy­
verezve. A fejedelmi biztos a legszigorúbb in­
tézkedéseket tette meg, hogy a tartomány­
ban a nyugalmat és rendet helyreállítsa. D’gyan- 
azl cselekedte a fejedelem is a hadseregben, 
a fegyelemre való tekintettel. Ennek a legkisebb 

c !'u e ít legerősebb büntetést vonja maga után.

16. §-ában kikötött jogait érvényre juttassa. (A 
berlini szerződés 10. {?-a szerint Kelct-Humélia kor­
mányzója török csapatokat rekvirálhat, lm veszede­
lem fenyegeti a tartomány külső vagy belső biztos­
ságát, a porta azonban ilyen esetek beálltával 
tartozik e rekviziczióhoz való hozzájárulását s en­
nek indító okait a hatalmak konstantinápolyi köve­
teivel tudatni. Szeri:.)

Várna, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) Nclidov 
konstantinápolyi orosz nagykövet, a portán tudatta, 
hogy az esetleges konferenczia. mely a nagykövetek 
tanácskozásainak folytatására van szánva, hasonló- 
képen foglalkozni fog a tengerszorosok kérdé­
sével. Oroszországnak ragaszkodnia kell ahhoz, 
hogy a Dardanellákon való hajózás úgy sza- 
bályozlassék, mint a hogy a szuezi-esatornára vo­
natkozólag történt. Nelidov e nyilatkozata sze­
rint a berlini szignatarius hatalmak konferen- 
cziájának a legközelebbi időben való össze­
illése legalább is kérdésessé vált. ^-í nagyveziv ál­
lasa megingatottnak lutszik. Munif pasa a múlt 
éjjel a Yildiz-kioszkban a szultánnál időzött. A nagy- 
vezir utódjául Munif pasát és Sulin pasát emlege­
tik. Said pasa kegyben van a szultán elölt. Görög­
ország szorgosan alkudozik a portával a határren­
dezés tárgyában. Ugv látszik, hogy Konstantinápoly­
ban nagyon hajlandók a Görögországgal való békés 
megállapodásra.

Athén, okt, 19. A tartalékosok nagy számmal 
és nagy lelkesedéssel vonulnak be. Attól tartanak, 
bogy a bolgár unió elismertetik a nélkül, hogy Gö­
rögország kárpótlásban részesülne és ez az aggoda­
lom itt nagy izgatottságot kelt. Tegnapelőtt liosz- 
szabb minisztertanács volt, melynek következtében 
Dclyannis kormányelnök tegnap hosszasabban érte­
kezett a király titkárával.

iparágak kiválóbb képyjselüihez a végett, hogy közvetle­
nül az üzleti életből werkelt adatokkal rendelkezzék to­
vábbi tanácskozásainak alapjául. Minlhogy azonban ez 
adatok beszerzése 6$ 'az azok alapján folytatandó tanács­
kozások hosszabb iüöfc vesznek igénybe, a tisztelettel 
alulirt kamara, tekintettel nagyméltóságod folyó évi ok­
tóber hó 9-én 718/. ein. sz. a. kelt nagybecsű leiratára, 
melyben a kamara véleménye.?jelentésűnek’f. hó 2()-ig leendő 
felterjesztését kívánja, egyelőre csak a kérdés elvi olda­
lára vonatkozó véleményét bátorkodik nagymcltóságod- 
nak a következükben bemutatni.

A tiszteletiül alulirt kamara, szemben némely külföldi 
államnak véd vámos intézkedéseivel, melyek legfontosabb 
terményeink kivitelét újabban nehezük, sőt részben le­
hetetlenné teszik, nagyméllöságo I felhívásához képest 
komoly megfontolás tárgyává lelte azt a kérdést, vájjon 
nein volna-e ajánlatos, az osztrák-magyar vámterületen 
is megnehezíteni az idegen termények versenyét az által, 
hogy saját termelésünket az eddiginél hatályosabb véde­
lemben részesítsük.

E kérdés megfontolásánál mindenekelőtt figyelembe 
veendő, hogy a rolorzionális intézkedések, a mennyiben 
az illető fogyasztási czikkekut a vámemelések arányában 
megdrágítják, első sorban hátrányosak magára a reví­
zióval élő allamra nézve, különösen akkor, ha az illető 
nép, miként ez Magyarországra nézve áll, saját iparának 
fej ellensége folytán az idegen készítményeket nem nél­
külözheti. h hátrányok, igaz, a körülményekhez képest 
némileg kiegyenlíthetők az által, hogy a külföldi verseny 
meggyengülése ösztönzésül szolgálhat a megfelelő hazai 
iparagak hatályosabb kifejlesztésére. Ez a hatása a re­
torziónak azonban csak oly államokban juthat érvényre, 
melyek a közgazda-ági viszonyok rendezése tekintetében 
önálló rendelkezési joggal bírnak.

Bizonyosnak vehető ugyanis, hogy ama vámemelések, 
melyek a magyar termelés és ipar védelme ezéljából 
javasolhatók, s melyek a magyar ipar fejletlensége miatt 
csak kis számnak és mérvűek lehetnének: osztrák ré­
szen sokkal több léteinél sokkal nagyobb mérvű olyan 
felemeléseket provokálnának, melyek "hatása Ausztriában 
az ipar újabb megerősödésében, nálunk ellenben csak a 
fogyasztás újabb megdrágításában nyilvánulna.

Miilo'n tehal a retorzió ajánlatosságának kérdését or­
szágunk tényleges viszonyaira való tekintettel vizsgáljuk, 
nem szabad figyelmen kívül hagynunk a vámterület kö­
zös-egének lényét és ama következmény ekel, melyek o 
tényből szükségképen folynak. Vannak kétségen kiviül 
hazánkban is egyes termelési és iparágak, melyekre 
nézve a megfelelő vámok felemelése bizonyos előnyök­
kel járhatna. Es ha a vámpolitika terén kívánatos intéz­
kedéseket kizárólag országunk érdekei szempontjából 
mérlegelhetnék, a tisztelettel alulirt kamara talán ma­
gáévá tenné azt az álláspontot, hogy a vámemelés hát­
rányos következményeitől eltekintvén, lehetőleg nehezít­
sük a külföldi versenyt mindama csikkeknél, melyek 
előállítására kifejlődött iparral már ez idő szerint bírunk 
vagy melyek belföldi előállítása a siker reményével meg­
honosítható volna. A vámterület közössége mellett azon­
ban az ilyen vámpolitika nézetünk szerint teljesen ki 
van zárva-

Az esetleges retorzió tehát hazánk gazdasági helyze­
tének javítása helyett csak a meglevő bajok fokozódását 
eredményezne, mert azon kívül, hogy, mint eddig i-, 
terményeink és állataink értékesítése ííeheziltelik a kül- 
államok intézkedései által, egyúttal önönmagunk megdrá­
gítanék a nép legfontosabb szükségleti czikkeinck be­
szerzését is. Már pedig népünk fogyasztására súlyosan 
nehezednek ama magas védvútnok is, melyek az osztrák 
ipar javára az 1882. évben megállapillaitak, s melyek 
elfogadásával elég nagy áldozatot hoztunk ama maga­
sabb tekinteteknek, melyek a vámterület közösségének 
fennállását követelik. Országunk érdekében tehát a vám­
tarifa revíziójánál a vámok újabb emelése beívelt inkább 
arra kellene törekedni, hogy a fennálló általános vám­
tarifának részben túlságos vámdijai a kellő mértékre 
leszállittassanak.

A mennyiben ily irányú intézkedések a velünk forga­
lomban levő külállamuk magatai fásával szemben ez idő 
szerint nem kezdeményezhetők, a tisztelettel alulirt ka­
mara a hosszas tárgyalások é- sokszoros kompromisszu­
mok alapján létrejött mostani vámtarifának fenlartását, 
mint olyan módozatot bátorkodik Nagyméltóságod nagy­
becsű figyelmébe ajánlani, mely a mellett, hogv az üz­
leti életben annyira kívánatos stabilitást biztosítaná, or­
szágunk érdekeire nézve a jelen körülmények közölt 
legkevésbé hátrányosnak mutatkozik.

A tisztelettel alulirt kamara azonban, a fent kifejtett 
elvek szem előtt tartásával, az érdekelt üzleti körökből 
beérkezendő adatok alapján meg fogja állapítani és pót­
lólag Nagyméilú-ágodnak bemutatni a tarifa szövegének 
es vámdijainak módosítására vonatkozó ama javaslato­
kat is, melyeknek érvényesítése saját termelésünkre ' 
iparunkra nézve is némi részben előnyös lehel.

ést, a vonal építésének teljes befejezésére szerzödés- 
nüleg megállapított batáridő 1887. évi április hó

óla f. 
alatt

meg- 
■ohaesio 
istolyok 

a gácsor- 
a haladás ezentúl is

zödés
szerű leg megállapított határidő 1887. évi április 
18-dika. Az építés munkáinak mull évi szeptember hú 

é. augusztus hó 15-ikéig, tehát közel egy év 
történt haladásáról a következőket közöljük. 

ct föld ex sziklamunkák az I. épilő osztályban már 
teljesen elkészültek. Az ilt mozgósított tömeg :171J.U0U 
köbméter. A 11. osztályban az előirányzott tömegnek 
tiiu/0-a 357,809 m1, a Ill-ikban -lfiu 0-a Mi!,80U m :, a 
IV. osztályban 15»/0-a 121,200 m->, összesen 1.005,400 
m3 van már helyéből mozdítva. ./íz utópitnuínyek az 
I- es 111. mindenütt, hol a köziorgalom czéljaira szüksé­
gesek, javarészt egészen elkészültek már. .1 hidak ós 
áteresztők az I. osztályban ké-zek, a II. osztályban 
ír/ o czimen való létesítmény a tervezettnek mintegy 
7u°0 at teszi. A hidak és áteresztők vasszerkezete az 
I. osztályban teljesen kész, a II. osztályban, a hol lehet­
séges, volt, szintén el van már helyezve. A völgy áthi- 
datasok közül eddig négynek az alapozását 'munkába 

• Alagutak. A kis szolvvai 422 meter hosszú tu- 
netheri 311 folyó meter, a kosári 184 m. h. tűnőiben 
-18 I. m. a rovmi-ben, mely 141 m. hosszú 189 f. m. 
ali.slolyt vájlak. A határszéli vagy hcszkidi 1033 meter 
hosszú tünetben 629.9 folyó meter alislolyl, 437., feiis- 
tojyt és eddig 8 dl. fülkét vájlak; két helvcn a 
teljes lunnel-gyiirü kitörését és falazását 

^ hegységek avyaga jobbára nedves 
nelküh leveles pala. A határszéli tűiméiben »■/ 
naponként való átlagos haladása nálunk 1.05 
szági reszeli 1.5 folyó méter.
olyan lesz, a minő eddig volt, akkor a kél ellenkező 
irányból vájt aiistolyok, előreláthatólag jövő évi április 
huii.m érnek össze. A vágányok Munkács állomástól 
kezdve 30 kilométer hosszban már le vannak fektetve, 
e vona részen a Icaytusolás i- folyamattan van. az 
epmolük az !. osztályban javarészt már telő alatt van­
nak ; a II. osztályban a haladás 14,J 0.

Első cs. kir. szab. dunagó’zhajózási társaság.
Kimutatás.

„ 1885. 1884
A szept, 27-tól október 3-ig

terjedő hét bevételéről: 410,025.12 fit 412,154.33 frt 
r.lihcz a l.evélclek a hajózás

kezdetétől szept. 20-ig: 10.101.072.22 * 10.106.970,06 « 
öesteeen10.518,297.34 fi t 10 5794:10 98 fri

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1685.
A szept. 30-tól október G-ig 

terjedő hét bevételéről :
Étihez a bevételek a m. é. 

decz. 1-töl szept. 29-ig: 996,497.19 «
öessoeen : 1,016.982.33 IrT 1.073.279.4 tfrt." 

Budcjjaskn, 1885. okt. hó 18-án.
A magyarországi forgalmi i|ázgató8ág.

IPARÜGYEK
— A fővárosi fellő lparrajziakolában, különösen 

ennek műszaki osztályaiban a növendékek eddig még 
nem tapasztalt nagy számban jelentkeznek úgy, hogy
— tekintettel a november 15-én megnyitandó téli tan­
folyamra, a midőn ismét számos tanítvány fog felvétetni
— kénytelen volt az igazgatóság a legutóbb jelentkező­
ket elutasítani. Vidékig János igazgatónak, egészsége 
helyreállítása végeit n fővárosi tanács néhány heti sza­
badságot engedélyezett.

20,485.14 frt

1884.

26,600.65 frt 

1.046.778.79 «

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

BUDAPESTI ABU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 19. —

Gabonatőzsde.
A buza-üziel ma lanyha irányt követett: meglehetős 

bő kínálat és mérsékelt vélelkedv melleit mintegy 20,0 J0 
mm. kelt el, uiegieiielősen változatlan árakon. Csupán 
néhány waggonrakomány ára esett 5 krajcárral méter- 
mázsánkint, mely búzát okvctctlenül ti kellett adni. Más­

éi fo 
stil

KÖZGAZDASÁG.
Nagyvárad, oki. 19. .Ma kezdték meg a bihari vi­

cinális vasutak Nagyvárad-Er-.Mihályfalva és Székely- 
hid-Margitta közötti vonalrészének politikai bejárását. 
Gyöngyösi osztálytanácsos elnöklete alatt részt vesznek 
a közlekedésügyi minisztérium részéről Malctcr főmér­
nök. a műszaki tanács részéről Balogh felügyelő, a 
magyar államvasutak részéről Riedel főfelügyelő, Kre- 
nosz felügyelő, Bozolcy osztálymérnök, a közös hadügy­
minisztérium részéről Gaadernak őrnagy a vezérkar­
ban, Uiharmogye részéről Beöthy alispán, Dobozig és 
Csapó megyei mérnökük, Szlávy Oliver kisajátítási 
biztos, Brüll és Kohner engedményesek, Klein fő­
mérnök. A bejárás négy napot fog igényelni és azután 
az építést azonnal megkezdik.

A vámtarifa revíziója.
, A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma délután 
4 órakor a vámtarifa revíziója ügyében rendkívüli teljes 
ülést tartott. J

Kochmeistcr Frigyes báró elnök üdvözölvén a cse­
kély számban megjeleni kamarai tagokat, előadta, ho«y 
az elnökség a mai rendkívüli ülést azért hitla össze 
mert a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisz­
térium sürgette a kamarát, hogy az általános vámtarifa 
revíziójára vonatkozó véleménye» jelentését e hó 20-i« 
okvetlenül terjeszszo fel hozzá. A kamara tehát nein 
varhalván be a kiváló kereskedőkhöz és iparosokhoz 
szétküldött kérdőívük beérkezéséi, hogy a miniszter sür­
getésének megfelelhessen, megszerkeszteti egyelőre oly 
felterjesztést, melyben csajt a kérdés elvi oldalára vo­
natkozó nézeteit fejti ki s a részletes felterjesztést csak 
a szakértői vélemények meghallgatása után fogja elké­
szítem. “

Dr. Szvctcnay Miklós titkár felolvasta a felterjesztés 
szerkesztésem kiküldött bizottság következő javaslatát:

Nagy méltóságú miniszter ur! Az 1882. évi XVI. tör- 
vényezjkkben foglalt általános vámtarifa revíziója tár­
gyában folyó évi julius hú 23-án 748. ein. sz. a. kell 
nagybecsű leirata folytán a tisztelettel alulirt kamara, a 
mint foiyó évi szeptember hú 19-ón fenti szám alatt 
kelt felterjesztésünkben már jelentettük, bizottságot kfil- 
*. .lt kl ° y utasítással, hogy a vámtarifa revíziójának kér­
déséi szakférfiúk meghallgatásával részletes tanácskozás 
tárgyává tevén, ugy a vámtarifa szövegében és a várn­
aijaiban netalán kívánatos módosításokra nézve, mint 
a kamara állal e kérdésben elfoglalandó elvi állás­
pontra nézve indokolt javaslatot tegyen. K bi­
zottság első sorban nz érdekelt iparos és kereskedői kö­
rök nézeteinek meghallgatását tartván szükségesnek, rész­
letes kérdő ivet intézett a különböző kereskedelmi é

HathI Károly alelnök mint az említett bizottság tagja 
fogadásra ajánlja a bizottság javaslatát, melyen némi 
iláris módosítást kíván tétetni, s az utolsóelőtti bekez­

dést oly kép kiegészíttetni, hogy a kamara a mostani 
vámtarifának állal án osság ban, való fenlartását óhajtja. 
Végül még azt is kívánja a felterjesztésben kifejeztetni, 
bogy a kamara a nyerstermények védelmére suivt fektet.

Wahrmann, Mór kamarai tag nem osztja az előtte 
szólónak ama kívánságát, hogy a kamara a nyerstermé­
nyek védőimét külön hangsúlyozza, valamint nem he­
lyesli a javaslat ama passzusát, melyben a bizottság ön­
álló rendelkezési joggal biró országokat említ. Szóló ezt 
ellenzéki színezetű kifejezésnek tartja, melyet körülírás­
sal enyhíteni kivan.

Cscpreghy János nagyon is szükségesnek tartja, 
hogy a kamara a nyerstermények védelmét hangsú­
lyozza. A kamarának kívánni kell, hogy Magyarország 
kelet felől épen ugy védve legyen, mint’ a hogy a nyu­
gati államok a mi terményeink bevitele ellen védik ma­
gukat. Az ne akadályozza a kamarát e kívánságának 
kifejezésében, hogy ha mi kívánunk valamit, hát Ausz­
tria is fog kívánni; Ausztria már elégszer kért és ka­
pott, ideje, hogy már egyszer Magyarország is kapjon 
valamit.

Kochmeistcr h rigyes báró elnök azért nem tartja 
szükségesnek a nyerstermények védelmét hangsúlyozni, 
mert az iparunknak ugy som válnék hasznára, hanem 
talán épen ellenkező eredményt szülne.

Steinacker Ödön azért nem pártolja Cscpreghy né­
zetét, mert ha az elfogadtatnék, a bizottság javaslatát 
újra át kellene dolgozni, mire Cscpreghy megjegyzi, 
hogy ha csak ez az akadály, az neiu volna nagy°baj!

A kamara ezután a javaslatot a kevés sliláris ‘módo­
sítással elfogadta.

Több tárgy nem lévén, az ülés véget ért.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
— A kiállítás látogatói. A kiállítási tegnap, vasár- 

nap, október 17-én az állandó jegyek tulajdonosain 
kívül 2G,0á9 egyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 
5U, 30 kros vasárnapi jegygye! 21,325, 20 kros’ °esli 
jogygyel 577, 20 kros munkás- vagy tamilójegvgyc! 
3285, 20 kros katona jegygyei 399, napi szabadjogvgyel 
413 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyarországi méhész-egyesülőt szünidők 

utáni első méhész-estélye f. hú 20-án lesz a Köztelken.
$ A munkács-beszkldl vasút építéséről a Révész 

Sámuel mérnök szerkesztése alatt imént megjelent «Mű­
szaki lapok»-ban közölt ezikkböl a következőket vesz- 
sz/ik át. Ez a vasul Munkácstól, az északkeleti vasul 
állomásából kiindulva Hársfaiváig a Lnlorcza folyó szé­
lesebb völgyében, innét a Viesa folyó keskeny, meredek 
sziklák szegélyezte völgyében halad a határszéli Beszkid 
nevű hegységen út (Jáesországba, hol az Albrecht pálya 
Slry állomásához csatlakozik. Összes hossza: 148 019 
kilométer s ebből a magyarországi rész (»917 kilo­
méter (9T mértlöld) hosszú. A muukács-J.eszkidi 
vasúton Munkács állomást nem számítva, van hat állo­
más és két kitérő. Építendő : négy alagút; ezek kö­
zölt leghosszabb a beszkidi az ország határszélén, mely­
ből 1033 meter hazánkban, további 714 meter már 
Gáesországban fekszik ; hal völgy áthidalás (viadukt), 
két nagyobb vashid a Lnlorcza folyón és 13 kisebb 
vasszerkezetű hid a Viesa folyón, ii Szolyva és Vo- 
lóez patakon, s ezeken kívül még 75 darab boltozott 
es i»8 darab nvilt áteresztő. A vasul összes költ­
sége 10 millió 400 ezer forinttal iránvoztatoit elő.
A vasút nz állam költségén épül. Az építést a magvar 
államvasutak igazgatósága pályázat utján nd'a ki’, s 
Müller Frigyes és társaival szeptember 22-én kötött szor-

gabonanemokben csekély forgalom mellett sem az irány, 
som az árak nem változtak. Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 80 k., 100 mm. 79.8 k. 
és 100 mm. 79.0 k. 8.25 forint, 300 mm. 79.5 k. 8 25 
forint, 100 min 78.8 k. és 100 mm. 78.3 k. 8.15 frt, 
100 mm. 77.5 k. 8.05 frt, 1000 mm. 77.5 k. 8 frt, 
1000 mm. 77 k. 8 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 200 mm. 77 k. és 100 mm. 78.8 k. 
8.05 frt, 000 min. 77.5 k. 8.20 frt, 200 mm. 80 k. 
8.23 frt, mind három hóra.

Fejérmegyei 100 mm. 70.5 k. 7.90 frt, három hóra.
Bácskai 2500 mm. 70.7 k. 8.10 frt, 350 mm. 77 k. 

és 1150 mm. 76.5 k. 8.05 frt, mind három hóra.
Becskereki 4000 mm. 77.5 k. 8.10 frt, három hóra.
Felső ti szavidéki 200 mm. 80 k. 8.25 frt, 200 min. 

79 k. 7.95 frt, 350 mm. 77.5 k. 7.75 frt, mind három 
hóra.

Bánsági 100 nnn. 77 k. 7.70 frt, 100 mm. 77 k. 
7.65 frt, 100 mm. 76.3 k. 7.00 frt, mind három hóra.

Eszaknjagyarországi 500 mm. 79.8 k. 8.1U frt, 
három hóra.

Rozs 100 mm. 6.40 frt, 200 mm. 6.55 frt, mindkettő 
készpénzfizetés mellett.

Zab 400 mm. 6.25 frton, készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

Bnza »j bánsági . . . . 76—81 hja
írttól írtig

— tiszavidéki . . 76-81 » 7 80 8.30
— » pest vidéki . . 70-81 » 7.70 8.20
— » tehérmegyei . 76-81 » 7.80 8.30— » bácskai . . . . 76-81 » 7.80 8.30
— » északmagyarorsz. 76-81 »» 7.40 7.95

Rozs » 70-72 »> 6.40 0.05
Árpa » takarmány . . 69—62 » 5.40 5.85— » égetni való. . 62—64 » 0.20 7.20

Zab »
sörfőzdéi . . . 64—66 » 

39 41 »
7.50
0 25

9.— 
6 60

Tengeri ó bánsági.... 5.00 5.05
— » másnemű . . . . . 73 » ö.á.f 5.00

Köles ó — a 5.50
Repose uj, káposzta . . . -- J» 10.— 11.—

— » bánsági .... — a 10.— 11.-
Határidőüzlet gyenge forgalommal a politikai hah-

nyílt meg. — Köttetett:
Délelőtt.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.72, 7.70, 
7.71 Irton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.32, 
8.30, 8.29, 8.31, 8.32, 8.33, 8.34, 8.32, 8.31 forinton.

Tongorl május—júniusra mintegy 20,000 mm. 5.60, 
5.61, 5.62, 5.63, 5.61, 5.60, 5.59 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 
6.61 forinton.

6.59, G.C0,

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.90, 6.91 
6.92 íorinlon.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge forgalom 

volt. — Köttetett :
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.31,

32 N 33 X 32 Cvlnn

mintegy 5000 mm. 5.60,
8.32, 8.33, 8.32 frton.

Tengeri május—júniusra 
5.61 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan, zárulnak
Szokványbuza őszre.................... . . frt 7.70 — 7.72-Szokványbuza tavaszra ............ , . . frt ! 32 — 8.33—
Tengeri május—júniusra.............. ő.óil — 5.61 —Szokványzal) őszre....................... » 6.60 — 6.62—
SzoKványzab tavaszra ....... . » 0.91 — 6.93-

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom csekély volt; az irány nyugodt 

maradt Kedvezőbb berlini gabonaárakat alacsonyabb 
párisi árak egyensúlyozták. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 8.30, 
8.31 álon.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.61, 
5.öU Irton. 1 ’

Esti G órakor zárulnak:
Szokványbuza 1685. őszre................... frt. 7.70 — 7.72—
Szokványbuza ls.30. tavaszra...........  « 6 30 — 6.32—
tengeri 1866. május—júniusra .... « 5.58 — 5.60—
Szokványzab őszre.............................. « t> tíO __ 6.62 —
Szokványzab 1886. tavaszra...........  « 6.96 — 6.92__

. ■ iv;v;!
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hilv!ri‘-,aény J • 7 •>■ > V'.itiu k".:' i 
liilclbanl; 283.7)0-:.a, ii.a^j r lesz.no 
bank 80.7ő-ií:i, i::ar".i.r :ir.-.nyj.':i adék : 
i::.:'-" I" i-apirj ’< di-k 5* | -Ml ■.*■■• '

6 órakor zárulnak: O-zIrák In! 
2.-M 7'i. ma. var araiívjaiii'lvk V7 :■ 
pai.irja:aduk 11 1 i —f'O 7u.

0 - 'rak

>83.60

/■ va-.ii: !! I 27>. Mi. 
ék HI S7). iiiii'ii/ar 

i'/i/ar /lapirjiii 'i't. I 1 '.
■1 • '•"), minél biro!::l-ni m.i-ka 
után jepvez n.«/li k 1 ifvlié- 

// ' , ..nil V7.‘.'.l
Az eetl mai? v „forgalomban marad osztrák hitel- 

részvény 2- k i■. , muf/i/itr iiranyjiirudilk H7.87>.

Praeniiumüzlet a béoui értéktőzsdén.
Becs, oki. ll*. Az AV///#;/.- /•/.’•. Imlösiuíjáiiak lávirata.) 

A ilijléli'lek niesólibak. Oszlrák hilclrészvénv holnapra 
2h 3 lii. nyolez napra ll.j—7 frl, egy hóna,na 12 
12! frl. három liónapra 2I -22 frl, őszi rák-magyar ál- 
liímvasuí egy hónapra II1, - 12 \ frl; Károly Laju--vasul 

;.'v iiónapia 12 — 13 frl, déli vasul egy lié.naprii Uj - 
L’v h'i. iiiai/i/ar araiíi/Jttradtll: egy liónapra 3.}—31, 
százalék, három hónapra 7>—.")•’ százalék.

ÜZag-ánkam&tláb: K!-ö vidlóra 37 —37 százalék, (á- 
volabbi kilra • leli pilell x.iliúr.i i—i‘ «zázalék.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. oki. ív. ,\z /•.'.///.»/#•>/#<$ Indósilójának l.iviinla)

KUllolili áru tfizfl'lók uÁriáin.
i..' -ma- .'.Ilii ív .l:j iva|;;rnii.ilm,''a-/o~han «81 kll(aktot ér tolllm: ■ 'If.',,ly:mia tiömri -Okra 1U0 mAfk.i «leli • U -.") >! A i'i 'r

Október Ini ÍV.
p A s i s.

Busr. folyú húra..........................
— novemberre..........................
— novembertől I bóra . .

ellő 4 hóm.....................
Liszt 12 márkán folyó hóra. .

— novemberre.....................
novembertől -i hóra . . 
első I hóra.....................

Olaj folyó hóra..........................
növi mberro.....................

— nnv.—ilce/emberra . , ,
első 4 hóra.....................

Szeszfolyó hóra..........................
novemberre....................
nov.—ileizemborro . .

— első I hóra....................
Szállítási dij: nmlapeslröl .

— • 1 lőcsből. . .
BERLIN.

Búza old.-novemberre. . , , 
április-májusra ....

Rozs oki. - novemberre . . , .

Zab á|mlis-májii-n

Macvav
Fciszámitol.iöi árícay<i

•i .írnia '..ni....................

állaki
pa|.in

Magyar jcl/.i'doziiahl 
<1 Irak I Ui ., !•" '!. 
A iiglöyf'sr.trfik bank. 
Állami Misiit. . .
Déli vasul. . . . 
Túrók bír. dohány 
Rima-Mur.inyi . ,

•i7,

Sz
film. :

b, 
/hl z 
r. j

ízlel voh : ll I nngulal leg- 
liiizn liivnszrn S.07» —

. aj tcui/rri 7)'12 -7>üi 
még: Hu zu '"iszre 8.2M, 

•.H7i. rozs Inv.Ts/va 7720 
Imomlalull ma "OOU mm.

• x!■ '.leien voll és ;i 2ü.77i

z-len rsal
iOZ ke; 0«t l::i ;,'!l Köllc.'

.aó a.aszra 7 33 7.
i.z' ,.'.i kivé! .i'gvezn 

ii-.r. 7.211. i'i-zic
de minil e •!, mH leg. 
ex g.V'll min. -ah.
■sz ma ke:. 7,ruhán
ár •cm vifaozott

‘ii/ón -x.ilar i .. ny i.e ll'!'. az iirfolyamok larlvák. 
" zie H 22 •'.23. lava-zi.,. K.(»8—8.115). rozs íiszre

'»90 iax.i-zr.: 7 22. zab /»«zie li.!)5--l>,5)8, la- 
i-zi i 7 3ö—7 iii, aj Inn/rri 7).'.' I — y.Uő.
JtVsz óra lelje sen iizletiolen; az irány tarlód

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Triászt,' • 1 'Az Ef/i/eliírti's lúdósilójának fáv- 
ial.uV7i!U) l.nndoma !2"i ' oi;-z :>:m]i;iiaez"kra 4!).7u), 

• V májusi jáva-lék hí •■••, nia(/ijar 
. , /;/ :/• /'■ífiirjarttiU'k du .'ill, 
1, l.luyd-reszvviiy 7)73, olasz ju-

ár- ii„
folyam egyen! -

21.1111 i".;2
21 »0 IV.87
22 ll) 10'V 7
23 75 11 111
47 40 14.81

14 »1
4:1 UO 15.17
411 C) 15.17
fil.25 30.42
ti Ball -.'Ifit
fii 75 30 till
ti3.'25 31.40
47 25 25.5(1
47 5;l 26.(19
47.75 25 82
•1H.25 34 4!)

H.27 4.14
7 ti? 3 94

158 75 11.70
lti7.25 M.VS
131.75
142 H.7.1
1.4 50
132 5D 8 |4
41.70 77.11)
48.5U 28 :,!)
3S.il» 2 1.74
40 1» 24 1:11
3.‘.el •J 42
3.31 l.VI

4 81 ív.*;»
2 62 1.31

5.95 3 lij

15 4) !• 17
"J ' 6'I 12
:i; ji>
13.60

13 61)
2.115 1.81

.riit
1.0/ k ■ ael

•il" cit xbm

U.VJ 
0 l-' 
U ll 
-I.-.8 
0.03 
0 Oil 
0.11 
0.25 0.1.3 
0.24 
0.02 
0.02 
0.15 
0.04

0.07 
0-06 
0 07 
0.0 i 
0.01 
0.10 
0.211 
0.13
0.14

Sez'tóti kér esket
Hi.d.'.aCSt-

Köbüoy.t,

nehéi

!* frli;

ira. n/j, 171'!' L 
"-'zli'7.1. h.'Mn'.-z 

'i;;.ii I.
Boriin, d!

) ,lu. A X" 
ükai hírei;I- •

llauis!. 
If. 0 

d. Alig. 
1 - az ír.íny 
Kieinlén a

sind. i.i •<> ke

• Ij/i/cf.'rlds Uulósitójiinnk láv-
V. ■ ezikIe 7 . I:i l'., Z)!lh | oli-
■i legl'ibb évl'-kpapimal élénken 

f'Mgalmn : ; élénk vél. <le iiznlán 
lezlehe: - .gyengüli Xüiiiil szilárd. Szerb 
ek érméké i-'-k. Magi'mkamatl.ib 2k szá-

•noveinherro. . . ájnilis-niájurra ....
Olaj nklóber-novcmhcrro . .— április-májii r.i ....
Szcszokt'.! ir-u. v.iinh rro .áprili’-májurm ....
KzáKitásl (HJ : r.tnlop.- ,lt5l. .

— . Ilécil'cl . . .
STETTIN.

Búza olilr''herii'iv.:mli..rre , ,— ápnlis-inájiiiira ....
Rozs nkl.il".'Miovem!ii'rro . .— április-májnsM ....
Olaj "kb'.ber-nnvciilerro . .április-in iju.-ra ....Szósz helybe:.......................

— ífklólior-noveinberro .
— novenur-il" 'ínhirro .-- áprib -m I uir.i ....Renczo ... ...............

Szállítási díj : l'.'ibp-ölräi .
— « Béed.il . . .

ICÖLN.
Búza novemberre ....

— márvziiisr.i
R6zs ncvemberro...............

márci-iein .....Olaj hé."/ iilit.isrj .... olilób/'rre..................
Szállítási dij : llii.lap?«iröl .

BOR02ZLO.Buzi..................znb. . ...............; : ;ßzos-..........................
Rozs............................. *
Kopczo..................
Teu^orl.................. .
SiáUluxsl dij : llinltpeiir .1.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavasär.
^ Pozsony, oki. 19. A mai szarvasmarliavásávra 1770 
dai idi min hal liajtollak lel és pedig 1289 db magvar 
ükn'i!, 179 db leimnél, 1 dl, Inkái, I .11, bivaly!. Ílíl 
-I!) nemei ökrül, 23 ,1b léimnél, 10 db bikái, 9T ,ii, 
szerbiai nkml. Nagymennyiségit lélliajlns kövclkezlében 
az irányzal lanyha voll. Árak: magvar ökör úti—63 frl, 
“émet íikör 60—64- Irl, bivaly 40—43 frl.

Béoa iSl.-.Marx), oki. 19. (távival.) Felhajlaloll 2411 
dl) és pedig 739 dl, magyar, 937 dl, galicziai és 737) 
ill, nemei lajla szarvasmarha. Jó áru kevés voll és irieg- 
larlolla arái, silányabbá 1 forinttal esell. Fizettek: ma­
gyar ólunkéi I o7) 64 Irtot, galicziaiért 5Í—62 frlol, 
nemei fajuérl öí--64 írtig, legelőiért 48—55 frlot, 100 
kilogrammonként.

Juhx'áfiár.
Pária, ILa Villolle), oki. 15. Felhajlaloll 25,834 drl, 

juh, közle 7)333 db magyar fajú. A jelenlegi sziikségle- 
lel jóval meghaladó feliinjlás kövclkozlében az összes 
minőségek árai csökkenlek. Fizettek általán jnhokévt 58 
—8.1 (■'•nlime-!, különösen magyar juhokéri 75 78 

cen!ime-l 1 kil 'kinf. vagv \\ 55 frankot párnnkinl.
Párís, (La Vilié!!--), oki. 15). (Távirat). Felhajlaloll 

22,476 dl, juh. Az üzlet nehézkes.

Berlin oki. 1d Töz lei iii'lii'.-ilits). A kedvez-) hnn- 
g dalol viml'" a poÜ.il.id i i«•: \ : .írók- é< hiinkpapi- 
: okhii'i .1 V .'I'lene-iyx :• ária M törli"1:,lek. Vauid 
i •-••■•ll ek kedv ellök, bánynérlékck p ngnn ik K Ifől I. 
I' i ! '' :i ‘ :i . " „.ll -. Kaiu-'lhil) 2 T
Berlin, ki. ; niiV,lz-.|e.) .1/ i'p/ur arrtni/jóra- 

. mzlrak ii::-!n-zx.-ny .■'•), o-z!iák-ma"yar 
-.in . ív ii, li vasul 2I2L Károly Lajos-

lliz.

níl ;
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Ion
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i Ki 1.10—80'-2,
(trau:-fj<Ír.-ni 7v

- mi I i 7)0, oü'imán bank 7,02f, 
Snivz-részviTix 211115.

>' lira ’/> jirnzknr 
frrim zia ;ára k'k : 0.22, I ' 
l"9 12, U'.ill- Zlll lörieaZ 7 
a run i/jóraihíK 

.-.Irak déa va

. (Fist! lözsdc.) Oszlrák eziisljára- 
•. nt‘jiír:i”'rk 7'M8. o-z'iák l.i- 
;7.,:-m."i'.'yai .iliamv.i :il 227)L Ká- 

oszlrál; déli vasul 105.37 Szilárd. 
’ zy///:///•.', v I:i(l,. -Ili’,j7.Iliik !IIV-
2.3 k" . -vx.dx l.épvis-iiil xálasz- 
li‘ iezi'si vif-'árlásiik löiiénlck.

■10-

•f)v franezia 
97i 17), mű.. 

■ . - a - :*i köl-
'd járadék 561

ii ru Znak: 3 százalékos 
Záza! km franezia jáiiuiék 

' j.iradé-k 8191, z um/i/ur 
9,. -i'.ik-nia;'. :ir . i.iinxiisül 567), 

•JUH. "domán bank 7,'li. Szilárd.

Külföldi évt■ litiizödólr 2iip]nta.
■ nre-'l. I "li' liviy / • ért ni h.-•p-nzban, nicilón

»• 1 k. - • /"Me .1 ni '! . I" pi.il.i ij k..i/pjn7i" vi<y
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Berlin, !.t. J3. Haza -• rozs nyupj .'l, zab b.í-vádi 
o!n/ 7 ;;zcsz esetni" . " ’

Parlz, oki. 19. Búza és óla) csendes, liszt javult. 
szesz tartva. J

NAPIRJSND: Október 20-tin.
Naptár: Kedd oki. 20. — Hóm. kath.: Irene szilz. — Prol. 

1'cmlel Görög-orosz : (ekluhcr 8.) Pciágiit. — Zsidó: 
(i'liesviin li.) — Nap kél ü ó. 27 p., nxuir. 7) ó. 2 n 

Hold kél .'! ó. :-:7 ,!. u., nyug. 2 ó. 22 p. reggel.
Pénziinyniiiiisuter fogod ,!. .3 í.
Ftiltluiivóién-, ip:tr-óh ItorcskodelomÜityi ínluieztor fo­

gad cl. ,i. 8—4.
Horv.it ciinieztor fogad <1. e. 10—12.
A= i"iiz.iá|$ilgyl államtitkár fogod d. 0. 10 — 12. 
OrssáRon kiáUitáa a városligetben reggel 8-tól esle 0 

óráig, lielépli dij 7)0 kr.. f, óra i.t.íii 20 kr. 
lícmectkózi Rytlmtilcskiállit.íe.
Ágancs-ltiáliitús a Si'b.'ml.oni-féle ])iivilloiib:in.
Avpn- un komló-kiállitús az időleges kiállítások csar­

nokában.
Őszi Ucoíöversonyek (clsti nap) d. u. 2 órakor az iigelö-

yi'i-s. nvp.iiyán.
Món'.óvásúi' Tallersaalban.
iml kiállitáe az iparművészeti múzeumban d. c. 9 

d. li. í. lielépli dij 20 kr.
Orseácos képtár az akadémia palotájában d. c. U-löl

Vtiriis-kcroHr.t-oyylot Erzeútict-kórháza (Hilda, déli pálya- 
udvarközeiében) megszemlélhető naponként délelőtt ló—
11 \ óra közöli.

Nemzeti lunzenm: r-gi é. |,ír d. c. f) d. u. 1-1».
Orez. m. iparművészeti mnzonm az Andrássy-uton lát- 

h:i'" naponként d, c. 9-lől d. u. 4 óráig.
Milszalti ipnrmnzonm a Kerepesi ulon (Bcleznay-kurt) 

nyitva d. e. i. ,i. u. i-je ,>s d. u. 3—5-ig.
Egyetemi füvészkert az illlöi ulon d o. 7—12 és d. u. 

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—S.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1.
Állatkor! nyitva egész nap. Hvlépti-dij 30 kr,
Misa C'ura áihlsze'iijiiőiiíi inutnlványai az állalkc-rlbcn 

'•■li. ' 7. Ldépü díj a rendes 30 |;r.
Margiiazißotre hajó indul fclóránkinl. A szigeten minden- 

nap 1,1 pzune, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy, r.óvonalti és fogaskerekű vasúti összeküttclé.i. 
Imiül a Károly-kaszávnyálól ncgycilóránkint, a városma­
jortól reggel 6-lúl 10-ig félóráiikint, d. u. 3-ig óránként, 

a zután ismét félóránként esti 10 óráig.

ICivonat a hiv. lap okt. 18-ki számábóL
Árverések a fővárosban. Dieselier Lajos 4ii7,u ib- 

rinlra becs. ingnll. :.m\ í- V -111). I)r. Cirel" József titil 
forintra becs. ingóságai okiul,er 20 (lánczliid-uh'za 2). 
FAiriFigh Dániel 7)63 fiira bees, ingóságai oki. 21 (Mu­
rányi- nicza, flaiai-lér sarkán).

Árvcrécek a vidéken. Meresa lla-luné 1690 Irlra 
becs. ingáik nov. V \"vrsuez. I.évay Sándor 75UU frlra 
becs. ingáik il" I Lugos.

Osödhirdetmónyck. Lauscvits és Slojkovils szegedi 
lakosok eilen, Inj. nov. 28. Csüilbizlos: lluszka Ödön 
ívszéki kiró, lömeggondnok: Déry Károly ügyvéd.

Coödmegszüntoíéaok. Csorba és Gál brassói lakosok 
ellen.

Pályázatok. A rlióniczi gyári iskolánál 2 fanilói és 
1 tanítónői, - a beszierczei kir. ügyészségnél alügyészi, 
— a soproni pénzügyigazgalóságnál fogalmazói gviikor’ 
ll0ki, — a lipóIvari kir. óvsz. fegyinlézolnél kántori, — 
a biidaposl-lipólmezci orsz. lébolydában másodorvosi — 
Péteri ben (Pest-Pilis-Solt-Kiskunm.) poslameslcri, a 
nagy-becskereki in. kir. adófelügyelösógnél ll-od őszi. 
hivalalszolgai, a budapesti m. kir. ítivámhivalalnál 
segédszolgai állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.
Elhaltuk névsora 1885. október 14-ón.
Yonlyinak Iözsóbet 75 Vili. k. liúkóczy-lór 13. röglüni halál,
Cili:/. Mária 11 ú. kévmlivea neje Vili. k. I.tii/a u. 45. löUölob.
A.' Ol/i y Uüili, 7 ú. l::l,ab s Iránya Vili. I.. köbánya-ul 8. Iiarymáz.
Kb- n ll ./a 33 r kalauz, u-je VII. kér. Diiinjaiih.li-u. i. hasháilvalob.
Zullncr .laka'i V7 ó. baj'U'kai ilány II. k. lö-u. 5ti. Ilblolújdag.
Ii'l Ib za 11 r. I.ávrs leánya V. kér. Xá,lor-u. 31. gllinőkúr.
Kulim:« Máiyá- 5li <■. tzurzcU-a ll k. fő n. 33. szívbaj, 
l.ltnI Zniz.-:'u.na 75 r. őzvrgy íziyóiiy'luiz bólhiiriit.
I riiarz Mihály 7» ú s/.őllö, Vll. k. s/rgriiyliúz aggkór.
I.'ili.r.-kn .l.inoi Ili ó. nai's/áinos V. k. küllulck glimőkór.
,,l":!v.,-i:s ""li"g'?r '■;,7si -:l "• mii sz.-nö II. k. szcgúnyliá?.,i. 38. tlutPgUma 
llilz nivz 51 u. S/:.I yarló ni,je VI. k. v.iczi-künit 53. lii,lövész.
"Oil Jmnln 5. ú. knc.-krilö Iránya VI. kér. llévay-u. 10. véihá 
Sin Inni Károly 53 ő. plnezér VII. k. rózsa.u. 30. vosobaj.
[•ninr [.. n v. Iirnlrs lia I. k- Ijőlrrnloy-u. 33. liblövósz.

Jaiins 13 ... napszámos I. k. lió.r/.-u. H. tildövúsz.
Sl Iliim.n-r ívva 53 ú. VI. k. iózsa-ll. 74. szívbaj.
Jiö/kopr István 3H ú. gi'i'iisz VII. k. százház-u. 17. rák. 
j;ai":li Ixalabn 25 ó. afácza IX. k. kórház III,lövisz 
xtii'h Kngyrs 47 é. munkás II. k. Margll n. II. rőglOni halál.
Iliikiiny l'nl 31 hajóz útról llblövósz.
•""yu János 28 ti. kczhosllő I. k. VorbCczy-u. 2R. öngyilkos."riiiifel I J.i/s'f 31) 0, \ I. k. Ilóvny-u. 40. inrigczts.

Anna 37 ú. napszáinosnö Vili. k. Ilunymly u. 1. tuUölob.
Anraiusi.v Júlia 04 ó. impszámoa IV.-k. molnai-u. 40. kimerülés.
I.ariim István 18 o. napszámos Vf. k. tizondy-u. 211. himlő.
„ongrátiz Zsuzsanna 4lj 6. napszámos V, k. váczi-u. 6h. rák.

1. 1 <

Pannónia szálloda.
Máj Irányi n. fx.zivu 
Purgly S <);!. u v 
Mészöly U. iiáiliügjr.l 
l'.l iy I-. I) -S:|-.X|iiUm 
tihiluny .1. K|itirji s 
Köszogliy .1. lán-rjes 
Mark [.. Kn-.i 
Hőik .1. ViXiü- V.i •...
Ilhiihnrn ,1. I’.iz.........
Maiim ' íz V. Ilon:., un 
h'ilm J.-iió I:.-f;- rin .(
IMIilt I’. S l......zl'.iiya
Kárliy .1. Ki,h,/svár 
Sz.llct M Vi-zl.i 
Kovács I*. Kolozsvár 
Vásátholy <1. Ara I 
l)r. kbrn Ma, ..- i 
I.évay I . .M. V.is iih !y 
Spilz Zs Na.y ii i 
Horns ,1. Sáli", ár i 
Ki - V. S rl .gái'l 
<*rl>ün J. l\o| .-svir 
Kászonyi <1. Knl z vár 
Molloni <1. löum/ 
lifis-i ti. I'nliia 
tir.l'lsi'lmii il Hu, ii-Ujfalu 
Kialodivilla l(ar,:i

Nemzeti szálloda.
fir. Croay TIi.-ii • AI.-', l' i-ny 
Vigyáz.'' II. és iitij- Pa". ,
Rn-'y M.-m"' s.'-.kr, h.-ivár
Sri' ''S-, .!. Krlr'y 
|lr Alf. I ly ti. Zoril or 
l-'iil.-ion • ti I,. Z.-.i»-:ar 
f.-ukly I'. Kra- - Xú srt 
ti ti'ír !.. V,., ,
Hos'iic--!-. :: Ka; íivár 
f.niir M.-'.u Ami 
I . I : K V ,,-iny 
I’1 l.m-zky M. I 
I ler 11. tin."!,.I 
I'": ■ "• J. Hév- 
l‘ bluer J. Ti s ■Iti'riy 
Ton> .v cb S. Tirn i.'z 
Asstiiiheim A. I!é;= 
l’iikvr If. tirái z
SS imr II. Iliárz
'A b íIvf H -né London 
Vso'l.i I'. s. li 
i' ! I ■> .1. H"ti<
K 'Mich A llévs 
Sli'iiibrtini.v.- I:. Winferberg 
sza- , .1 -né S...,i"gy 
A"-,-ok A. IS- 
xl-'A- V!- A. I.
l'.-.b", S. |.,„

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

.!. nő I lu I i'.'-jg Hvvs 
>. Ineiik K ! r. Üres 
S, liai'g eh II gr H -s 
XV" Ili !.. gr. I loll,'... bau 
/"•by !•' •, I 1 '",7V.,
Zir'iv gl.'illr i' i 1,'CZvll 
l-iiiiy " m!,.--" !)t-l-iv.'."n 
l/i griiliii glólné Trgl is 
liailv.ins7.ky i r. Varsány 
Jakablfy ti! \i.: :
.luiiiilstih"k A. lovag I’iKktrr;-
Sövti/jditó i. lla/olyvir
Vasilcnyei ti. Somogy
lloecnbrrg K I va.' Bc.'s
Sir.,a V. Zilri.'li
Kitin:m ti. Zürich
ti./rulti A. liics
Tf.-'/l <i. I'vcs
Szirjnvi ti. Komjálh
K ibib bo K. Arad
ll.isch S. lirlhin
Siiaissiiy J. lb Mill)
Hr. i:!.nl" A. T'plilz.
Clroeshimil II Win ran 
.1' il'i'l I1. 1 lirs
l.ukáv.s J. So'ranjc 
I’ "-/.lor lv Xovimaroir 
tioliursco 1* IbikarcBt 
Werner 11 Ibilin 
l'ichrnbaii'n S. tizernavitz 
Maver J. Hies 
Kuflncr M- lives 
Slgmoml 1". lleiclienberg 
Kulm K. Hoes 
Winlernllz M. Hies 
llinkfuss A. Beilin 
Nadln- A. Il.-c?
Krlangor M. Slullgart 
l-aitli I-'. tijviilék 
liosenberger I-*. Hees
Holzwarlh-Frohner száll.

tir. Ilelhlcn I1. és neje Helhlen
Sleiiilei-lmcr ,1. Hulira-J
Iki.-k I-!. S/i eel
Kolmb.Tji-r S. Dies
I-isi, r M. lives
Neumann IS. Bees
Poclilci- M. lines
I.uhin r .1- B-'ts
Sehcror It. Hues
l'ayrr I,. Bóes
Lcilhold ,1. I lees
Mayor M. lJ.'rs
Dr Hilülzrr és neje Hies
Tauber .1. Hues
Tis.-rn .1. ll.es 
Selirvibcr M. lire.
Dr. Midin- Ib'-rs
T'ihkl II. 11, rs
Mi-i'lo I-'. Sopron
Mayer M. rs rir'.r Szembuhely
Abnnioivsky d, lb r'.in
Iliililcr T. Winlerll.ur
An :iisl - T. I'.,r:s
Adler ,1. Nagyvárad
b rail/ A. \Linli -ini
K'l-rbicr I, Manheim
In ni; F. Slullgart

L5 5J i IJi

Schmidt-Orient gzl

Hr." !vr K. Xe,:l I oht-in 
Laue'io V. I- 
Todoran I-".. Sz.-i'jvárIllát) I) nr l.o our/
K rigor <4. tiirier Lak 
Ká in li. Kis-T •), one 
I'-iraezy Z. K'!"- \ár 
Bruckner F. .V M-tuí 
Mar-só F. X
Bi'vtby li. !b -
lleiida lv. Nmi ■! L'jvAr 
Kész J. By i'.uny 
Zavaros D. I'. vs 
Boor D. Hu ■
Lang ti. tial.a
Zay A. I g. I-
Haponvi S. Iv.-or
•'I :il ."I ti- H..N "lard
Toinn - "- D. I! -N ah . I
lirniaiui I',. Il.i-ni"- ■
I la -!,,- nav.’r W. H-odeaux 
Spitz S. I! -
Wa! ---in I B e-

Aranysas szálloda.
Szab-'. S. Ipolys i'­
ll: :/bv ", ,r 
ti i-.-.i- .I. V.'uaoó
II il -h I',y.. Ve:s zb
(iiimm A.
'I'v'-io. B. li.-Tarolesány 
Holl s'" Zs. K.'.-.'.'miil 
Bur .in I.. "/ a! 's

Ho; 
tiaál S 
K: IV
III tiky 
S.inllia 
Uric, i.-l

tor ti.

. t :. /tibánya

A.V
l’cndl A. Tv ' v ir

Erzsébet szálloda.
P ino'.yi .I 'i:- ii ' Szolnok 
Sim-- Dal IM!o 
Da ■ M, Km: "i •
Nagy J. Kolk'Itvim 11: eh
Mr. l-zoknla K rid 
l< -Vár.y .1. !•■ - - I III 
Sehmieh-.il J. B -"•/
I ho. ,gli J. B ■!-■! -.-l ánya
Iiele.-y V. .I i
D. Dok:. r:"- S nnuelni Aesáil
Di-, Kniolya B -■ s
A-. '- ", l.'i: lie Kizs-H-vrviros
AV .Dl S I I - ' : O'

Két korona szálloda.
S/akiy
tia.il I- 
Did" s 
V"i -m

.' .X •!.. :i-

IIIy , I),’-'

I'I ága 
A. I.tiilmcrilz. 

:nyú

bogion
Hősien H'.i lic-án .1 X. Ilo.'siri

Zav. ru; .1. 1
ina S"olÍ!':i:aiin .1 Main/.

Heliuvli'i-zki K Bukarest
X-'Tiihuig -Mayer !'. Svájc,

Ki a ul.
Hohlidnl 
Kurhs .1. li.
Ifriiil J. Í..-I .
S!eoi! rr -n- .1." Szol. ek

Paris szállód"
Zseimics Ilebrr z.-n 
Sein li: rl K. Hrr,:
S'.aiToy li. H i 
iir. Veinek .1 
Krai A Hér<
Mnyrr K I’m 
Tailin'.y !'.. Is 
Arliuni.u li. :
Malay A. Hoi

U.lT":ni-sviir 
Seliiinbrl <". .lablonilz 
Winter S. X.-S/oialat 
llon li M. Hóma 
Anav M. K.a 
"akié- ". Klii eofurt
Kal.- .1. l)rhiI.- cn 
Sienil/kl A. Hues 
Molelz A. Iters 
Kulin .1. Mécs 
I.nneinimnor .1. Tanolesán
Web: !l. Kas a

Fehér hattyú szálloda.
S'u.iii K. :.B! ,,ly!:.!va 
Heiner J. Ha:,-:.)
I‘á|'ai K. X .Ix' ti.i 
Leveleky M. X.ircgyká.-.,
Weis ti. T.-Kür,"I '
Seli'.iifeld .). T i-sva 
H'.ny.-i-•/ A. Szutmir 
Hni'k ll. Haraifka 
Kosin.nyur .1. K-inr.s 
KrT.-lil I.. Nr-yes 
Ijo.-untuid S. H-uIt.-'.-.-ui 
Krim A. Il.-tiy::in.al 
H-.ii:iny X. M,z l.c. -.-us 
Bold .M. (Xak'on.ya 
Hi'lhaus.'i- M. .Siiiir.iilcrr.ya 
Killst A. I'.alorkes/i 
Nuiitur .1. Dombóvár

István fdhg. szállcda.
Hi'fkmann K. Hú--,
Schnabel II. II.'vs 
I'v Ka.siv* A. Zágráb 
Hluinrn-loek A. H:e!iU

I.umd-1 .XL Hies 
Vi iakúvili V. H-t

Hu ji.ay H. Homoin a X" v7 H. Mi ■
Hi"li!)c!i tir""hnr*z. 
lb n - H. Sz- g-z ii 1 
S.-n!S. K"‘o".váv 
Nik, I - D. Arad

Fehérló szálloda.
Kaik- B/ky M. Korpám 
Czibii'ya B. Kenőin 
Kein, r Gy. Eperjes 
Komi -I. S'" «’ári 
Slab! R. N -H'mya 
l'".|vtirjc-i F S ir .1-5 
Milz F Hllb t-l 
Szunln .1. X .Korpád 
Holler H. lira 
Konkoly K IBjvkomirom 
Holomonn I. K H i/iVas 
Hnrla A. K.rddy 
Biba K. B«r«
Rngrnbatini M. Nagyvárai 
Weis/ X I'o'-ony 
llorvii'h -I D 'r'

London szálloda.
Plrnbor M. X'árr.lja.
X’alorlk L. Krab'vi 
Lnkscb -* Uividék 
Slept an A. Veszprém 
l)r. Srbrbererr V. lléei 
Kádár I. Szalmái- 
l.ripink S. Temesvár 
Debis-r M Máris 
l.eipnrl Kikimla 
Hr.azi ia .1 tiilnk

Hungária szálloda.
Petényi I'. hAiM licl -.1 
Smaies B báró 
Schmidt J S/B tirutli 
Malay ll. T.-Bcesa 
Hath E. Roes 
Kiielis J. Viti'irhtlv 
Iv-riicr M. J.-Beién-/
Winter B. Halmi 
(inldcnhrrp A. Huge 
Thonet .1. Bees 
IBimor T. H'-cs 
XVornrr A Mécs 
I per A. I lees 
l-'riiz J. Bőim 
lb rnliardt A. Berlin 
Lehmig V. Berlin 
l-cwinsohn M. Danczig 
l.angtitmaim A. München 
Nr-dir - K. Prága 
Maud' V. f ir’s 
Mamii J. M. Szipul 
Leipnik M. S’iszuk

Vadászkiirt szálloda.
-lcfl/rns/ky S. hr. Iluayi.il 
Huokl'iiyi X". I.ml-H 
Hezoredv X*. Somogy 
Szabó .1". M.-.Mni.i 
Mónin H.-n • Szalad,:s 
Mayer M. Sáros 
Slrinbaim li. Vuk. v.i.- 
.lancoi S. X -Váv.i!
V,irmly II. X.-XTira I

»iiirzki lx' Bulgaria 
J. n ll'- s

Brl'im 
Kr.unmer A. S g- svár 
Geirinprr S. Bees

Európa szálloda.
Scliinuilziiig d. lár.'i Bdr.i.z 
Si horlomur Bár-. Bonn 
I’i.-rt I.. báró |i.-.lr„ó 
L ite:,,au M. Biikiir A.
.lanhi.a V. Tri s/l 
Monlvol K Vári,;
Verlmiiln ti. Z:i,r;’,b 
Dr Keil K. Szcszorriig 
tieiililli ti. Hóma 
l.uza'.lo I * : a
Pr. Pur ■ !i: i. Trier

Schmid! K. lti-7 
S -Imii,It M. B.-.-s 
B-. si-aivT K. B- eg 
Enrerl K. Ili'n/.g 
l:'ib-. T. Bam-.-:.:
'■ bűné V. Tmi svár 
I/:ivy ti- Tii -•/!
Sio'-vdiriicli J. Bukarcit

Magyar király sza lod'c
ti.’.c.mi"'' ti. liiv,-ing
Vrjda -x'.' I Téi,.!,

Pilz" T. B'Vg" '
Hille IM la r ? i nch 

X, innaiin J. ti: . /
K lev I.. Z ■!•' ,-:•/'- 
Kti'ii!' v .1. D H ! .vár 
tin und .1. Si : k 
liia. h -Iti Ane ,
Slrinrr K.. ' 'őrs 
ti r - I . B_e-

rai rztFi f?
-Ü ij’.i le

k: it: -

hanyag.

H yilatkozat.
Ahliryflak. mini Mnlolcsy Kűli.iiiu i:i!-l>i:; 

ientjii!: liuyy Itliinkiivk S::„l!"p .17,,,,.. Tillai fvllmto"
l e.s ilclhol: ugyu okulele.scM I.Myivi-l.d.-it. miul.ii, nz 
"gyben s'.erc|ilo ellenfele előliünk, ml magúval Szullvr I. „ ,-i 
iirral K-cmbpii is lialiirozollr.ii kijei,'„lé. ruFzcrii.l MJti-.v- 
Kaiin.in ii mil szem ben linsziiált sülő vr.,1 f«. j
visszavoiilii és Iöle bor s;iiulul kért.

Hu,la|)util, 1697). oklóbcr 19.
Tliursz/.-tj Pál

unni Malulcsy Ka'iiu'm up
St finer JJesző
iiiuobikotlai.

A fcdtblii nyilaik,,:::,I aii.pj.',, I. !v„, nii£zui.:l S-,i- 
ler Jaiids urral iublie semmi c!i„:d,„: Vil|l-,
M.'iiiui:iK'i)iii iiyUi-lkoziil.iia It-;/-,,

Ijuiiiii.t.-!, 1 fc65. eklúber 19.
in units ts

I'KVcM it Dili zve Y.iM.p.k : k-' i .1: 
Gy.-rt hi'rviiv , k'ói., p I |-"

itm iv.'lekl.Vok.
2897

-Lri71atti.s'.v Kálmán.

Nagy Kálmán
u S.iUeid,

SZÍNHAZAK. ES MÜÍjATSÁGÖK.
NEMZETI SZINI-IÁZ

XVI. I,7vlelszünct.
Dudnpes.l, okt. 8t)-iin.

Az arany ember.
Eredeti tinim:, 7, lelvtuiús- 
bnn, előjátékkal, 7 képben, 

lila Jókai Mór.

Személyek:
'fin.ár Mihály 
Trikáiisz K.
Tímea 
Teréza 
Noémi 
Urazovics A.

bzatevay 
Abonyi 
Fái Sz.
Uyörgyné 
Alszegi 1. 
Gabánvi

I8F5

iuu-.l, mezei

l-.-'i csempész l.alabár 
:--'k .1 sámliit
• miami,us I’mi.-i-

Kczik'te 7 órakor. 
Holnap, oki. .'1-én. 
ntrifli'oIya:ii!,::u : 

i)úra.

M. KIR. OPERAHÁZ.
l’éőoly-!,. j i|. Havi b. 12. 

13ui!ni;est, okL 2 - n.
' '.r dia .. k. ;i. é-s l-.'iolli

,;v. " x. ndé'ti'íii'ékául :
r A U S T.

X.'igy iijifra 7, ii'lv. („Htllie 
"Ilin irl.,.. liarbii.T é» i:„n-,i. 
l'onlilnllil Uii. ay F. Zenéjét

bZei'.. ||„ l i. ni nini iv.
Személyek:

T;;>.1 l’erolli Gy.
Mi pliistofeles U.irv 
Valenliii M.iléeky
\ uglier Szekeres
éF'iV'l Turullá li.
Hi'-l-vl Dévai .1.
NLiria Saxleimer li.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, októl,er 21-én. 

liérlelsziinetlien: 
István király.

NÉP-SZINHÁZ.

Budapest, okt. 2U-án.
Az ördtif; pirulái.
L:il\"ányos Inniós.ig, énekkel, 
lánczeitiii és zenével, 3 felv. 

és 17, kélllx.'ll.

Albert (i.
Mi.'iáir-! I -.járt
Solliins Szabó
Seriiij'iunos Némvlli

Babylas 
H"'lrir;i:i z 
llcrninlillo

Bob. istennője 
Sára 
Bizaro 
Marccline
1- ü.'i pinezér
2- ik ..
1- íiö Iior.'iár
2- ik
I -: ') algnazil 
2-ik ,<
■I-íi; !,

Korcsmné

lUarnu 
Iir "I,
Ágo.vtoru B,
'Julii
l'iip
Hortobágyi 
Fogarasi 
Aill'' ..-,z 
Mar! vll

Kis -. ir< nmé Szeieczki I£.
1- ;'í-.n.m. . ’ .
2- 3. * * ,
1L ve: Varga
Koresmáros Várlai
1- si diák Záró,né
2- ik ' Kertész M.
3- ik •• Kr-i'Üné
Boszorkány Aram. ussiné
liaciiaiisok k.-néja Viola l.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október :1-én. 

FGYAXi-Z.

VÁR-SZINHÁZ.
li'Tá.d 8. SZ.

Budapest, oklóber ::0-7tn.
F B D Ő R A.

Dráma -i Ív. írta Victorie11 
Sardou.

Ke/.iietv 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.

Budapest, oklóbcr 2U án. 
Soul.. .X. r mint vendég. 
Der Sulavo, oder: Elő 
lieber ächwigervater.

Vigjáté,. 4 felvonásban. 
Kzt megelőzi:

Literaten-F chde.
Vigjiit'k 1 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

A mes:'hütéa a betegségek forrása!!!
Az. áliil.i. is a. .zar!ii:iz." kid, ,.'S. rekudlség. olnválkásod

valamint minden l.il'Ü . , rr■: kllz.denck a "Streu»*
A -b.-l' aim-rik. ayócyfüUivonatii mollpasztillnk, nolyek liamiá-
taluk I lyián ,:.- ... ... tm.'-siv.-'.-1 ,u-,latna'.. 1 i i niiszorml a koz-i- i t ...... i.n .. .,.1« tin.'Alvtf zr>r ««lu

(ni;,Illaté,
In i pőfizzt-'. 
ilenkor lehűl

törli•pares "itiuV 
A. szÁtkil.av:.1 vu?őrr2M.'á
valamint min

ha űzőn „v- ,.'g íogéiyezer oly 
.. rikáhan. az l/pycsiilB/illainokhan, hol alig 

ivonntu mcilpa.ztiiláksal «Hálva nuin volna;
: a bcliv 's, mint hathatós sugélyszcrt min- 

iiiűlli'-'. - tililiák fiiss ős urodcli mlnőséghon kap 
-rausz A. iuzezukoráru pavilonjában a nagy 
.. . uzcinlion. tavábhi Bi daposlon : Slrausz 
I Vi., Vászl-fcurut és Andrássy-ut sarkán a 
, ,'oísif gyogytárábsn VI-, Klrály-ulcza 12., 
■ilú d gga vylúrban. 2031

1 (tobo2 ;';rA 20 Ur. 6 doboz ára 1 frt.

Allatkert.
A budapesti és n kiállítás megtekintésére a fővárosba ér­

kező vidéki közönség becses tudomására hozat)k. hogy a? 
Állatkert igazgatósága a hozzá minden oldalról intézett kér- 
dez.öskiidések folytán imliltatva én/.lo magát a hires állat- 
szc-liditönövel

Miss Gorával
cgv íi ja lib szer:-, illésre lépni, az előadások folyó Ló C-tó' 
kezdve naponként il. u. 3. 4. és 5 úrokor katona zene mel­
leti fognak mcgliirtimi. 2890

lielépli dij. mint rendesen.
1 ü hja ínja tósá ff.

50.000
Kötetw| Kölvsihikihiyvtári bérlet

——I hclj-beri ta vlilóki-o olílnyöa fcitútololiltol.
Miiidvii iijoiinan megjeleni iiniv(‘knt‘k.magyai',fr.Tit- 
(-/.in. néniét és angol nyelvlicn azonnali megszerzése.
Előfizethetni naponta., Prospekt ingyen és hérmentve.

-—I MÁN DEL MÓR, ezelőtt Lafiíe Emil
V'! i gi’i.'ti Harisch-*'..z u- a uagyuAvai-bau.

SJ.Uóu
K :tit.

IDŐJÁRÁS ölti. 19. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intázeb távirati jelentőse.

i.-'g. S/i 1
irány;, ús

1 12:

A hő­
in t; klet 

Ó-Isim 
lókban

C.-ani- 
dék ™sn

Kit-

(l:t 6 NY 1 + 9 1 — —
6 Mi © + 8.8 — —
6U 8 HN V 2 + 4-2 — —
62..1 X Y L + 8 8 _ —
62.6 EK 1 — —
61 (1 F.NY 1 + 8 0 11 —
(idő DNY 1 + 7.8 — —

61.2 E 2 + 11.7 1 _
6.1 8 EK 1 — —
61.0 lé 1 + 10 9 — —
62.9 DNY 1 ■h 6.6 — —

— EX Y 1 + lill — —
60.7 NY 2 + 10.6 — —

— E 1 + 11.5 — —
61.0 KXY 8 + 10-8 — —
62.1 K 8 + 7.2 — —
62 9 DNY 2 + 9.8 — —
(i:i.ö NY 1 + 11.-í — —
6:1. í ENY ö + 9.8 — —

61.6 NY 8 + 9.2 — —
62.8 NY 8 + 9.6 — —
62.f) © -j- 9.11 — —
61.8 DK 2 + 120 — —
68 6 NY 2 + — —
61 0 — + 6 í — —
6 ) 1 EK .8 + 9 7 8

EK 1 + 9.9 — —
üld D 2 + 8.0 — —
i, í ; © -r 2 6 — —
H2.il © + ISO — —
62 0 © + JU 9 — —
62.ö DNY 8 •F 7.8 — —

Állomások

Arad ."7..... .
l'i-szlerczc...........
I’.eszicrczeliánya. .
Bmlniicsl...........
('síik tornya...........
Debrevzeii...........
Eger....................
Eszék ....................
Fiume....................
Késmárk..............
Keszthely..............
Ko! ,z«vár..............
Magyar-Óvár. . . .
.'ilármaros-Sziget. .
Nagy-I'.iiyed ....
Nagy-Szélien ....
Nagyvárad...........
Orsóvá.................
Panesova..............
Selmeezbáiiya . . .
Sí jirun.................
Szatmár-Németi . .
Szeged .................
Sze])3i-Szt.-György.
Sz-iimd,.................
Temei.vár..............
Trenexéii..............
Fiigvár.................
Xiigi'.i1,.................
Lé cs......................
Üregei; z..............
Lobbi............................
láda.........................
Prága.......................

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A ;.i.-. - ..ni .7->7—7..S Uroszországban 

;i i.avy I: gny.iiiiiis i/tii -766) a kontinens délnyugati ré­
szében vili;“ Közép-Kurópában az idő változó !elbózet:i, itt­
lét kevés esővel, k,.- bbedclt hűméi-.éklellel.

Hazánkban: Nyugotias, részben cszakkeleties mér. '' 
kelt szelek in .get! t.őmérséklet keveset változóit, a lég­
nyomás mindenütt kevéssel kisebb lett. Az idő változó lel- 
bőzelil, lielyei,kint derűs, északnyugotuii itl-ott kevés esővel.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: E-ziBuA-iigutou de. . -, délkeleten változó 

id- t várbaini. il! helyenkint esiivel.

VIZÄLLÄS™18Sd. okt. 19.

Változik Névs/crint VáltozikIU'VE?erint 0
nl.lU" "ÍKí.jTi

0
alatt j lóhT

Duna I'icza
IV M-ny . . óiam. M -K/icet. . 0.58 apadó

15V Buii'/sz.,-/.
'i '10 a; a bi .‘’ftro^jiatak. 1.30

átadó 0.30
\ ukov-ár. . 1.93Levi uk. . . 3.27 ura JA Szolnok. . . Sí .00
Kaii'.tova. . L'-iit. — arait • 0.67
Uis.vr.. . 2.50

Dráva ll. uyuia. . 0.10 —
limes. . . . 1.70 — apadó FTfl ft} q
Ls/uk . . . 2.58 - apadó Arad .... 0.2Ü — áradó

Száva bóbt.i
-Xliiruvieza 4.10 — apadó Tomoivár . 0.04 - °laÍL

Közlekedési útmutató.
Megjeleni legutóbb as Egyetértés október 19-ild 

számában.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 19.
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ÉRTKKPA P íR0K K R TÉKPAPÍltOK Utolsó árkelet

ÁLLAMADOSSAfi.

Mapy. Mr. aranyjáunlék ailiimcnlcs ion. son, inrif, , t , 
Mary kir nranyjarailrk ailúmeiiltfs 10,000
Magyar papirj.iraiiik a l oncnlcs . . ...........................

gyár vason kol.-s.oi a l.-o írt o. ú. ;;oo trank) . . .
Magyar vasúti I.. Ics.ni 12» fit egyes darabokban . . . .
ti uniói állainvasiiti záloglevelek..............................................
Magyar lsotr. keleti vasul álhmkütv. felsőt,bs.x n lim. . .
Magyar 1373. keleti vasul arany v. ezlislb (elsőbb.; a lóra. 
Magyar 18711. keleti vmu' államkötvény aranyban . .
Magy. kir nyenooeny •ki.le."M |oo frt.....................
Magy. kir. nyer. meny kol. 001 50 frí.....................’
Tisrai és .regeili ki ll's, ti.....................................................
istl iki magyar állam-k i. > a\. (vény főni si.-leii. ‘ *
Ié7.'t-iki magyar állain-k.-les. akotvcny font st.-. m .
Magyar fiialteherincnlcsileri k.ov. tiyek ...
Magyar fblillelieriiicnlesii.'íi kidn-nyck IMIT. zárai.'kai . 
Magyar fiüdteli.irmentesitvsi kötvények temcsi . ,
Magyar fi-l.ltelicrmentesil.-.-i k-tv.-ny.k- tso;. záradékkal . 
Magyar folcjteliermenterilesi kötvények liorvalor.iz.izi 
Mcgyar (Sldtehermentesitosi Imla-ériyok 01d. lv

. 4"/e

1.agyar r>,‘y i-l-.dog úrbéri vóllaágkö!vények Ilii frt) 
lair nor.-.-,/ IV .Iliéi/.,log f.,t Iváltsá k.ilvény (Ml) fit). 
Xolmlez-niavnlti-agi kötvény íloo írd 
Magy. I.ir. kamatozó kincst. utalvány ti bóra' (tOO Vrtj

I-.gyesitelt állaniadó SÍR (lapirh.an mái.—nov. . . .
* > • ”'11 abaiiiailoss.iR papi,l an felír. aUg..................
1' ' "'Mi a.mmado-,g e/n,l kamat fan.-jul. . . , 
hlXV.lieft a!.ai'ia.l.s.,á|- ezüst kamat ápr. -ok!.. . .

a i alanyi,iradi'K adómentes .....................
Osztrák napinarmlok nilömenteí.....................
O-zlr, al.ama.j . kisoi.-olassal IMf-iki A í'50 frí "p. 'p.' 
n-/!r. ai.amad., I,i.r.r.,dass ,1 ISCn-iii á 500 frl n. n.
O'/ir. ai n.iiad., kisnisnlássai j t liio frl n é
l) .-(r. á:i„ii. i.|., ki-r.r.-ol.issal J.SiM-iki a l"i írt é"
Oszlr. allama.i., kisorselással lsiil-iki .1 50 frt 0. é.

P sl vár - kölcsön« 1S70-V61 adómentes..................... ....
' St V I. •- kőig': .ne 1871-hnl ad nnenl-s..................... ....

l>"!. |i 1 ■ varo.; ísso-iki kóio.oiio adómentes . , , , 
szerbiai :. mony-kulcsún 100 mink................................

y-ki

. 50/0

. íA'ii 
• 6»/o

fi7o
IWo

«asuBanáaMmaMMnanMSBBDmíiaww^raic^tasasaioiBMaoaairassMUna^trrá^ISi^rö^iíi
x-ST'ze^.x/.-vs n zr>■» —— vvasri . . ..rir---t-.-t—- . ...— ---------------------

51.50 
! 81.50 

8«. - 
82. - 

108.50 
■ 118— 

Mii.50 
M3 50 

. 11“. 50 
I «8.50 
Kid- -

1 or.—
107. - 
!"J 50 
fii).—

I v:i —

sa­
sa— 
82.60 
82.50 

1110— 
«8.50 

127 50
1.10.50
130.50 
Kill. - 
1U9- -

10(1.50
107.5

f'fitalíic 
tasi-ro 1

értékpapírok Utolsó árkctel
pénz áru

t

ÉNYEK. 
nj Bankok.

bank'.3”' ; I 
h IIel intézőt . .

bi"», kib. id.'e.* 
és pénz.váltóbank

olclrni bank,

társulatok.
ÍR ... . 

b:rt társaság 
s bili tóra .
ló intézel.
ltd hrs-.< lg 

loi-.ló társasig 
«almok.

110.25
80-50

:«

ÉEB!
isi vállalatok.

Iizif9 vasuí részvény-társ.

ES^7Lvvv :
Kriíélyl vasul38

2W

jrvárjgyőr-gráozij 

nvasut .... 

. I. els.

120.50 
172. 
170. -

képesti

107.f>0 —•“ Szamos völgyi vasút t. els. r. . . . 5|ji) —*
Imi— I —•izatmur-nagybányai vasút ols. rkb. luu —.
.11. - I —— liszavnlcki vasul......................... jiii «55_ ,!l . ; J__ 21-—I Osztrák dunngözlinjóznsl társa-á.-. . ;.|p 4 is.

? IIIII 11 ¥ bizományi és biitorcsarnoka
3 Ifi Éli II fi Í| I ^ Budapesten, Gizella-tér 3. sz. I. em.

ns egy omolotoa házTjnn íz Deák Ferencz-ntczn sár Irán. ^

130 — 
17.1 — 
180' -

251-50
•152

Ollü.e'i
18?4-ro

m a;. ithztk wn iei'jjcvá'.’-'/.'-T «rst'oi r;1 ^—7. irrj*xcte
ÉRTÉK I- X PÍROK ' l‘)!s6 :irkC‘ ■' ÉR T É K P A Pi R ) K

»._ Pesti köz.ufi vaspálya..........................
jj.— Pesti liflzuti vaspálya élv. je-y . .

r) Taltarékpénz.láva!,-.
C__Budapest Ili. kerilleti.............................

2j.—1 Országos központi...............................
3,(||— Pesti els« linzni.....................................

_ KgycsUlt Budapest tóvárosi . . . .
j.,(il Magyar ált. laitorékpénzlár r.-t. . .

f) Klil jnfélo vállalatok.
JO- »Masut...................................................

\;t-1 • is uae.-nii.kide= ml i m.u.V: 
((. " 1 ' ni u-yar -n .y. r r -I

■ K1znk11.agy.1rcr - --nb r. t
í" . I'tviUí-i Iánulat kunyvnyomdt . . 
f.i Oa- •• és tv -i)i. |. ,-.|i’yir

ndt.file - ••-z.-y.ir . . .
• |. '.) ap.iirnos'i . ; i. i-'-.S magy.
.1 K'-re la I tim test let i pH - In . 
ti K-tnyviiynrml.i ..-.i'.em.'inn,
,. I- : V.'iyvi.'. 1« ■) 1. zv • ly llr•
' 1. •)■ ■ lé I ••) , Iír - i«l .

{ N-mzi-lliözi vzn-gon-k n »zv t rrj. .
p lil .ill, I- y [: I «tjlj.illi U.I..U . .

li.iltf.itii 11 I ..?• ■Ill áin- . .
V ‘ -V 1- • dr- ; |- yrr . .
ff - 81 rf • I : ■ 111 yir...........................
2Í.. -r * vsl.: zlaléi . . .

-■'p1 Imi i i- 'nrrtli'/t.y.ir . . . . 
/ itt. ti 1 • zv.-irv.- .1 - i;,iz . . . .

árkcl't

- í

ÍJ :
line

1 -. la - rí« -z ■ ••!-., új' íki . .
I .k bír d niy egyedáru r .

, Teglfljy 1, k'ib .nyni

ZA f.nr.l.KVEI.KK.

i; J a k

......... ,..............'SZ.Iet 51/.
alog-liitelliank try. kill. . i 
1. Inkp. o kib. kötv.

102.50
101.25

00.25 
102.— 
10' 15 
00.- ■ 

103— 
101.50

11111.51
00.50

101.511

103.25
101.50

I I.KOBBSKGKK.
Alföd-fiumei viliit Mfp'kib' ' 
llodip. st-pécsi vasút. . . .
1. iCis/vk ilnnibovár-z.ikinyi v. 
Béli vasul .... 4(10.2 .11 n 
Biiiiagi'izli.iiizisi I irsolat . . 
I)o«ag.'.z.ii:i|'.zári tirsisrg . . 
j.I.elctr va.paiyi. . 
v ' I I v:i xprlya annyb.)
' v .fi v 1 . .') . aranyi,.)
Ksz.-hiigyrrror. «. köszoob. r.-t. 
Mi ).ir-gi|i,-zi:ii vaspálya . . 
.xj.agynr-g.aliezi.ai vasp. II. kib.
? ■ v ■-.-fe),..-y 'i -I . -i 
Ma -yr.r nyug. v. 1-71 kib. ;

y-*-'C'l'i benfri

Ka-
..hr!„

■'l'cri
(oszlr

államv
•Hmm

ÍCiYKIC.

J íj ÍZ

"‘«‘(•uv Afy/,,,;... ,

ü-ítta^

'í*Wny.hvt

r

K5 nz egy omolotoa házban a DoAlc Feroncz-ntcza snrltAn. ®
Elismeri szolid raktár

Lakberendezések
kiházasítási kelengyéknek

n'i"l'cnnani11 Civileiben elkészítve n legolcsóbb Arak mollott. Duó 
választék igen elegáns, valamint egyszerű kész szalongarniturákbnn leg- 
1/1«. x.,.1.11 a legújabb minta szaruit elkószitve. atlasz, bársony, selyem, brocat, 

,, ,, „ pinsoUe, croy és Jutto-szóvetekből.Honén figyelemre méltó!
lallitltiak, mmltal inzonyosan már sokan azon liiszcmlicn jó árút mosós 
' puiizórl kaphatni rendeléseket lellek és azután mv;:esalva látlak

. . , . . . , , ()ln?r. b?-\h
IXTSLZIL A^,TllTJ4a.*ZH3BS.,3Mtraittr*

Az elismert legjolJi) tiiiiicségii 161
női-, férfi- és gyermekharisnyák

far államvi.ii
as. 1 "J. kib.

■■ X. kit« I-.
"11.- -aviili ki vasul . .
Hu.Iipi.fi !in ’/Ilid . .
1.!.))d . : ti..- le épillet

MAGAXSOllpJ 
flrzlri : liilelmli zel 
Hudnviri.fi ..-„j, -y . . .
Kcflevlcb sorsjegy
M ’■ Ö.T.iii «rsz Vlr..i l.rr.-«zt egylet
Orttrák vfidii Itcreut egylet....................
Palit/ y . . . ,

PK N Z X K M F.K
f>ász.,rl királyi arany vert) . ,
<.- •/ :rí krrrlyi army :k. rrrr .cri> . . .
Osztrák.ma.-).ar 8 forintos arany . .
V" frinkt« irány ... ...
20 r*i..r: a .......................... ....
"f. r. k arany líra ..........................
D'ztr.rk - ■ rriigyar ezüst . ,
Kimet !• !• I.dr.1 hnikj -.'y lm, ni irkán , r

Váltak árfolyama látra) li. l.b 
Kémet bankpiac,-..)!: ion márka . . p'i
Amsterdam ion hollandi forintért ■_>'
llrilsszel |(I0 frankért.......................... ;i .
Paris MO frankért................................:;'c
Marseille vo frankért.....................
Sváji-.-.i péir/.piacz.ik 100 frankért. .
Ziiri.-li 10(1 frankért ... . avy1;.
Londori I" fent sterlingért . . ;;1,
tizanl|iétcrvár 100 rubel irt

fii.55 I 
10».

40.(10
4ti.no

125.50

ital.

ipöO

te fájü

. . . .. , , , , , ,, , , ......... . V iv.ljiimvui 11 ilUUlUbUKUL LlillCK US aZUlilll niV'D'StllVíl 1,'íIliik
mn;;iik.il. A nahm Ingdusab.i valíiszlrkhan eladásra kiállítóit tipy a legogyszeriihb, valamint a legkiválóbb 'ízlésnek mog- 

bntorolc szigorúan sztlár.lan készítve vannak és iparkodom a legolcsóbb elkészítési árak 
• I'- I- megrendelők teljes Inznlmát kir-nli-me tu és fcntarlnni.

' - A^ewgéholc bérmontve lr«uaa^.

■ej
iffm-

KxxpImtöU

IFUCHS E. váltóházábaül
Badiipost, Dorottya-nteza 9. ez. [.'•

26‘JH

PALLAS irodalmi és nyomdai 
hivatalálian i Budapest 

11. szám) megj.
iz.vónylirziság könyvkiadó- i 
IV. kur., he« kom,.Ui ulc. 1

.1 crnimtsMs na
Vezérfonalul

I gyfiraölcstenyésztési előadások és önképzés számára, j
LUCAS E. ís MEDICUS ER. NYOmán

átdolgozta

VilsEÁSI PÁL.
LO.~> /ainetszrén t/ni/cl. 2 frt hrli/rtt. 1 />/. ifi

1S"16*^SS
évi siker a mellett tanúskodik, hogy 

Thodo tanár

ssakálhagymáj a
a let/jobb és legbiztosabb 
szere egy szép szalcálnövés 

elérésére.
, ..Száiiiutlan férfi még a legjobb körökből is csak e szernek 
köszönheti szép szakáiét.

Ez hihetetlen gyorsasággal segíti elő a szakálnövést, ngy. 
hogy ] (i eves ferliak is legrövidebb idő alatt sjiríi és erős sza­
káit kaphatnak, mi ezer meg ezer bizonyitványnyal betliző- 
nyittatott. 1

Megvallom önnek, bogy valamint minden ilyen szert, ngy a szakát, 
liagymát is hűhónak tartottam, de meggyőződtem rpv liarátonm&l 
ezen ezer jelességéről és kérem önt a mellékeli összegért egy csórna- 
got ezen kitűnő szerbül küldeni. Maradván tisztelettel

Budwcis 1878, november 18. Michura A.
Valódinn knrilmtó Budapesten: Török József gyógyszer ész urnái 

klrály-utcza 1 j.; Pozsonyban: Pistory Filúnól; Temeavárott;
Tárczay Istvánná). . tJ

A PALLAS kiadóhivatalában (Buda. 
pest, kccskcméti-utcza 6.) kapható :

Kereskedelmi tanodák ás felsőbb Ipar­
iskolák számára cmjcriéUjcsctl tankönyv. 

Irta
Dr. TOLDY LÁSZLÓ.

Ára m I. és II. KijEtuek 3 írt 20 kr.
A PAI.I.AS kiadóhivatalában (Buda 
pest, kceskcméti-ulcza (1.) kapható:

lTiANCZIA-MAGYÁR
SZÓTÁR.

Szójcgvzók f's nyelvtani 
niegjogyzésck a l'ranczia 
akadémia és a legjelesebb 
Iranern szótávirók után. 
y nagy kötet, fűzve 10 frt, 

leülve 12 frt.

Budapesti kiállítási sorsjegyek.

Margarethenstrass

őszi óa toll áru, íiantit, gya-i.l'.t- vaj-y nolyomfonalból 
kÓBZüivo. ugyaziutún:

I alsóingck, nadrágok s minden sziivöttáruk
licdfóldi, Iraiiezia és anvol rNörangu gyárak hit in,“ készítményei gaz- 

doe: ős ritka szép választoltban,

Dr, Jaeger Gusztáv tanár normál alsóruházatai,
eddigeté nem ismert jó minőségben, varrás nélkül, a logjulányosab- 

bnn kaphat- X
SIGMUND JÓZSEF

vászon-, kész fehérnemű-, harisnya- és szövöttáru raktárában 
BUDAPEST, IV. kcr„ városház-uteza 2—4. sz. h

AInjiitlatult IS Ifi. t í jr gy/rk kiváltaira In« mentve. Vidéki meg- K
gu liiz/v-n!, p-iiilesnit leljesltlelirek. a«.'!« e!

I

M‘1' 111 fii

Főnyeremény kéiyEpéiazlben

A LEGJOBB
AHICÄ'

A VALÓDI

-■’.'.'.OTiai-itf—“j

íita! ít)

Franczia gyártmány
CAWLEY és HENRY-tóI PÁRISBAN.

Utánzáso le t ól tivakodi tonic A
tizen papír clr. J. ,J. Pohl, dr. F,. Ludwig, 
dr. E. Lijipaiann bécsi egyetemi vegytan 
tanárai által njánltatik, és pedig kitiinó jó 
tulajdonsága s teljes tisztasága miatt, mert 
az nem tartalmaz, az egészségre nézve 

semminemű ártalmas anyagot.

5 £5j ---------------------------
V'<l--I.iti.i: m ,.':’.Tir..;’«-ri: 1 ?. rttf Bzracgf;-. i PAUS

i’giiZLCTII: , j Jj

1 1
Mm

Í5000 ftértiTovábbá 20.OOÍ) ít iKMMMTftl!
3 4000 iiy<M»oijn<Kny. L!

PATT At! bodajmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó*
J JlililaU hivatalában (Bpest kccskcméti-utcza ö.) megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

1 főnyeremény100,000írt <°ii)’ ereniónv

vagy Készpénzben kifizetve 99,000 frttal, levonás nélkül.
TiivhIiM íiyviTiiiPiiYvk 20.000. 10.000, 5000 forint síi”

C^yó^-y-

’zappa-nok 
FAKTA MIKSÁ-íül-SWíS»

sP S>-<3 '-%*
Kinliorn-ApotlitikvVi'ágit.

lizrn t<-!n sr-t.ilc ;es. orvosi utasítás szerint készítiII 
yóeyszaapanak a i.vn-.-kc.ii lem más szimpátiáitól a I,

! ; II. lézt, s hatásuk s tiiké!i-!<-s alakjuk által kuli
•u k Minden darab a használati utasítással s védjegygyel 

va" íbaíva. Kizárólagosan csak Kanta gyógy szappanul kérus-

' « „’gyakrabban használtatnak: k«np ara
'•yófly kálrányszappan t rtalmnz W . conc. fakátr.inytr

1 e hiuiili imr-iii i i. r,: :lr-go!». rlh. . tinin. I, r-
„ ..... - Lorpa. I.ih: vei .,g iagv.i.t analo’ >11, ellen Hő kt
lyogy kátrányglyozerlnszappnn ' i iíi.- •. • ., r.ikát-

összesen 4000 (négyezer) nyeremény.

sorsíegy Mcgmideihftö n sorsjegy 10 írt. I
BEIFELD JÓZSEF bankháza

által o(;82

Budapest, Károly-lwrut és kerepesi-ut sarkán.

r inyli gycniréhlicn lia .1 In­ s.-.i ii 1.1,1«.igái •ll.'ii . .T, kr
lyugy benzo, :.«anpan • éi- d-tr .o.'ig-li etl>-ri -M kr
»)ógy karbolszcppan ,

>
ónyo!: elleni vi-.is -., r ívrlőt-

Jyúgy toj.issárga szapp m L"rpi a fejbőr ti- irtltun- r
--ig.it ellen s nz ■ -I .,r sz. p: - re . . . 35 kr

»..ágy epeszappan a l itiolás.-irn 35 kr
Gyógy glycerlnszappan a luglinomabban illatnsitotl

toiilctteszappan a mn ilenrinpi liaszntilatrn 2b kr
»yogy mivenyszappan ii atos. ide ^erősítő, 1,-irt s láttán-

sacok vllci................ 35 kr
Gyógy kenszappan pörsenések, pattanások, s/.epiök s

hőrkut-gek cl Ion . ...................................... ■ . . kr.
Gyógy vazclinszapaan kellemes. i-rö>< n tisztit. toileitc-"

szappan a mindennapi használatra........................dO kr.
-iyégy nápolyi szappan i mercurialszappnn) mcrcurial- 

kenCcs helyett használva Syphilis piirsenések ellen,
ára darabonként 90 kr. 1 . darab............................ 2b kr.

Gyógy Ichthyolszappan egészségtelen arezpir (Acne Ro­
sacea1 vörös orr (burgundi orr) s homokkal! bedör-
zsölések elleti, ára darabonként............................ 75 kr.

Gyógy Ichthlol-zappan elrut.tó arezszin ellen, pattaná­
sok, orrvörösség s viszketeges sömör ellávutitására
homok kali bedörzsölésnk helyett............................ 75 kr.

Gyógy k'öszvcny- Ú3 csúzszappan, melynek biztos és 
gyors gyógy.sikere az orvosi g\ uknrlatiian elvilalhatlnn 1 frt. 
Ezen gyógy- s egészségi szappanok kaphatók Buflnpcsten : 

Főraktár Kochnieiskr Frigyes utóda, az Arany János és nagv 
korona-utcza sarkán; Neruda F.. továbliá: városi gyógy­
szertár, városháztér; Kgressy. Szent-lstvángyógyszertár.nádor- 
ut.-za; nagy Kristóf gyógyszertár; l’illich Fercne.z gyógyszer- 
tár. Dorottya-nteza 9.; Linek és Nagy, váczi-utcza; iJetsinyi 
Frigyes, váczi-körut 10. sz. Teréz-uti gyógyszertár; Netzasck 
gyógyszerész, váczi-körut 76.; Skalla gyógyszerész, VIII. kér • 
Ellő János gyógyszerész, Mátyás-tér 2. Az irgalmaitok gyógy! 
szertára; Vlassek Ede gyógyszerész, Krisztinaváros és Telkcsy 
- cs. kir. udvari gyógyszertár, dísztér 13. — Malaczka:

Friedrich gyógyszerésznél. — Pozsony: Sollz Rezső Szt- 
Márton gyógyszertár és dr. Adler Rudolf, székesegyháziér. — 
Szent-Márlon: Hrubant István illatszerész. Nagy-Kanizsa • 

Béla. gvógyszerész ; Agram : Cermak József, Schwartz 
J. gyógyszerész. 2694

Tcjséír ügyelni a halts gilaj bejegyzett védjegyre! —=

Fiíiitclihi sorsjegyek utánvét mellett is küldetnek, mégis, a leg-
o'cs(>1)1* viteldíj elérése ezéljáhól, lcgclőnyösclib, az összeget és 15 
krajuzárt viteldij fojuben, postán ulalványozni, a miért én a sors- 

^ jcgyckc-: ajánlva h.íildöm. - - A sorsolási tudósítást ingyen küldöm
tr.íiifsaéiti iikMi'aÁZ'víu

í±^es(i

lO rvt

Sí P. ^ I?

r a

¥érsenytárgyalási hirdetmény! Zsiléi

3

. Á" *■ öJ-4.7x2iivoIes-, ipar- és kez’esKedeionaii^yá maerv» 5tir. ■ ifi mn i! .___
mxmssterimn iv-szóro Budapesten, az V. kér. Hádor-, Alkot-' | T^OTS? *V «T 
ízj.aay- os Bathory-utczák sarkún cancleudö hivatal épület- *»,AUá ^ •
hez szüh-súgos

áesm*gmka9 tpssojk és
valamint ;t

hvnijvvezvíl vastartók, és egyéb vasnemiiek
lilijsáni Írásbeli versenytárgyalás fog következő feltételek alatt

Hirdetések
felvétetnek

a, kiadóhivatalban
Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

ISZí
tartatni

1. Az ajánlati versenytárgyaláson csak oly szakkéozott iparosok vehetnek 
;l- kl!; nar:v€»hl> épilcsi vállalatnál már sikerrel működlek, illetőleg szállítá­

sokat eszközöltek.
2. Az ácsmunkára külön leendő ajánlat: ellenben a falkapcsok és kötő- 

vasakra. valamint a hangérzett vastartókra együttesen is tehető a.jánlal vagy 
pedig külön a állkapcsok cs kötővasakra, és külön a liengerzell vastartókra.

2. Az ajánlatok csak az épilós-vczetőségnél megszerezhetők és az ajánlat­
tevő által kellőleg kitöltendő ajánlati ivén nyújthatók he: ehhez csatolandó a 
színién az épités-vezolőségnél megszerezi idő nyomatott elöméreti iv, a melyet 
az ajánlattevő az egyes munkafajok teljesítéséért, vagy a szállításokért általa 
kívánt egységárakkal kitölteni tartozik. A kívánt egységárak alapján kiszámított 
végösszeg az elöméreti iv végén, számokkal és hetükkel kiírandó.

A vállalkozó által sajátkezűkig aláirt ajánlati Ívhez csatolandók az 
egységárakkal kitöltött előméret, továbbá az általános és különleges feltétfüzetek 
melyek szintén aláirandók és végre a föltételekben előirt 5«/0-os bánatpénzről 
szóló pénztári letéti nyugin.
, f,‘ ,A/ L1'* Í1,,IS. I'd véggel ellátott és a fenti okmányokkal felszerelt ajánlatok
lepecsételve 1885. évi október hó 28-ik impjá.unk déli 12 órái" a 

j löldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszlerium elnöki segédhivaíali 
iigazgatóságánál (Nákö-ház, I. emelet) nyújtandók he és az ajánlatot Tartalmazó 
boríték kívülről, az illető munknszemol feltüntető felirattal látandó el.

A fenti halál-időn tul beérkezett s távirati ajánlatok figyelembe nem vétet­
nek. A szabályszerűen beérkezett ajánlatok ugyancsak a fenti napon déli I órakor 
a kereskedelmi minisztérium üléstermében fognak bizottságilag felbontatni mely 
alkalommal az ajánlattevők is jelen lehetnek.

ti. A 4. pontban felsorolt nyomtatványok ivenkinl 10 kron, az építési iro­
dában (V. Nádor- és Alkolmány-utcza sarkán) szerezhetők meg. Ugyanitt ti hiva­
talos órákban a tervrajzok is megtekinthetők, s esetleges felvilágosítások liuko- 
vies Gyula művezető építésztől nyerhetők.

7. A föklmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter fóntartja 
magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közölt szabadon választhasson.

Budapest, 1885. évi október hó 17-én,
2892 Az építési bizottság.

Kapluitök

bank ház,-'than Budapest, 
hatvani-uteza, 17. sz. a. 

B$0 Isfinótcliiűók Ibllbífíultntiiulc. E5SU
,A fenti bankház cazküzli egyszersmind mindennemű áilam- 
tpapirok, részvények cs sorsjegyek vételét és eladását: 
|napi árfolyam szerint. Előleget nyújt értékpapírokra igen!

mérsékelt kamat mellett 2í0i'[

JLSÖ CS. KIR, SZAB, ÍWA-6ÖZHÁJÓZÁSI TÁRSASÁG

mmL-rd!*

Áru szállítási hirdetmény.
Az nlulirott i«azgatóság a társulati liajégyárak számára 

szükségelt következő anyagokat ajánlati tárgyalás utján szán- 
tlókozik beszerezni.

130 mólerinázsa fehér horganyt, 
pO « fehér ólmot,
30 « ólom-dánlanyt,

őOO « belföldi lcnmag-ol,itat,
JOÜO « fa-kátrányt,
K50 « magyar nyers kendert

A szállítási feltételeket a bécsi ilzldigazpalóságnál, a buda­
pesti forgalmi igazgatóságnál és nz ó-budai hajógyári gondnok­
ságánál lehet megtudakolni.

z\ szállítási ajánlatuk n szöveggel álirt 50 kros bélyeggel 
sa borítékon c czimzellel: vAnyagszállítási ajánlat az I. cs. k. 
szíih. ilimn-gó'zliajózási-társaság számára» látandók cl és le;-- 
késölib e iió 30-áig, déli \2 óráig az alulirclt igazgat:':, áenál 
nyújtandók be. 

lines, 1885. oklólicr 16-án.
Az üzletif?£t ssyatőgág;.

lőj UU iU£,lllilVUÍJlULU UDfiA

Irta
Kobány Mihály.

96 táblával. 2 frt helyett 1 frt 50 kr

222^1

Épen most jelent mey.’
A KÖZSÉGI KÖZIGAZGATÁS KÉZIKÖNYVE
elméleti és gyakorlati útmutató a községi közigazgatás 
minden ágában, különös tekintettel a magyar kir. bel­
ügyminiszter múlt évi 58,285 számú körrendeletével kiho- 
csátott s a községjegyzői szigorlatra vonatkozó szabályren­
deletre, a legújabb törvények alapján

irta: DOBOZI ISTVÁN,
Negyedik, bővített és újonnan átdolgozott kiadás.

A 80 ívre terjedő 2 kötet ára 8 forint.
Megrendelések nz alulirt társulat könyvkiadóhivatal vagy 

pedig bármely hazai könyvkereskedés utján eszközöl hetük.

PALLAS részvénytársulat
IIttdaitesten, kecskeméti-afe-:a (>,

jé|-c -t-M :>'é
I ''•'s'i 7, reg] ele r.t a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság kia-

dúsában, Budapest, kecskeméti-utcza 6. sz. és ugyanott, $s 
valAmint minden könyvkereskedésben kapható : ’

iWi

\m>
\p)
íES

IPAROSOK NAPTÁRA
Í8QS. évre.

Szerkesztette : Gellóri Mór. — Első évfolyam.

A számos képpel ellátott és 10 ívre terjedő naptár ara csak
£50 kl\ <5B^^

Valóban hasznos cs rendkívül gazda" tartalmát igazolja a következő 
tartalomjegyzék:

Gazdag ^ ,
IIÍUB1T-,
rzlkony- <•
Tany.tartalma ál- - 
lat a Uadclnt lavanyá- 
vt* ktlIUnlogce nyúgyazév­
ként hat: kttszTcnynél, epe-, 
fldlyag- éi veackDreknöl, arany 
írnél, »Brrólynél, golyvánál, «ér 

iái, gyomo...............

Magiéin fiiti'<l<í
aavanyúvíz-forráa
li'gtnrlalui-.nbbszlkcny-clavniiy- 

«avnnyávi*. Qaroil kísérletei 
br-hlronyltotlák, hogy r. 

szén tavas lavauy « leg­
jobb és logblz.to- 
v sabb gyóc.vsr.er 

JáJsJüiszvénybfn
Jfjjs/ /,) %o7Stov;'’"e"ví'd6k

Naptári rész.
Jz •• Iparosok Naptáran-ról.
Rezső trónörökös, mint a kiállítás 

védnöke. (Kép.)
,1i országos kiállítás.

(28 kt-ppel) Irin: dr. Ilcltny Feicncz.
Az ú j ipartörvény.
Testülcti mintaszabályok.
í'.lci határozatok és fontosabb 

miniszteri rendítetek ipar- 
ügyekben.

Iparha! ár ági in eg bízottak.
elz ipariskolák.
Az építő mesterségek szabályo­

zása. (Rendelet valamennyi íömmy- 
liutúságnak a/, úpitiimcstcisúgck gya- 
luiilttsa tárgyában.)
I. fejezet. Általános rósz.

11. fejezet. Az építő mester képesítéséről.
3BS

m

-2.«

111. fejezet. A k("míves-, küfaragó- 
ós ácsmesterek képesítéséről.

71- fejezd. .Az engedély kiadása. 
Legifjabb találmányok és sza­

badalmak.
Tárcza. Van-e szükség az iparta- 

noncz - iskolára és mi ennek a 
haszna? Irta: (Sömlöcs Rencdek. 

Nemzeti, ipar. — Magyar stíl. 
Szcmlrei dánostól.

el miilakatossáy és van művészet 
története, dungfer Gyula iníilaka- 

tostól.
A munkaszeretet. Minlrony Somától, 
elz ember és a gép. Gclléri Mórtól. 
Kiállítások az ó- és a közé/r- 

korban.
Vásárok és hirdetések.
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Minden hirdetésre iol világosit äst ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltéiig

aszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Egy müveit

nót keresek, ki fényképészeti 
vállalatomban előscgilvi.e ke­
vés összeggel. Ajánlatok "Há­
tassá"» alatt a kiamihivatalhnn 

1270
—Imii ii aram mm

Eladás.
Füzes-Abony tói

így órányira ;• Iliit-i.ienlen 
■gv 500 holdas t. i-. rn-cnles 
•»irtok 4000 frt tiszta jöveilrleni- 
•nel eladó. Röveliliet a kiadn- 
■livnlalhaii. 2162
Meidinger kályha

eladó. Bével,lu-t a kiadóiiivn- 
.nllian. 4265;

Uras.igoktól
levetett lerli minik folyton 
jutányos árlian kaphatók. 
'V. kér. egyetemtér 5. sz. alatt,1 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító és tisztító
is kölcsönző intézet. 27ü7 j

Kiállítási
olcsó lakás vállalatnál íennma- 

! radl Iá igvak : 1 vaságy, 1 
I.szalmazsák. 1 sz.almapáina. 1 
tengeriliVnánia. I lepni»'». 1 pok- 
rv< z. ö- ■ < n (> (r! rO kr. e'i- 
a.l; lufo. flrrzsa és társánál,

: Jnzsc?!*':' í s ', il'idapes'.i ti I
277.' I

A czeglcdberczoli
vasiili _a!t■ .mistől 10 pm-.- ~r.v

el látóit bl 
os/.i vet1 
lel világos;

Egy jó karban
álló lakaréklözhely 2 stíléivel 
eleső áron eladó. Cv.im ineg- 
l"<lliató a kiadó-hivatalban.

4258

Házfelügyelőül
hiúin pesti nagyold, házakhoz 
ajánlkozik i»;y intelligens (év­
iin, ki húszezer forintig adhat 
óvadékot. Tudakozódhatni 
kiadóhivatalban. 4240

Vétel.

Ügyvédhez,
magános ' úrhoz vagy paphoz 
ajánlkozik egy jó bizonyítvá­
nyokkal ellátóit egyén. Czime 
a kindóhivalalhnn. 42őő

Jó családból

try 240 iioM-.s jó 
dohány termesztésre 
épült lekkel teljesen 

■'!'k. ;• már meglévő 
cl eladó, 1'iivchh 
' t»l a kiadóhivatal.

Egy 100-150
! holdas b:rl >k megvételre rares- 
l'lik. Ajánlatokat elfogad Oláh 
(•oi'.n, .Marvzaltiin, Pápa mel­
leit. 421)1

Alkalmazást keres

Irodai foglalkozást x ‘V, j-p|, . , ... , mint varrono. Levelek A.keres egy intelligens fiatal cm-

Kisebb Egyetemi hallgató,
k ajánlom Pest-! nfivclíil állást keres a íőváros- 

karban *)íln Htivchhet a kiadóhivn- 
1 tálban. 5002

Házvezetőnői
álkisl keres egy németországi 
származású, kellő társadalmi 
műveltséggel hi ró fiatal özvegy. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

42 Itt

megye ■:< n igen jó 
levő 2.»n l.ititías birtokomat 
élő ás Imit i'1’ tereléssel cgviitt 
jutányos ámn és előnyös "tel­
tételek mellett, mely hirtelen 
bckövclk 'zeit családi ügyek 
miatt elad»». Bővebbet a kiado- 
hivalallnn. 4278

her. ki könyvvezetésben, leve­
lezésben és hírlapkiadói teen­
dőkben jártas. Ajánlatok X. Y. 
czim alatt a jíiadóhivalalha 
kéretnek. 5004

Házvezetőnőnek
vagy gnzdasszonynak ajánl­
kozik magános úrhoz vagy 
özvi I!v úri asszonyhoz helyben 
egy ' ;,-zicsscgcs nő. Bővebbel 
a kiadóhivatalban. 4269

Elő'j.elő házba
alkblni ;zásl keres egy igen 
ügyes varrónő, a ki a varrás 
mellett gyermekekkel vagy más 
házi dologgal is foglalkoz­
hatna. Bővebbet E. If. alatt a 
kiadóhivatalban 4274

alatt a kiadóhivatalba kéretnek.
4271

Alkalmazást nyer
Közvetítő kerestetik.

Egy 28—50 ezer lakossal biró 
városban egy jövedelmező bir­
tok eladására, mely a befek­
tetett összegnek lő' c-át meg­
hozza, családi körülmények 

mia't azonnal eladó. — Hol? 
megmondja a kiadóhiva'al. 
____________ 4221

Kerestetik
egy a vasut-magánépitkezéshen 
jártas mérnök. Értesítést ad a 
kiadóhivatal. 427(5

j Magyar novelőnő
(kalholikus), ki németül beszél, 
zongorában kezdőket taníthat 
egy hét (7) éves leánynál 
25(1 frt tizeié.; és teljes ellátás 

■ mrll.lt azomii’l felvételik.
I f■ m-sé ) oroltya, l'udapest. 
i Aiulrássy-ut 80. I. cm. 428 •
Egy nagy biztositó

, lársaság élelbi dosdó ncrpiisi- 
leiírókét (nlazó iuspeklnmkal)

: vagy az éiletbizlositó szakmá- 
j i'.oz alkalmas egyéneket keres 
j igen kedvező fellélelnk (fix li;:»'- 
I lés és jutalék) melled. írásbeli 
j ajánlatok, kor. előbbi foglalko- 
I zás megnevezésével »Biztosi- 
! lás I ■> rzitu a la II e lap kiatló- 
iiivr.laiához inlézer.dök, 4284

Oktatás.
Tanfolyamok

német nyelv s kereskedelmi 
isme alapos megtanulásra. Bő­
vebben értesd Mittelmann ta­
nár (Erzséhel-lér 10.) 4188

; '">008 Alapos
I zongoraoktatást ml kezdőknek 
egy igen tehetséges kisasszony. 
Iliivel,bet a kuulóbivalalhan.

Mint novelőnő,
!ál"-:dkodóuő, bá/iassz uvlie 
lyeltc.s és mint ulilárs is. albi-t 
kcre.s egy igen p> b.i/.b -I v.Jó 
urholgy, szép képzettségekkel, 
kili'möcn zongorázik és |iles 
hiz'iuyilv.inyol kő rciidelkv.-.k. 
Hővi'hhet a kiadolnval.ilban

42 Ilii

Lakás és bérlet.
Díszesen

berendezett vcmléglői-hclyisc- 
gek nyári kerttel a város kö­
zepén több év óla fennálló jó 
forgalmú utczai borméréssel 
kedvező feltételek mellett bérbe­
adó. Bővebbet Braun Áron és' 
társa hirdetési ügynökségében j 
koronahcrezeg-ntcza 16. 4-274'

Bácsmegye,
Rigvicza község határában levő 
külső majorsági birtokomból 
1012 hold szánló. 65 hold ka­
szál»». 801 hold b'gefo. os •/.csen 
1878 ka la szí rá li^ li"M cg\ 
Inglian, a raji a levő épiibb'-.- 
I.t-I együll a most j'ivii lo'fi 
évi január l-l.il a b- rlő lel­
sz»-*«: szerinti időinrtamrn bérbe - 
.•'.dalik lile viinatku/.ő njánhmk 
Kovái I Józsi ibe.-, niml l»»l;i|- 
ibmoslioz Higyicz.ua »
helyben i ■■ I» >k. 1272

Lakást és teljes
ellátást belvárosban, keresztény 
családnál mérsékelt áron keres: 
egy kereskedő gyakornok. Lziiu 
a kiadóhivatalban. 42157

Különféle.

1 Egyet cn és tökéletesen csal­
hatatlan szer , ha minden 
egyébh a hajhullás és kopasz­
ság ellen nem használt, ame­
rikai ereded Bay-Rumom. A haj 
k^mllásál 8 nap alatt teljesen 
megszűntöd, háromszor annyi 
idő utáni dús ujranövésérő! 
kezeskedem. I'ejkorpa és más 
liszlátlanságok éjen ál eltűnnek. 
Mini f'ejnmsó-viz az öllö.'.ő asz­
talokon iiélkíilözhelelle: .

Ara l fii. Főraktár Wr•sei,/ J. 
oklevele-» gyógysz»-, •- -m-l, Bér-ben, I , 
AllgUSlinorMra,," T. :•/. I'uniós r/i- 
ineni nélküli pal.n-zkok hnmisit- 
v.inyok ! ! I'cs'ai szélkíil-lés napon- 
kcnl

Kaki árak : Kinla pisim Tinók .1. 
gyógyszcri-sz, kiralv ii'-va Hí., Ilebre- 
r/cnlion »I . Kolnsclmek, Szegődén | Kovács gyógyszerészeknél. ihM 1

Földhitelek
Társ kerestetik. megszerzésére, magyar birto- 

Egy nagyobb vidéki városban kokra ajánlkozik csekély díjért
&tp **» t&",il,i'
házra társ kerestetik. Bővel,- bet A. I'. Becs. VIII.. Laudon- 
lict a kiadóhivalalhan. 427!) utcza 82. I. cm. 10. 4277

Fenyő ital.
Wachholder Créme. Old. Gin 

of Transylvania. Gcnicvre de 
Transylvanic.

Kellemes, édeskés i.a'i Lirpier, 
kiválóan alkalmas praeservaliv
ital utazás, vadászat és ház­
tartásnál; loviihbá az. ét­
vágy t.r.lannnR »-- gyomor- 
bajok természetes megszán- 
tetósoro. Literenként I frt; 
: literes paluezkokban 80 kr.
ITIánvi'd mellett megrendelhető 
Fon Móricz, gyárvezetőnél. 
Posta M.-Nádas. 2839

Tüdőbetegek
gyógyintézete 

Uj-Tátrafüroden. Védett ha­
vasi táj 8200 láb magasságban, 
mértföldekre menő fenyveserdö. 
Vadregényes vidék, egyenletes, 
erősbitő kiima, száraz tél. 
Felette kedvező téli gyógyered- 
mények. Olcsó penzió. Posta- 
és távirda-hivatal magában az.

intézetben. 2870

GUTTMANN ZS1GMOND a „C&IPKEKIRÁLYNÉ -hez ezimzett csipke-, hímző-, függöny és divatáru kereskedés
ZB-dd-apesten., 3ser., váczi--atcza 25. szám alatt.

Legolcsóbb szabott árak.
2894

nz' ?»lr magy vua‘1 
ir.ilóhl7»al s7»mb*n

BUDAPESTI KALAUZ.
S Z ti, 1 1 <> <1 ÍL li

Pannónia szálloda.
London szálloda,
István főherczeg szálloda.
Fehér ló szálloda,
Schmidt Orient szálloda 
Kronawetter szálloda oiúSSi’

- ——- * I

Kávéházak:
Szidon kávéház,
Union - kávéház, lZXT,.
Lmperial-kávéház, Síclanbni 
Árvái Kecskeméti kávéház,

Nnponkint zene.

S<"> r*li íl,zak:
TXTp-m.ati Ovélloflf) (Kukovclz M.,) kiliinc magyar nemzeti szaiioaa, konyha, Dies» italc, nap. zene.
WílrTn Nflndnn n Hg Mv-'ldcvel«7.cm- auHie nanuor, ,t.n Na|,onki„t zcn..

Mulat súgok: 
haum Prugmayer József

legezebl- és legolcriibb mulató ln-ly Naponk nem7dközi előadás Pá­
holy 4 frt. I’aholyszék 1 Irl I hely 60 kr ll'-mcnct ."»0 kr Karzat .10 kr.

I TTereillnniim l.Kromul,npriMl nleia 1 ' Nanonk dőa-lás. 
nercuianum, KnekyenSk: Krciin-liió. Honig,o.-arth,\Ver- 
nt-r, nagy -Mari-ka, llaumgartner Énekesek: (»nine, Broke,eh, Tauer, 

Zirnmermann.

tarkán.

Dr. LEYER fény ölevél-ki von ata.
» stájer alpok rendkívüli aromatikus növérvreH »"-« ereinek leekn 

lobi I ns-rokotlo'»''" a eyárrnl. feífétnlló teszik Dr. LEYES fenyőlev 
kivonatának kitűnő minőségét, ki a legeit.) urvoii kllunn»egek 
csero nlismorósi't n,erto n.eg. Ezen valódi Irqlisztil») szer nélkillözhelöli 
ségo valamonnyi lakás rnazro. nagy előnye a mell klfejlodés-re gyermek oki,0 
elgyengített Idegek felélesztése, gyengélkedők erősítése, kalarrhalis sríioumi 
likua bajok oltivolitása, a legkellemesebb fertőtlenítése kábulás 
már általánosan elismerték. Dr. Loyor fonyálovólklvonatának ez Idei évf 
a form nyár miatt a különösen aromatikus balzsaml anyagokban gaz 
hoz azámlt, mivel még télen Is zárt helyiségekben kiválóan frísiló é. 
siló erdei levegőt lehet előállítani. Egy zárt nagy palaczk ára 60 krajezár 
egy hozzávaló szabadalmazott illatszóróé I frt 20 kr.

Metl. Ur. LEYER A. es. kit-, ndvari.szállító
gráczi illatszerészet és deslilaczióáruk gyára.

Albert Toiler gyógysr. Belgrád Dilhcr E gyógyjz. Milutinovic D gyógy.-z. 
B-ogenz ll-illmann Vilmos. Brünn l.ohmmn .l-z-of és fia. Dudapest: Ki— 
Károly gyógysz. . bucii M , I’illieh Kcrcnez, Ilélliy Aip'vi, Tűrök .l"i’,z<cf 
LMvári gyógyszertár. Vértessy »\rnolil U'lvari illni-z-rész, Vl í.-ek E-lc gyógysz. 
Budwois tlnas AHolf gyógysz., lintschovitz: Wallei-ky K. gyógysz. Cilii. 
Krirk Foren- z »:« Irs.i, Kiipfcrsehmiilt .1. gyógysz.., Marok A gY'igyszcii-Rz! 
Dtbrecr.en Dr. Kolhsetinek Emil gyógysz Iporjos Schwarz Kilo. Eger ■ 
Fogd Arosl. Eszék : Dicnos .1. C. gyiigysz., Kai.-er Flilup. Kleiner Jakab 
Fiume :Jcchcl Ferenci. Pécs: Alt és Böhm, Bal is Kilo gyógysz.. Omunden : 
- hafiler gyógysz , Qörz: Christofo'rtii, udv. gyógysz , do líirnncoli A
gyógysz.. Rllggtern Körner li. II IMntoni gyógysz . Nagy-flocskerok : Kleiner 
M . gyógy»/. Weis» Armin. Naoy-Kanlzsa : Malph-n I. és fia, Mamink fiy 
-ami-r gyógy-z... Fiosenfehl Adolf gyógysz . Weisw-s L"dof,ky, Öagy-Xikleds : 
Krcttnei Erii«) gyógysz . Indriko.its Ernő, Hagy Várad: fiuzella Mátyás 
Gyöngyös : Baruch gyógysz., Kulin Antal. Gyula : .'illeislcin Izi lor, Innsbruck : 
eihmi-lt Ferenc/ udvari illatszerész. Zaml-ra Doni Judonb-zrg : Hchiilfer 
Rudolf, Kassa Menny H. gyógysz.. Wnndraschck Károly gyógysz, Klagen- 
».irt flilrieh Vilmos. Fu- hs Alajos, Kolozsvár: Csap»» Sándor, Krakkó : 
Feuer Vilnius, .-/idlerAy gyógysz., Brassó : Scli»t«ki K iroly gyógysz., Lni- 
barh Mahr Ede Retrici Vast». I'iccoli fiáhor gyógysz., Szwohoda ’.lózs» f 
gyógysz . 8- h ilfer A. Lenbon. I’ilchner é- Mi'.sll, Linz : Huppert A. gyógysz.. 
-/en'lak Karoly. Lugos : Vérié- Lajos gyiigysz... Marburg : Mnrtinin József 
Moran Pirii Roh. gys/.. Seidel Jiizsef. Miskolci: Dr. Csaló flyiijn gyógysz., 
(iriinaald E.le, Ersek-Ujvár: Coulegiier .1. és fia. Újvidék: Dimitrejevits .L' 
Ch. gy-gy-z . Hrussinger C. II. gy-gvsz . Plaosi.-s II gyógysz., Jovnnovirs 
Paula. VV» isi J.-zsef. Nowoslezlltza: ötoim-sky L. gyógy»/, Olmütr : firilnhnl 
B-liert .Kleinschmidt Antal. Oravlrza: Kn .blanch A. C. gyógy Orjrva i 
Kik NámJor. Paneso.va: lla-lder Frigyes gyógysz. Prága: Wenzel Ádám 

Pozstny : IIr. Adler gyógysz. Győr : Lápoczy Károly gyógysz. Ba-Uerv 
burp: Finis Itiehárd. Weizmnger .1. A. Salzburg : Szilhev A ajos, Szlcnnrrl 
Sándor. Segesvár: Moselhechi r .1. B Zlmony: Denk». Fi ieiu zgysz Kcszoo : | 
Szölliisy Gyula, Steyer: Mediz M. Sz.-Fohórvár Braun Lajos gvsz., Beit ' 
man l.'u.-vhmelzcr Jakab. Szeged : Kovács zMhcrt gyógysz. Yeniosvár: I 
Emmer F.-ven. z, Bir-gcr Nándor gy. z M.-rohertemrlom : ||elml„ ld Karoly 
gysz.- 8teiircr .1 Villach : Dr. Kumpf L:nő g-,-z.. Srliulz Frigyes gyógy;/ 
Vordernbera : Kder Fcrenez gy-z. weis : Richter Károly gvsz. Versecz : 
ll-r/ug .lózscrf cy-igysz. Stiach .Sebestyén gysz. ' yTali!

5 lieuma és s^is^nől
ficzaniodási t-s tltési daganatok, rhctnnaíikus ft-jszaggatásokmíl a

3? A. 355. m'

A fővárosi kórházakban telt több száz kísérlet után a «REPARATÓRn oly kitűnő*mond-/ / yv. I . . Y Y“«........ LV»V iVJUM JViaVlICL UlUll tt ” 11 Lí T/V ÍV 1 VJ H »> Uiy Klllino, IHOnCl"
H / V J rT X Y v^icteU íöimC^ iatasuna^ bizonyult, hogy az az állandóan alkalmazott gyógyszerek sorába
^ ‘ ' A Szt.-Rókus kórodában a többi közölt oly esetekben is tétetett a «Reparator >-ral kísérlet,

melyeknél megeló'/.iileg hónapokon át már minden ismert mód és szer hatástalannak bizo­
nyult míg végre a «Rcpiyator» alkalmaztatván, általa 8-4 nap alatt tökéletes gyógyulás 
lett elérve. 1

A Szt.-Rókus-kórház II. orvosi osztályán a «Reparalor-.-rnl 135 cselben tétetett kisér- 
lel, melyek közül í) cselben javulás. 126 osotbon teljes gyógyulás éretett el. Ez e^y 
példa eléggé bizonyítja a «Reparator». rendkívüli hatását; ezért fölösleges a közönség köréből 
beérkezett bizonyítványokat nyilvánosságra hozni. Egy nagy üveg 1 frt, lila üveg 50 hr. 
Főraktár: Budapest, VIII., Kolvln-tór, «Magyar korona» czimíl gyógyszertár, honnannrwlíi I Illái,,./.),. I» .ív.,.I„llw.»/: -----______  _ . .-I 1 - .. .. • . .• i n • h í ,7— ,..i*U|U„i »UIUUII» c/.nun gyógyszerül]', in
postai utánvétellel is rendelhető, azonkívül az ország legtöbb gyógyszertárában kapható Min- 

-ll v6<,j°eVPvel van ellátva, mit különös figyelembe ajánlok. KRIEGNER 
GYÖRGY gyógyazerósz Budapesten.

Benschlosz Ödön és Marcel saját kiállítási pavilloaja eladó
iEazgatósagi cptilct . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Eráészeti pavilion -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Borkóstoló csarnok . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pénzügyminisztérium pavilonja. . . . . . . . . . . . . . . . .
Minta kórház. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Téríelügyelöség. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pénzintézetek payillonja -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Drétier-íéle sörcsarnok. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Keleti kávéház. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pesti könyvnyomda r. t. payillonja . . . . . . .
Fénykép és útmutató elárusító payillonok. . . . . .
Fényképészeti atelier. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
5 bejárati kapa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Fedett folyosó . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
9 árnyékszék . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
11 pénztárbódé . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Az általunk az orsz kiállítás területén létesítőit fent ne 
vezeti nagyobb és kisebb pavillonok a kiállítás here 
keszlésc után jutányos áron cladatnak; alkalmasak nyara 
lók, vendéglők, táneztermek, kioszkok, rak'árak és m': 
helyeknek stb.; az épületek áthelyezését elvállaljuk 
Rajzok és bővebb értesítéssel saj.il kiállítási pavilonok­
ban és gyári irodánkban (újpesti-rakpart 10.) vagy levél 
utján szívesen szolgálunk

Neuschlosz Ödön és Marcel,
építési vállalat, parkelgyár

GEDEON JÁNOS
BUDAPEST,

VI. 3ser., -^.n.d.ráss5r--a.t 31. szám.
FŐRAKTÁRA:

Meidinger töltő-, szabályozó-
és szellőztető kályhák

és

cserépkályha ajtólíiialt.
Jelentékenyen leszállított árak. 2m

iProspoktnsok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.

(iyengt-.ségi állapotok
iljusúgi I.linók kövctkczléhen heiil- 
lotlidegbajok, sápkór, gyomorbajok, 
omoszlcsi nchézsópok stb., finlalnk- 
nál valnminl öregeknél biztosan 
gyógvitlalnak a viiágliiifi 
Mirncuto-li őszi tin vny állal I 
Tiloktnrlásnal killdclik III) krnak 
bélyegekben való beküldése mellett 

Krclkeiihaum C. »illái 
llraunsetiwcic. -.»sau

Az 1885. évi budapesti orsz. kiállilás kórul u| 
kiállítás berekeszlése után következők igen jHiá­
nyos áron

eladatnak:
Neuschlosz Károly és fia saját pavillonja I 
Kái’pát-egyleti pavilion,
Boszniai pavilion,
Mezőgazdasági csarnok,
Mezőgazdasági termények idol kiállítási 

csarnoka,
Házi iparcsarnok,
Egészségügyi csarnok,
Építészet, kohászat és bányázati csarnok, j 
Zenecsarnok (vnstartányokkal, emeleti 

nézőhely és páholyok berendezéséhez),! 
Az állatkiállitási épületek, u. m. istállók,! 

barakkok, kovácsmiihely, szénapajta, I 
iroda stb.

Bővebb érlesilés, rajzok és árakkal szívesen 
szolgálunk irodánkban Újpesti rakpart 13, vagvi 
levél utján is.

Az épület áthelyezését szintén elvállaljuk.

2674 Neuschlosz Károly és fia.

Cs hír hi zárni, szabadalom, /.SS 4.
Dr. ME D NGER tanár ur által feita'át és kizár, szabadalmazott gyár

MEIDINGER KÁLYHÁK
gyártására HEIM H., Döb'ing Bécs meVelt fiók: Budapesten Thonotudvar.

B6”,ben 1873, Oaseolbon 1877, Párisban 1878, SoohihBusban 1877, Wolsben 1878, Toplltzben 1870, Béoebcn 1880, Egorbon 
1881, Ti-loBtbon 1882.

I)„„ Bóo», Bukarost, Milano.
lídMlirUK: K«rntnorstra»so Strada Lipscnnl Oorao Vitt. Bmanucle 

40-42. az. 00 az. 38. az.
Légiesebb, szabályozható-, töltő- él szellőztethető kályhák, lakoszlőlyok, úkolált h0- Ü2zplitl- «*■>• *0» kályha álís®,

vn^h,r,*,k;^?i';r0rv,4,g6,a" ?,? •■"'»«f'ioite" Me'dingor kályháinkból 1431 Meidinger kályha
--------- sTc06 kí'“ÍZ 60 hk>UjlMk 572 BuSapeal közi

?-ss|iifeÄÄÄ a1:kávihizaitban, vendéglökt/n vaU A,|y „«tÄ

— sy*LÍÉÉl=EZ2;------  i?e,y“e,t kályháink mindenütt Orvon.
I0!?zU‘.A",i4.,ra okot. Oldalt látható

A ml 
usok

MEIDINGER-OFEN «‘»t
\0U HEIM >ís•«yr "• ll fc I ITl sijv ellen míg akkor le, ha özek mint Meidinger kálvhák

ryórtmányvnU az ajtó belső'róaz2n“böÍÓ 
ó» árlapok Ingyen és bérmentvo. ogyünhet mutatja. Prosy ok 

2iU

VIRÁGCSARNOK.

MAGYAB-FEANCZIA
biztosító részvény«társaság

BUDAPESTEN".

Befizetett alaptőke...............frt 4.000,000
aranyban

Tartalék............................. frt. 3.647.440.57

|p- HnzáN már lövő héten!Í >
I (3 ÍJÍ al

||H,iáÉitásiS©ri

] [igen tevés készlet!

I |Fényeremény líészpéiiztbesi
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Mintát ingyen és bérmentue.
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ffiráczelli pirtswjet
gye

den botogsógotben csmllllmulhntnih; 
ótvágyhlAny, gyomorgyongesóg. 
roszszagu loliollet, szolok, sava­
nyú folböfögós, kóltka, gyomor- 
hurut, gyomorégés, h'ugyköképzö- 
dós, túlságos nyálkaképzödés, uáv 
gaság, undor és hányás, főfájás, 
ha az a gyomorból orcd, gyomor­
görcs, székszorulat, a gyomornál: 
túlterhelése étol és Ital által, gi­
liszta, lép- és májbotogség én 

aranyérnél.
Egy üvegcse ára használati utasí­

tással 35 krajezár.
Központi szétküldés! raktár: 
BRADY KÁROLY „az őr­
angyalhoz" czimzott gyógy­
szertárában Kremziorbeu.

. .... . .... sicAti-rrjeri'ar: SCIIOD Simon.
»: i’auloyitz gyógysz. AlsA-lMm: Mctclka F. gysz. Algyii: Wort- 
ner. hullta ; Ludvig S. And .- SrhalTcr F. gyógv<z.; Orth A I,

—ógysz. vii-.,.- Krnlocluvill. gyógyszerész, .(rokssdllós : Major 
/Is.-ód .- Ilavaity Dózsa Árpád :yi»gyszerész. Unja: Lemér 

gy»gysz.. Hdnfnlm : Aprgy Endre, li.-Hágón: Szép (». gyó-ysz 
Koliut S. gysz.crcsz. llárl/a : íokalsky J. gyógysz. RcregsUn 

irovicn J. Ues:lerese Keresztes, flue's-Gyula : Kratochwill A 
ke: Göllncr gysz. /lanyhád: Kallupka J. Báet-sPelrovosseUo : Tóth 
unó Meissl b. gysz. Dihnr-Dióteg: Vaday gysz. Düd-Stl.-iUdäln 
i gysz. Csabredek : Weiss S. Ceanád-l'alota : Mayer J. gy-,-. 
gysz. -a szent-leiekhez.. Csfpn : Czil.ulka gvsz. Csik-Ssereda 

llk,‘'»y- gysz. MciseN Lajo. gysz. Debreceen: Rothsclinck Emi,
gysz. Delta Rrauinull

I- gyógysz. Uódnlló : Cs. kir. üdv. gysz. Uy mgyis: IJarúcb gysz 
.dcisiis gvsz.; Vnzary gysz. Gyár: Simon Ferenci gysz. ; Németh 
gyfgysz.; Anvamlcr Rozs», gysz. Kanti Ignác* gysz. ; Mchls»-hmic»l .1 
gysz. Stirling gysz. Jlolia Mülilbaucr gysz. H. il-Vásárhely: AdliN— ■ .•luiiu'.iuvr Ji.-Ji • rasarneiu : Aülc
t-ercncz gyógysz ; Kis Gyula gyógysz.; Némerli gyógysz.; Banfalv, 
L gyógysZ ’ Tost Béla gyógysz! llussl : Keresztes gyógysz. IUoetka' 
(lOldbcrgcr Miksa. Jászberény : Mcrkl János gyónsz., I3uza Béla gvsz 

I Mcrtz gyónsz. Jás:-Uclány : Gcszncr gyógysz. Kadr ’ ‘
“CCk Béla gyógysz, Kalocsa: 1 lonczkak K. gyógysz. Horváth K 

! posvár: Bahochay Ágoston gyógysz. Kapuvár: Vavrcrskay gysz 
'"■a.'Knn - 0",- '' •'*““''r gyógysz., Vlad SL

I KOSZORÚKAT ö
fí szállít 2 forinttól kozdvo 

a Budapest Kígyó-téri

I i l,0ßyi mzsa nszlnli szőlőt szállít Ti kilos kosgra’kban I,ér­
ifi I mentve minden posta-állomásra 1 frt 1)0 krert ulánvét mellett

12807 Wertheimer Vilmos, Aradon'

fi A világhírű ménesi és mgyarádi
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Jást'hisér: Mcrtz gyógysz. Jáss-Isulány : Gcszncr gyógysz. Kada......
iIoi'k Hi'ifi cvoavs/ /isi/«.«»v/s • Ii»»p>»ii”»if xz Horváth K l\o

Klp

.......Tóit Kálmán gyógyszer. ÄomV liege.Ilit’g‘ysz.':"<;Vfik G<
gy.-z. Megay gyógysz Wamlraschnk gyógysz. Kecskemet. Káinná Zs 
U Uz G gysz Molnár J. gysz, Witz G. gysz. Késmárk - Gcncrsich 

. Molnár L his-bfr: Kocb Ad. KI,-Marj , : Golla-z Frigyes gy.z
z'k M ...........- ; Schmidtbauer L. gyógysz.; Kov '

- ,------- gysz. hrompaeh. Matlusch J. g-
/»»»»»■ beleg,jháza ■ Ucrnalzky <:. Kunhegyes Wilzfcl.l M gysz. Kun é 
Márton: Bariba Zoltán gyógysz. An-Mor/,.« .- Gfis.-ner F. gyógysz Lese 
fiolyos Gyula gysz l-Sest: Honthv S gysz. I.em : Rolcman F. gy- 
MoilvcczKy gysz Liebling : Bud i-ick J. gysz. l.ippa Fchannen rv 
Losonc; l'ukorny gysz. l.ór, • .-a;s gysz K,ivó: <ass gysz Ln ,
\ cries L. gyógysz. -VnA.I : Nagy AI. Lanreiis/ky. Mar-ceali K..- 
\ iktor gysz. Mannaros-Seiget : lluzalb M. Visy S. gyógyszerész, »hr 
tonrasir. I.timm gyógyszeres/. Marok : llaiibclt János. Meibtur : r«il 
pék Ernő gysz. Jff.-.i-Kds:onj: Rácz. gydnysz,-rész.. Me.-ó-Ka-esd : Fri 
. oly gyógyszeres?. Mécsén:,-/ özurkay József gyógysz..'/»,koké, Kuni 
.1 gysz . Ur Rácz Gy. Dr S/ahV. gy»z. I hazy K. Be,ez László M.7 
>oi»o; : hanay'i. - R. .Vo .de>. Szendrej Jenő gyógy«*. Mohot: Bír. » 
; ,•*<«”"»/ Herz 3. N Br.-a.-ky gy.-z Gottior gy,,. M „nh ■ 

«•»les II gysz. há tast Raiischonbcrgcr A. .V -vlioity : Lnkn. - gv 
hagy.Atád l'lislcrcr gysz A, Daw» I, . it, M. .V,
Meri,cl Hilop. San,.-hayed Kovals I. gyógysz. Sagy-Btctkeréh Men 
;-zcr L. gysz A.- Kanizsa l'ravrr B gy,/ Xngy.Karoly -. Fül 
I al gysz A -lukinda Uretm r gyógysz. , Ncuhol.l gyógysz. V
v , ,, zC,C7ky ??“• X"'J’.' M,(icr II. \ugVMil,aly : Czibur gv- 
.\agyM, ,á„jfalva Matiai István gy-z. Xagy-Sallo -. Zsorna gysz. V.'.z 
•S.-r,./,„»«.„■ MalyJ ,,, V.,,-, ............. Mctzgo, Ede Angyslmd : M.dlfárhÁYnf., rV $y8,"V Wefcr K ' Ví'' H«nug gysz Xr.nrt-Ctrmyn .Ruha Karoly hydra . Ivovais gysz , I--inhor gysz Gáby gysz A».
egj'alza: 3z.,)pk„ gysz K r-inyi L I.odcr.-r I Oravicm , Tieranu J G 
" -Kamtia 3/ilugyi 3 O,o,k„za l'alócza L gysz. Polgár,!, : Kainni. 
Z)SZ. larnjii \\ eVvi \ gysz. I'ápn Bcmtilki A. IWs : Balassz Irg 
gysz Sipocz gy-z K -v:».-» M gy-z le,las:- Lau, gysz. Petr,,, Vlidzi 
■ .// y,'r NM ,jv,,|;/kY 9’s' !tt,'[r= Pciomv. István gysz. letűnt 
Yf 0 lT,,,,,,VCtV*?1 ,,SlV # *’ aV J KV** l’olgárdi: Kamnis gysz
rZT’t " ku,.h 1 lv"rl '1 • roll/ gysz. ; Heim V. gys.
loth It gysz l».i.M, Iv.lmlb G gy,: ,„„k Fekete gysz. HoumyO
laslHncr Ládánk henvy .le,,,, gy IteA-n Kereszt,,,': Kovács I- 
l"sé: ■ lla..<-a A #•««•;« Bngi gy-z. /.«'.»,»»,„; »rolóczky gysz lUma 

Li-zka gy-gys/ s,ir.«r hlnbenvoll gysz. Sdsd . Keller
< í'^r cv v S‘T'I l!"",y.Kl,:k «•«' ■

í "'»:-Clung I- <:,»,'.» \-ly gysz. Ro'lhra-lszky
tiKui (,3L*myiis I) íy>, Szfi l.jl* Garmtbgysz Szepcs-Kernele 

M 1^1.1 eysz Si.run'jtoniyn BfSltidcS £V6 
• ‘ Jo° Vrinrf.-6a.iiya • ^lunkay gysz. Sarkad: Tn
j uiovits gyógy Sopro* („aiicr J gysz Khmly gysz. Hcckert g)-F 
Molnár oioinfu h.ltl gys, s,.„me.r |,„ss»u gysz. Bószórmlíiyá 
b.nrms Medvmzky gysz Haris gysz SroHaltba gysz Ste. 
derkemi Hornuiy gysz o.eyed Harctaygysz lleultch gysz • Brehm 
\ »'mos gyógysz Kova:* Alt. iM«, Dóim István gysz. , Teleky Antal 
gysz I cliacli J gysz Rónay gysz '.„.jeti.xr Oscsadal G , íain- 
mon Gy Szdvás Go.lry I, gysz S„ agy Cseh Fulogyhalagysz Snlagy 
hr aszna , l.ailner 1. S,ólnak l-my h gysz. Boar gysz. .Szoíyn . Toléay 
gvsz .Makók«, ke gyw v.mfcji-ir.-y. ffudoll gyógyszerész. Simon 
gyógysz i -.Sí - /.irmot Hcrivog D Somorgn Swoboda llcztó gysz 
lemesvi, baykift gys, .Slemei Fcrenez gysz. Tarczay István 

■I inner L. M tárná, Lakni, gysz . o-Lzele Kormulh gysz. Top»,.'.
Cseby gysz In-oM llclka A gyógy,, •/,<■„,„. Maxa J Tokv 

amrz gyógysz /Vi/o Jusztkn gysz 'IW.-m-A,, Hoffmann A. éc II 
Wcichherz D Ta-a-Cjlnk liuykn V gys, Tárok.Becse : Bizek A 
Tana l.uchnci K Tüske,a, haullniann tj Arad . Orlh S. Újvidék 
lavsic I» gysz. Dimitnmvilsgys, Maximovivs M. i’ngrár Bent 

Kraus* Ad, Mittel manu Fraulikcl M gysz Vág Beszterce Bossám, 
•ysz Inro.iM,) Gaal 3 gysz. Vár-Palota. Krosetz. Fd»d»i»< Wc: 
Veszprém bercnczy U- gysz. Vág-Sellye -. Zeller I Vdguered: Sz Kik :,
I oskut ■ Huiovitsch J. J Verse«: Hcrczog gysz. Moldovánn; Strach 
::eb gysz lesrpré".: Bokrosy, 1-erciiczy K. gysz. Zombor: Weiding,.
A 4 3. Gallo, /.enta : Mutsy gysz. Nikolits Rt. Klein L. Zsomboly, 
iiuchon g)’8z. ; Matycring cysz. 22i:
V.lamlnt Erdély, Horvátország és Szlavónia minden 

tiyégyszortárában.

i';- hjíavuit liiii.tldlui SMitéisiBíil biio tűraielo sr-veiKizei
hai'nnoiiiiiín-.í.yápa,

<.'.i!iil StvixiK- Harlmanngasse 10. ajánlja igen
l.szlelt nugliiy.Liinak dúsan felszerelt 2284

V. Fürdő-utr73fi Q7 liai’moniii3ti raktárát,
^ wl L k_y Cl UI o»^» ßili l'lf.llíV'1 7r-’:íf<11 at. \omiliangs7.ei-i. orgonát Mb. kiirt látszani, s melyek

2740

Nvomalik-ü~kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és
szám.

e ,m'"1"; v?''ul*n»?»-r«'i;. oi-AOiial uh. lehel jiiszani. s melyek
fr.iL.'itV 1;k,,la ......... ... mluI ’-tinié szab '.nők számára is i
l.r.s):' .!"1? ' ', '• L,(k !'-> I:i!"-.l«k mint divanis killkinllllá.-uknil fog»» 
H„il»o.iiusi,ii-k i-s nun, - tk «:t.il a legkiiüniilihekiirk bind, cllsuicne. 
... W' Ara 75 írttól egész 2500 f.tlg/. -m
Kcjies ar egvzcnfk Ligyen »-s hviineiiiir. Minden luegiendrks lőkélelesea 

. a kívánatnak megfelelően leljesilleiik.
__bap.m1" ml; (luiifl .1. i< fiára) ts. kir. udvari szálliiéknál Budapesten.


